  О завершении отопительного  сезона                             
  2017/2018 г.г. в Мамадышском
муниципальном районе
Республики Татарстан


  	В связи с достижением среднесуточной температуры наружного воздуха величины, позволяющей осуществлять эксплуатацию муниципальных учреждений в летнем режиме, в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 N 190-ФЗ (ред. от 29.12.2014) "О теплоснабжении", постановлением Правительства Российской Федерации от 06.05.2011 N 354 " "О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов", Положением об исполнительном комитете Мамадышского муниципального района,   Исполнительный комитет Мамадышского муниципального района  Республики Татарстан  п о с т а н о в л я е т:
1. Завершить  с  10  мая 2018  года отопительный сезон 2017/2018 г.г.
1. Рекомендовать:

· ОАО «Мамадышские тепловые сети» (Миннахметов P.Р.), предприятиям и организациям, имеющим на своем балансе котельные и объекты жилищно-коммунального, социально-бытового назначения, выполнить мероприятия, связанные с завершением отопительного сезона, в соответствии с действующими правилами и нормами технической эксплуатации объектов.
         - ОАО «Мамадышские тепловые сети» (Миннахметов P.Р.), обеспечить до устойчивого наступления теплой погоды готовность автономных источников тепла и систем центрального отопления, в первую очередь - объектов здравоохранения и детских учреждений, к работе в случае резких похолоданий.
        3.Признать утратившим силу постановление Исполнительного комитета Мамадышского муниципального района Республики Татарстан  от  11.09.2017  года № 1051   «О начале отопительного сезона осенне-зимнего периода 2017 -2018 гг.  в Мамадышском муниципальном районе».
       4.Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой


Руководитель                                                                               И.М.Дарземанов
