Приветствие, слайды 1,2,3
Уважаемый Юрий Зимелевич!

Уважаемые  депутаты и  приглашенные!

ВВЕДЕНИЕ

Слайд 4 Мамадышский район
Прошедший 2013 год был вписан в историю Мамадышского района, как год Универсиады, где  все мы почувствовали свою причастность к событию мирового масштаба, год экологической культуры и охраны окружающей среды, в рамках которого мы осознали свою ответственность перед будущими поколениями и год успешной реализации федеральных и  республиканских программ. Положительную динамику наблюдаем по объемам промышленности,  инвестиционных вложений и уровню доходов населения. Основные показатели представлены на экране.   
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
Слайд  6  Сельхозугодия

Мамадыш является сельскохозяйственным районом, поэтому характеристику  показателей и перспективы развития начну с отраслей агропромышленного комплекса. 
Слайд 7 АПК

    Слайд 8,9  Основные показатели АПК, Денежная выручка

По итогам 2013 года объем валовой продукции сельского хозяйства в ценах реализации составил 1 млрд. 386 млн. рублей, что соответствует уровню прошлого года. Сельхозпродукции реализовано на 890 млн. рублей, что выше на 3%. При расчете на 1 работника денежная выручка увеличилась на 22% и составила 655 тысяч рублей. Соответственно, на 1 гектар пашни приходится лишь 10,5 тыс. рублей выручки, при среднереспубликанском 19 тысяч. Это обусловлено низкой плотностью животноводства на 100 гектаров сельхозугодий. В нашем районе  данный показатель составляет 16 условных голов при среднереспубликанском -19.

На начало текущего года в сельхозформированиях района содержатся 21 457 голов крупного рогатого скота, в том числе коров - 7 910. Относительно прошлого года поголовье КРС уменьшилось на 392 головы, что связано с реализацией мелковесного скота на сельхозпредприятиях системы «Просто молоко». В настоящее время данная практика прекратилась. 
В 2013 году в хозяйствах района произведено 34 200 тонн молока и       2 600 тонн мяса. Средний удой на одну корову составил 4 230 кг. Отмечу, в начале 2013 года в рейтинге по производству молока  район находился на 36-м месте, а к началу текущего года – Мы поднялись на 9 –ое место в республике. Фактическое производство молока на сегодняшний день увеличилось относительно прошлого года на 23%.  Вместе с этим, нам необходимо усилить работу по  соблюдению технологий кормления для увеличения производства  молока, мяса  и среднесуточных  привесов.

В 2013 году сельхозпроизводителям района по различным направлениям за счет федеральных и республиканских средств оказано     270 млн. рублей бюджетной поддержки.  В том числе 73 млн. профинансировано на развитие животноводства, из которых 42 млн. рублей, из расчета 5 836 рублей на 1 дойную корову, направлено на поддержку производства высокосортного товарного молока. 
Аналогичную поддержку по линии Министерства сельского хозяйства республики,  из расчета 2000 рублей на 1 дойную корову, получили личные подсобные хозяйства района. Сумма субсидирования составила 8,5 млн. рублей.

В прошедшем году, с учетом гибели посевов, с площади 43 тысячи гектаров собрано 57 тысяч тонн зерна, при средней урожайности  13,3 центнеров с 1-го гектара. 
В текущем году в растениеводстве ставим задачи доведения посевных площадей зерновых до 50 тысяч гектаров, с увеличением удельного веса посевов с высокопродуктивными семенами. Под урожай 2014 года сельхозпредприятиям необходимо закупить более  4 200 тонн удобрений, в целях обеспечения нормы в 50 кг действующих веществ на 1 гектар посевной площади.
АПК Продпрограмма
Отдельно хочу остановиться на деятельности ООО АПК «Продпрограмма».  В сутки с 1-ой коровы здесь надаивают 28 кг молока. По итогам 2013 года сумма инвестиций в агрофирму составила более 320 млн. рублей. В настоящее время идет строительство двух корпусов для телок на 1200 голов и строительство нового комплекса на 2000 голов в деревне Хафизовка.

Слайд 10 Перспективы животноводства

В текущем году перед сельхозпредприятиями района стоят задачи по увеличению поголовья КРС и производственных показателей.  
Слайд 13 Поголовье в ЛПХ 

Существенный вклад в производство сельскохозяйственной продукции вносят личные подсобные и фермерские хозяйства района, в которых сегодня содержатся 9 386 голов КРС, в том числе 4 520 коров. Относительно прошлого года поголовье КРС в личных подворьях  возросло на 340 голов. 
Слайд 14,15 Производство мяса и молока в ЛПХ 

За отчетный период ими произведено и реализовано молока на 160 млн. руб., мяса на 242 млн. Сравнительно, рост объемов производства молока в физическом весе составил 5%, а мяса - 12. 

При этом, уделяется особое внимание организации сбыта собственной продукции. Сбор молока с личных подворий осуществляют 10 молокосборщиков. Дополнительным стимулом для сельчан стало повышение, в конце года, закупочных цен на молоко. Только достойная оценка сельского труда позволит сохранить и приумножить поголовье в частном секторе. 
На развитие ЛПХ населением района в 2013 году было получено 438 кредитов на общую сумму 127 млн. руб. 
Слайд 16 Экономические зоны 

Активно ведется работа в пяти экономических зонах района. Закрепленные за ними  заместители Главы и Руководителя Исполкома принимают непосредственное участие в жизни как сельхозформирования, так и поселения. Их работа на местах, учитывая, что район является самым крупным по площади в Татарстане, позволяет оперативно реагировать на возникающие вопросы сельчан.
В целях выявления проблем и оказания адресной поддержки, провели подворовый обход в населенных пунктах. Дают свои результаты, организация встречи Главы района с жителями сельских поселений за круглым столом с приглашением представителей банков, юридических и экономических служб, где с каждым фермером, предпринимателем обсуждаются конкретные вопросы увеличения поголовья, кормообеспечения, включения в различные программы поддержки, оказания им практической помощи. 

 Слайд 17 Развитие села 

Действенной оказалась поддержка руководства республики по приобретению фермерскими хозяйствами для 25-ти сельских поселений КамАЗов с прицепами, тракторов МТЗ с дополнительным оборудованием. Эффективное использование данной техники в 2013 году позволило обеспечить население сеном и соломой по низким ценам, организовать сбор и вывоз мусора, решить проблему очистки сельских дорог в зимний период. 

Слайд . Семейные молочные фермы

Одной из практичных мер по сохранению и увеличению поголовья дойных коров в частном секторе является реализация республиканской программы “Развитие семейных животноводческих ферм”. В 2013 году получателями господдержки стали 5 фермеров. 

Для развития личных подсобных хозяйств в районе успешно реализуется муниципальная Программа «Лицом к селу», в рамках которой для строительства ферм на 10-12 дойных коров,  выделяем  строительные материалы. 
Дополнительно, сельским жителям для строительства и ремонта надворных построек, согласно выделенного Министерством лесного хозяйства лимита, выдано 17 тыс. куб метров леса.
На сегодняшний день, по республиканским Программам, создана 51 семейная ферма, из которых 23 - молочные. Еще 8 - в стадии строительства. По данному показателю мы занимаем лидирующие позиции в республике. За семейными фермами закреплены 1670 гектаров земли. За год в семейных фермах поголовье КРС увеличилось  на 220 и составило 763 головы.  Ими произведено около 1 200 тонн молока, 140 тонн мяса.

Кроме того, действуют 12 семейных пчелоферм. Они вносят посильный вклад в сохранение среднерусской породы пчел. На сегодня район производит 30%  меда в объемах республики.  
Площадкой для сбыта готовой продукции стала организация сельскохозяйственных ярмарок в городе. По графику два  раза в месяц сельхозпредприятия, фермеры и личные подсобные хозяйства имеют возможность предлагать горожанам качественную продукцию по низким ценам.  
ПРОМЫШЛЕННОСТЬ
Экономическое развитие района во многом обусловлено эффективностью работы промышленных предприятий. Именно в промышленной отрасли производится наибольшая товарная продукция района, создается наибольшая добавленная стоимость, что, в том числе, позволяет обеспечивать достойный уровень заработной платы. 
Ключевыми являются предприятия, обеспечивающие переработку местной сельхозпродукции, и предприятия строительного комплекса.
Слайд 21,22 Сырзавод (вид + пр-во масла) 

Несмотря на некоторые сложности, связанные со сменой инвестора, Мамадышский сырзавод смог удержать прежние темпы развития с сохранением численности работников. Валовый объем деятельности по итогам года составил 1 млрд 300 млн рублей. 
Слайд 25,26 Спиртзавод 

Модернизация в последние годы производственных цехов Мамадышского спиртзавода позволила предприятию выйти на новый качественный уровень по выработке спирта для вино-водочных заводов республики и освоению новых видов сопутствующей продукции. В прошлом году предприятие произвело реконструкцию варочного и бродильного цехов, и отделения зерноподготовки. Общий объем инвестиций составил около 350 млн. рублей. 
 Мы признательны генеральному директору «Татспиртпрома»  Георгию Федоровичу Куприянову за развитие исторического завода нашего города, где династиями трудились и продолжают работать ни одно поколение мамадышцев.  
Слайд ..ЗАО «Стройсервис»

В ногу со временем идет  ЗАО «Стройсервис», который расширяет имеющуюся производственную базу и сегодня готовит к открытию новый высокотехнологичный кирпичный завод. Запуск запланирован на второй квартал текущего года. 
Территория СХТ , СХХ

Перспективы сферы промышленности связываем с дальнейшим развитием промышленных площадок. 

Сегодня эффективно задействованы промышленные здания, находящиеся на территориях бывших организаций-банкротов «сельхозтехники» и «сельхозхимии». На этих площадках успешно работают 15 предприятий малого предпринимательства. Ими задействовано более 8 тысячи кв. метров производственных площадей. Запущены производства по деревообработке, изготовлению строительных материалов, полиэтилена, целлюлозно- бумажной продукции, изделий из металла. 

Особо отмечу производство канализационных труб, которые востребованы ни только в республике, но и за её пределами. Готовится к запуску проект по производству пенополистироловых ульев. 

На стадии строительства новый бетонный завод. Предпринимателем закуплено оборудование по Программе «Лизинг грант» и осуществляется монтаж.

Сегодня на этих промышленных территориях имеются еще 7 незадействованных помещений с основной инфраструктурой.
 Слайд 51 Перспективы производства   

В этом направлении приоритетной задачей является создание базовой «промышленной площадки»  с выделением участка площадью 120 гектаров. Ведутся переговоры по включению проекта в федеральные и республиканские Программы, в целях финансирования строительства инфраструктуры. Уже формируются проекты под разрабатываемую Концепцию «Мамадышский  биотехнологический кластер» с размещением производств на территории создаваемой «площадки»;

Учитывая территориальную близость свободной экономической зоны «Алабуга», открываются возможности для налаживания кооперационных связей с резидентами. 
Кроме того, разрабатывается проект по строительству тепличного комплекса на площади 7 гектаров с проектной стоимостью в 1 млрд. 200 млн. рублей, который будет расположен на территории Дюсьметьевского сельского поселения. Количество создаваемых рабочих мест составит более 100 человек.
 Слайд 33 Нефтедобыча  

Долю в объемах промышленности занимает и нефтедобывающая отрасль. На територии района работают компании «Булгарнефть», «Нократойл» и «ТатРИТЭКнефть». Ими добыто 87 тыс. тонн нефти на сумму 935 млн. рублей в ценах реализации.
В целом за 2013 год, объем промышленного производства по району составил 3 млрд. 715 млн. рублей, с приростом к прошлому году в 107 %.

При этом,  предприятиями промышленности создано более 700 млн. рублей добавленной стоимости. Среднемесячная заработная плата по отрасли составила  17 000 рублей. 
Слайд 173 Бюджет района - доходы 

От эффективности деятельности предприятий и организаций района зависит формирование местного бюджета. В 2013 году в консолидированный бюджет района поступило 1 млрд. 021 млн. рублей, в том числе собственные доходы 349 млн., что выше по сравнению с прошлым годом на 37%.  По НДФЛ прирост составил – 121%, по земельному налогу – 116% и 112% - по налогу на имущество физических лиц. В соответствии с Федеральным законом № 131, с каждым годом расширяется перечень вопросов местного значения, что приводит к увеличению объема расходных обязательств муниципальных образований. Самыми уязвимыми становятся бюджеты поселений. Формирование доходов в пределах нормативов поступления  местных налогов не обеспечивают их расходные обязательства. В 2013 году бюджеты 23 сельских поселений имели собственные доходы менее 1 млн. рублей без учета межбюджетных трансфертов.

Такие объемы собственных доходов сельских бюджетов не предполагают финансирование расходов на капитальный ремонт бюджетных учреждений, развитие инженерной инфраструктуры,  а также их не хватает  на благоустройство населенных пунктов и реализацию других вопросов. Единственной мерой является изыскивание дополнительных источников финансирования. 
Очень своевременно предоставление сельским поселениям Республики «Грантов» Правительства на решение вопросов местного значения. Такую поддержку по 1 млн. рублей в прошлом году получили 3 наших сельских поселения, за что Мы благодарны Руководству Республики. Пользуясь случаем, выражаю благодарность и Вам, уважаемый, Минсагит Закирович, за пристальное внимание вопросом сельских поселений. 
   Развитие потребительского рынка


Качество жизни населения напрямую зависит от степени развития потребительского рынка района. На сегодняшний день функционируют  374 объекта торговли, 25 предприятий общественного питания и 77 - бытового обслуживания. 
Из 128-и населенных пунктов района, 96 - обеспечены стационарными объектами торговли (охват-75%). 32 деревни относятся к категории труднодоступных и малонаселенных, в 8 – из них  районным потребительским обществом организована выездная торговля. 

Выработка собственной продукции, эффективная логистика позволяют потребительскому обществу снижать издержки и по доступным ценам обеспечивать товарами первой необходимости отдаленные  деревни. Своевременным оказался республиканский проект по обеспечению автолавками потребительских обществ, по которому наш район  уже получил 1 технику, будет выделено еще 3.
В целом, за 2013 год объем розничного товарооборота района составил 2 млрд. 200 млн. рублей, что выше на 11%.

Слайд 35 Удельный вес малого бизнеса 

Уровень развития малого предпринимательства - один из важнейших показателей социально-экономического положения района. На сегодняшний день зарегистрировано 223 малых предприятия  и 835  индивидуальных предпринимателей. 
Слайд 36 Структура малого бизнеса  

На малый бизнес  приходится около  28% оборота района и более 4 тысяч рабочих мест.  За прошлый год оборот малых предприятий достиг 2-х млрд. 400 млн. рублей. 
Слайд 41, 42, 43 Мутигуллин   

В объемах малых предприятий существенную долю занимает   предприниматель Рифат Мутигуллин, который успешно ведет свой бизнес в сфере производства колбасных и  кондитерских изделий. Он же в числе ста самых успешных предпринимателей Татарстана. 
Слайд 48,49 Действующие производства  

Эффективно работают отдельные малые предприятия по производству канализационных труб, строительных материалов, пошиву одежды и т.д. Их продукция  сегодня была представлена на выставке.
Слайд 38  Лизинг- грант ( +за 4 года)

Практической поддержкой для вновь создаваемых и действующих предпринимателей района стало предоставление грантов Правительства.  

Программой «Грант лизинг» в прошедшем году воспользовались 34 субъекта малого бизнеса. Ими для реализации проектов получено более 27 млн. рублей бюджетного софинансирования.
В целом, по экономике в текущем году, исходя из достигнутых параметров, ставим задачи по повышению основных социально-экономических  показателей. Они представлены на экране. 
ИНФРАСТРУКТУРА

Год был плодотворным по привлечению инвестиций. Предприятиями строительной отрасли по капитальному, дорожному строительству освоено и вложено в основной капитал более  2 млрд. 250 млн. рублей. 

Слайд 55, 56 Строительство + ветхое жилье   

По району введено в эксплуатацию 25 тыс. кв. метров жилья. Мамадышцы благодарны руководству республики и  нашему депутату Талгату Мидхатовичу за поддержку в решении столь значимых социальных вопросов.
Несмотря на активное жилищное строительство последних лет, в районе остается проблемной ликвидация аварийного и ветхого жилья. В настоящее время  в работе находится 206 домов, признанных аварийными. В этом году удастся   переселить жителей из 74-ёх, то есть жилищные условия улучшат 285 семей. 

Под особым контролем программа капитального ремонта жилых многоквартирных домов. В прошлом году отремонтировано 7 домов на сумму 12,5 млн. рублей. 
Слайд 56-59 Дороги   

На дорожном строительстве освоено около 670 млн. рублей. В рамках действующих Программ дорожного строительства в 2013 году удалось отремонтировать  и  построить более 29 км автодорог. 90%  работ выполнено Мамадышским филиалом ОАО «Татавтодор». 
Слайд 60 Дороги - проблемы   

Несмотря на выполняемые объемы дорожных работ, остаются нерешенные проблемы. Всего по району проходит 1021 км автодорог и проездов дорожно-уличной сети. Из них на сегодня 332 км имеют асфальто-бетонное покрытие – это всего лишь 33%.
Слайд 61-76 Виды города

Проделана серьезная работа по благоустройству самого города. 
В рамках реализации программы «Доступная среда» уложена тактильная плитка на тротуарах, в вводимых новых объектах социального значения и жилфонда организуются соответствующие условия для людей с  ограниченными возможностями.

В прошедшем году было проведено обустройство дорог с щебеночным покрытием на 15 улицах города с общей протяженностью 6 км. Внимания требуют еще 52 улицы. На этот год запланирован ремонт  7 –ми километров дорог с асфальтовым покрытием.
В рамках благоустройства Мамадыша, разработан план озеленения  улиц, по которому все предприятия и организации закреплены за определенными участками. С каждым годом увеличивается число участников конкурса  по цветочному оформлению и новогоднему украшению, как среди предприятий, организаций, так и частных подворий, ТСЖ. Благодаря чему наш город 5-й год подряд занимает 1 место в республиканском конкурсе «Самый благоустроенный населенный пункт в Республике Татарстан» в своей номинации. 
На призовые денежные средства от всероссийского конкурса «Самое благоустроенное городское (сельское) поселение России» в прошедшем году были закуплены и смонтированы 6 комплексных детских площадок.

 В прошедшем году на улицах города установлены дополнительные новые светильники, проведено 5 км. линий наружного освещения.
  В рамках  программы «Безопасный город» в 2013г. было приобретено 10 камер наружного наблюдения. По городу проложено более 10 км оптико-волоконного кабеля, что позволит в будущем увеличить количество точек видеонаблюдения до 32 единиц. На пешеходных переходах установлено 16 светодиодных предупреждающих  светофоров.
Говоря о планах, одним из значимых проектов по развитию и благоустройству города станет продолжение строительства набережной протяженностью  более 1,2 км. Стоимость проекта составит около 250 млн. рублей. Мы благодарны генеральному директору  ФГУ «Средволговодхоз» Мухаметшину Фоату Фаритовичу за оказанное содействие в реализации столь масштабных планов.
Слайд 84 Микрорайон Северный   

В 2013 году в рамках республиканской Программы «Чистая вода» на сумму 10 млн. руб. в поселке «Северный» были построены водозабор с 3 скважинами, установлены две водозаборные емкости и проложены сети водоснабжения протяженностью около 10 км. Проблемным остается вопрос строительства дорог в микрорайоне.


Слайд … Очистные сооружения, АГРС
Активное развитие и расширение города, ввод в эксплуатацию многоквартирных домов, социальных объектов, новых производств, влекут необходимость решения ряда назревающих проблем:

- во-первых, объемы сточных вод в 6 раз превышают производительность  действующего очистного сооружения маслосыркомбината, через которые в настоящее время  проходят  городские стоки. Необходимо строительство биологических очистных сооружений с мощностью 4 тыс. куб.м. в сутки, ориентировочная стоимость  которого составляет около 200 млн. рублей. На сегодня на стадии завершения разработка проекта. Уже в июне текущего года планируем начать строительство очистных сооружений.

 - во-вторых, уже сегодня ограничена пропускная способность действующей автоматизированной газораспределительной станции (АГРС), что затрудняет подключение к сетям новых объектов. В настоящее время есть договоренность с Руководством Газпрома о реконструкции мамадышских АГРС по увеличению их пропускной способности. Планируется прокладка газопровода  протяженностью 30 км и строительство АГРС мощностью 20 000 куб.м. в час на общую сумму около 500 млн. рублей.
- в-третьих, вызывает беспокойство изношенность городских коммуникаций. В настоящее время водоснабжение города осуществляется  через водопроводные сети протяженностью  145 км и канализационных линий в 23 км. Их изношенность составляет 65%. Поэтому дальнейшее развитие систем водоснабжения и водоотведения обусловлено необходимостью инвестирования в эту сферу. Одной из важнейших задач считаем завершение в этом году разработки проекта по техническому планированию  сетей водоснабжения и водоотведения с учетом развития города в перспективе. 
Слайд…..Линии электропередач 

 Важен вопрос электроснабжения района. Сегодня, из имеющихся 1700 км линий электропередач, 25% - в ветхом состоянии. Всего в 2013 году заменено 50 км 10-ти киловольтных линий электропередач, 120 км линий капитально отремонтированы.

Отрадно, что начала действовать Программа «Восстановление наружного освещения населенных пунктов».  В этом году по этой  Программе  на установление опор и светильников освещения, протяжение «5-го провода» предусмотрено финансирование в сумме 5 млн. рублей.

Энергетический и жилищно – коммунальный комплекс


На сегодняшний день в ведении Управляющей компании г. Мамадыш находится 122 дома, в том числе 77 домов ТСЖ. Охват приборами учета этих домов по электрической и тепловой энергии составляет 100%, а счетчиками на воду - 90%.  На сегодня создано более 7,5 тысяч лицевых счетов. По итогам года, собираемость платежей за жилищно-коммунальные услуги составила 100,3%. 
На фоне растущих тарифов, особо актуален вопрос оптимизации затрат на энергоносители. В этом направлении, выполняются работы по реализации федерального закона №261 «Об энергосбережении». По республиканской  программе на внедрение автоматизированных индивидуальных тепловых пунктов, установку узлов учета и регулирования, наш район получил более 7 млн. рублей финансовых средств. Дополнительно, на модернизацию систем теплозащиты зданий выделено 4 млн. рублей.   По энергосервисному контракту планируется начать работу по замене уличных ламп освещения на энергосберегающие светодиодные светильники, мощностью  66 вт, что позволит в 2,5 раза снизить потребление электроэнергии на уличное освещение.(5 млн. в год платим сейчас. 1200 ламп мощностью 150-400вт.)
  Не первый год  в Татарстане работает правительственная программа по переходу на индивидуальное отопление. Жители более 1,5 тысяч квартир в районе уже оценили все преимущества данной программы, более 430 из них перешли на индивидуальное отопление в прошлом году. В текущем году - еще 853 квартиры.
Кроме того, в целях обеспечения горожанам доступности тарифов и комфорта проживания, в рамках полномочий муниципалитета, нам удалось сохранить плату за жилищные услуги на уровне прошлого года. 
АТП (вид АТП + новые автобусы+ цифры)
С развитием городской инфраструктуры, уделяется внимание повышению качества транспортного обслуживания населения.  Обновляется автопарк предприятия. В 2013 году, согласно Постановления Правительства РФ, при софинансировании за счет федеральных и республиканских средств, приобретены 12 единиц новых автобусов  на газомоторном топливе, за что Мы благодарны депутату Государственной Думы РФ Радику Сабитовичу Ильясову. Дополнительно, по этой же Программе, подана заявка на приобретение еще 24 единиц автобусов, что позволит до 2018 года обновить весь автопарк.  
РУЭС и РУПС
Также, одним из факторов, обеспечивающих  комфортное проживание населения в районе,  является уровень развития информационно - коммуникационных систем. Ежегодно, к широкополосному доступу в интернет  подключается более 500 семей  и сегодня насчитывается 5500 абонентов, услугой интерактивного телевидения «Летай ТВ» пользуются около 2 500 абонентов. 
Для развития инфраструктуры связи и информационных технологий предприятием РУЭС было проложено 20 км кабеля волоконно-оптической линии связи до сельских АТС. 
          Предоставление электронных услуг
Снижает административные барьеры реализация Федерального закона  «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг». Нами утверждены 51 муниципальная услуга, предоставляемые органами местного самоуправления, по которым, в том числе, должно быть организовано межведомственное взаимодействие. 
Значимым событием в данной области стало открытие в декабре прошлого года Многофунционального центра в городе Мамадыш. В Центре на сегодняшний  день оказываются 52 муниципальные и 31 государственная услуга. 
В наиболее отдаленных крупных трех населенных пунктах района установлены инфоматы с доступом в «Электронное Правительство» и «Электронные услуги». 
Социальный блок

Основной задачей муниципалитета является повышение уровня жизни населения посредством улучшения качества предоставления социальных гарантий.

Реализация национальных проектов в области здравоохранения, образования, также федеральных программ в сфере культуры и спорта определила основные направления  развития. 

Здравоохранение. 
В последние годы значительно улучшилось качество оказываемых медицинских услуг. Соответственно возросла продолжительность жизни граждан района с 68 лет в 2008 году до 73,8  в 2013. По району укомплектованность врачами составляет 80 процентов. В настоящее время в медицинских Вузах обучается 44 наших студента 10 из них по  целевым направлениям. 

Успешно реализуется программа строительства ФАПов на селе. В этом году возведено 3 модульных ФАПа, отремонтировано   11 медпунктов, произведен капитальный ремонт Камской врачебной амбулатории, построены -  Шадчинская, Сокольская  и Мамадыш-совхозская. Продолжаются работы по строительству операционного блока в ЦРБ. Отметим, что проектно-сметная документация по проведению капитальной реконструкции ЦРБ была подготовлена еще в 2006 году. По данному проекту удалось построить акушерское отделение с женской консультацией, заменить систему инженерных коммуникаций, благоустроить и заасфальтировать территорию. В настоящее время остро стоит вопрос замены кровли, оконных блоков, назрела необходимость устройства наружного вентилируемого фасада. Выполнение этих работ требует порядка 50 млн. финансовых вложений. 
Образование

Выполняются гарантии по предоставлению качественных образовательных услуг. Все дети школьного возраста  охвачены обучением.

Дошкольным образованием обеспечено 68% детей. Вместе с тем переуплотнение в детских садах составляет 138%, своей очереди в системе «Электронный детский сад» ожидает  около 670. Отрадно, что на 2014 год запланировано строительство еще одного детского сада на 140 мест. Для решения данной проблемы полностью необходимо строительство еще 1 –го дошкольного образовательного учреждения в совхозе Мамадышский, где сегодня активно ведется  жилищное строительство.

Уделяется большое внимание повышению качества образования, что было подтверждено при государственной аттестации выпускников  -  результатами ЕГЭ,  показатели которых, в целом, были выше среднереспубликанских. За последние 2 года наметилась позитивная тенденция к омоложению педагогических кадров отрасли. Положительный эффект дают  также республиканские и муниципальные меры стимулирования и поддержки лучших учителей. 
Духовно-нравственному, физическому и трудовому воспитанию подрастающего поколения способствуют такие муниципальные проекты, как «Уроки нравственности», «Олимпиада 100», «Уроки жизни», «школьный бизнес-план» и стартовавший в октябре 2013 года проект «Одаренные дети», направленный на индивидуальную работу с перспективными учениками, еженедельно с ними занимаются лучшие педагоги республики и района.  В проекте участвует более 200 детей.  Первые плоды проекта – 28 призовых мест на республиканских и региональных предметных олимпиадах.  

Любовь детей завоевал проект «Олимпиада-100». Суть проекта заключается в том, чтобы обеспечить 100-процентный охват детей физической подготовкой, мотивировать  их на оздоровление, и сплоченность. В соревнованиях принимают участие все учащиеся с 1 по 11 класс, здесь могут проявить себя и те, кто не имеет особых спортивных успехов, цель проекта воспитать в детях чувство командного духа и в то же время ощутить эффект здоровой конкуренции. По системе учета, дорог каждый результат, а самое главное, отсутствие в состязаниях без уважительной причины, хотя бы одного их одноклассника, приносит урон всей команде. Здесь и познается истинный смысл поговорки: Один за всех, все -  одного. Регулярная подготовка к сдаче нормативов по14 видам учит ребят ставить цели и добиваться их.  Практически с сентября по всем зачетным видам дети постоянно самостоятельно фиксируют свои результаты, после проведения соревнований по определенным видам все итоги вывешиваются в каждой школе и ученики  видят рейтинг своих успехов, ставят задачи по их улучшению. Это и неудивительно, победителям подготовлены денежные премии и экскурсионные поездки в города республики. По своду зачетов определяются классы –победители по району, то есть из имеющихся в районе  56 групп  первоклассников определяется тройка лучших,  по двум номинациям: среди городских и сельских школ. Радуют и результаты «Уроков жизни». В этом проекте нет нормативов, оценок, или экзаменов, но положительный эффект ощутим. Если еще пару лет назад наши дети не знали о производствах, существующих в районе, в республике,  преобладающее большинство мечтали стать врачами, учителями, экономистами и юристами, то сейчас отдают предпочтение профессиям технического направления. 

Реализация «Бизнес - плана» является одним из необходимых мер не только в трудовом воспитании, но и в профориентационной деятельности, одним из инструментом для учащегося при выборе  дальнейшей профессии.  

Для этого в общеобразовательных учреждениях имеются 60 учебно- опытных участков  и подсобных хозяйств с общей площадью 228 га.    В подсобных хозяйствах школ учащиеся занимаются выращиванием овощей, содержанием  крупнорогатого скота, кроликов, улей.

 Охват детей в возрасте с 5 до 18 лет дополнительным образованием по району составляет 98%. С целью сохранения системы и стимулирования учащихся для занятий в кружках и секциях организован бесплатный проезд на общественном транспорте. Результат занятости детей – это  отсутствие преступлений среди несовершеннолетних, их всестороннее развитие, подготовка к жизни. В прошлом году на территории района было зафиксировано лишь одно преступление совершенное подростком, и он проживает в соседнем городе.
  Но существует проблема, которую на местном уровне мы решить не в силах, это низкие зарплаты в системе допобразования.   

           В сфере профессионального образования функционирует ГАОУ СПО «Мамадышский профессиональный колледж №87» , в котором обучаются 449 человек. Учебное заведение усиленно работает над повышением престижа колледжа и улучшением материально-технической базы, налажено взаимодействие с экономической зоной «Алабуга» по подготовке для них специалистов. 

       В рейтинге муниципальных образований РТ наш район занимает 3 место по национальному образованию и четвертое  -  по качеству.

Соцзащита

В 2013 году Управлением социальной защиты района инвалидам и малообеспеченным гражданам оказано материальной помощи из республиканского бюджета на сумму 1,8 млн. рублей и из местного бюджета выделено 2,8 млн. 

     Кроме того, на проведение социально значимых акций, проектов из бюджета района было выделено 1.4 млн. руб. В фонд социального развития «Милосердие»  от благотворителей на проведение общерайонных и городских мероприятий поступило 8,5 млн. руб. Выражаю искреннюю благодарность и признательность отзывчивым и добродушным мамадышцам, которые внесли свой вклад в общее благое дело. В наступившем году вопросы милосердия требуют еще большего внимания, в рамках подготовки и проведению 70-летия победы в ВОВ запланирован ряд благотворительных акция, произведено закрепление за каждым участникам войны, организованы тимуровские отряды по оказанию помощи ветеранам. Наша задача каждого из них окружить заботой и вниманием. Отмечу, сегодня у нас в зале присутствуют представители землячеств, организованных в городах Казань, Набережные Челны, Нижнекамск, которые принимают самое активное участие в организации социально-значимых акций, оказывают спонсорскую помощь. 
Спорт

Особенно насыщенной была спортивная жизнь, как республики, так и района. Татарстан жил Универсиадой.  26 июня мамадышцы встретили факельную эстафету Огня Универсиады. Жители района внесли свой вклад  в подготовку к этому историческому событию, за что в качестве благодарности президента получили четыре  спортивные площадки, на общую сумму около 9 млн. рублей. Отрадно, что свидетелями грандиозного исторического события стали более 1500 наших юных спортсменов.

Наблюдается положительная динамика в количестве  постоянно занимающихся спортом. Сегодня этот показатель равен 32 процента от общего населения района, то есть 14 тысяч человек. Популяризовать массовый спорт и здоровый образ жизни помогают и проводимые спартакиады  среди дошколят " Вперед, юниоры" по семи видам спорта. Большие надежды возлагаем на муниципальный проект "Олимпиада 100" среди учащихся школ города и района. С каждым годом становятся  более престижными соревнования "Авыл яшьлэре" среди пяти экономических зон с охватом более 20 процентов населения. Активно проходит спартакиада среди предприятий и организаций города. 

Летом 2013 года состоялось открытие  площадки для пляжных волейбола и футбола, где возможно проводить соревнования республиканского масштаба. В жизнь начал воплощаться план строительства разгонной трассы для бобслея. На стадии завершения подготовка проектно- сметной документации. Активизировалась работа по  возведению на территории Красногорского сельского поселения горнолыжной трассы. К открытию готовится конюшня на городском ипподроме. Уже в новом сезоне рядом с освещаемой лыжной трассой появится санный спуск и каток.
Летний отдых

В 2013 году успешно была реализована программа организации летнего отдыха и оздоровления детей. По результатам летней оздоровительной кампании наш район был поощрен благодарственным письмом республиканской комиссии. Хочу отметить, что это стало возможным при вашей поддержке, уважаемые депутаты. Благодаря спонсорам и общерайонным субботникам был произведен ремонт и благоустройство территории лагеря «Кама» на сумму 2 млн. рублей.  Но, при этом, остается проблема ремонта и реконструкции самих корпусов, ведь эти здания были построены в 60-ых годах прошлого века. 
Культура

          Немаловажную роль в социальной сфере занимает культура. Яркими событиями года стали: организация Сабантуя в Подмосковье, участие в культурной Универсиаде, проведение Республиканского фестиваля  культуры  кряшен Питрау, победы наших юных талантов   в телевизионном фестивале «Созвездие-Йолдызлык», успешное выступление ансамбля народных инструментов “Сандугач” на международном этническом фестивале. Культурную жизнь района оживила реализация муниципальных проектов на лучшую театральную  постановку коллективов организаций и предприятий, концерты художественной самодеятельности сельских поселений, организация выездных концертов между деревнями. На реализацию историко-культурных проектов были выиграны республиканские гранты в сумме более двух миллионов рублей.

      В рамках республиканских программ в этом году состоялось открытие Басканского клуба, строится Нижнеякинский сельский дом культуры. За счет собственных сил возвели Нижнетаканышский клуб. Отмечу, что 40% сельских клубов в ветхом состоянии и требуют капитального ремонта.  2014 год – объявлен в России годом культуры.  Год для мамадышцев знаменателен и юбилеем именитого земляка, великого композитора татарского народа  Фарида Яруллина. В родной деревне Яруллиных по инициативе односельчан начат ремонт старого здания медресе, где они  планируют создать  музей его имени. Проблемой остается кадровое обеспечение сферы культуры. Лишь 63% работников имеют высшее и среднее специальное образование. В решение данного вопроса помощь оказывает Елабужский колледж культуры и искусств. 

Межконфессиональные отношения. Дружба народов

Не одно поколение создавало наше главное достояние – дружбу народов, которую мы должны сохранить. 
Мы поддерживаем начинания и инициативы по проведению народных праздников, обычаев.  Огромная работа ведется по духовно-нравственному воспитанию подрастающего поколения. Отрадно, что строятся как мечети, так и православные храмы. 

Громким и трагическим событием прошлого года стал поджег церкви в селе Албай. В настоящее время благодаря поддержке Президента Республики, оперативным действиям министерства лесного хозяйства, сплоченности, великодушию и трудолюбию местного населения быстрыми темпами ведутся работы по возведению на том же месте нового храма. И именно эта стройка еще один пример межнационального согласия, дружбы и толерантности нашего населения. С предложениями  о помощи откликнулись многие, независимо от вероисповедания и национальности. Церковь планируем открыть в июле текущего года, в день празднования  Питрау, престольного праздника села. 
     Показателем состояния межконфессиональных отношений являются межнациональные браки, причем особое значение имеют межконфессиональные браки. В 2013 году зарегистрировано 48 межнациональных браков, что составило 19% от общего их количества. 
ЗАГС 

Всего в районе было создано 299 семей,  количество разводов  возросло на 10 процентов по сравнению с аналогичным периодом. Поэтому укрепление института семьи сегодня является одним из приоритетных направлений. В районе разработан ряд мероприятий направленных на сохранение семейных ценностей, ни первый год работает «Клуб знакомств».
Правоохранительная деятельность

Одним из факторов, влияющих на благополучие территории является криминогенная обстановка.  По итогам  2013 года районным отделом внутренних дел зарегистрировано 226 преступлений, что на 12% меньше, чем за аналогичный период прошлого года.
 Общая раскрываемость преступлений составила 78%. По данному показателю районный отдел занимает 8 место в республике. 

Успешно организуется работа ДНД. К охране общественного порядка привлечено 58 трудовых коллективов.

Антикоррупционная политика 

В 2013 году в районе не зарегистрировано ни одного преступления коррупционной направленности. По проведенным независимым опросам,  растет доля населения, удовлетворенного деятельностью органов местного самоуправления. 

Обращения граждан

Залог успешной работы – конструктивное общение с народом и прозрачность власти. В 2013 году более 700 человек пришли со своими просьбами и предложениями на личный прием. Возросла и популярность интернет-обращений. Посещаемость официального портала района увеличилась с 12 до 27 тыс. в месяц, а в группе Мамадыш онлайн, где регулярно размещаются новости района  и ответы на вопросы пользователей, более 10 тыс. подписчиков. Ввели практику онлайн-конференций с подписчиками  группы в социальной сети «Вконтакте».  Что касается муниципального проекта «Народная почта», поступило  более 150 обращений. Анализ обращений показывает, что самым больными, по-прежнему, остаются вопросы дорожного строительства, обеспечения правопорядка, качества здравоохранения. По традиции, итоги года были подведены в прямом эфире местного телевидения. В рамках программы «Лицом к району» в течение почти 4 часов удалось ответить более чем на 100 вопросов жителей района.  

В завершении, от имени всех жителей района выражаю благодарность Президенту республики Рустему Нургалиевичу  и Правительству за создание благоприятных условий для развития муниципалитетов, в частности, за социальные проекты по строительству объектов культуры, здравоохранения, спорта, ремонту образовательных учреждений, изыскивание возможностей по включению в федеральные программы дорожного, жилищного строительства, поддержку малого бизнеса. Мы рады вносить свой посильный вклад в развитие республики и гордимся успехами  нашего Татарстана. Надеюсь и в 2014 году вместе с вами, уважаемые депутаты, руководители нам удастся выполнить все озвученные задачи и обеспечить достижение  поставленных целей на высоком качественном уровне. 
Уважаемый Юрий Зимелевич, депутаты, приглашенные руководители, хочу сказать, что наша цель – поступательное развитие района, создание условий для достойной жизни каждого жителя. Очень важно, чтобы годы нашей совместной работы не стали временем упущенных возможностей. 

Мы рассчитываем на поддержку и инициативу депутатов районного Совета, глав поселений, актива и всего населения в обновлении всех сторон жизни, а также солидарную ответственность за то, каким будет наш район сегодня и завтра.

 Благодарю за внимание!
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