Уважаемый Василь Гаязович!

Уважаемые  депутаты и  приглашенные!

Хэерле кон, хормэтле Васыйл Гаязович, депутатлар,

чакырылган кунаклар!

ВВЕДЕНИЕ
В современных условиях глобализации, цикличности экономической и социальной конъюнктуры, важно уметь приспосабливаться и принимать решения на опережение.  Сегодняшняя ситуация в мире, как бы далеко от эпицентра событий мы не находились, отражается и на местном самоуправлении.  На примере антикризисных мероприятий, принятых правительством России и республики, и в муниципалитетах разработаны специальные программы. Еще в январе в районе создали «Антикризисный штаб», в рамках которого ведется работа по недопущению административных барьеров хозяйствующим субъектам и предпринимательству. Сегодня вовлечение населения к экономической активности имеет особое значение. Любопытно, что слово «кризис», написанное по-китайски, состоит из двух знаков: один означает «опасность», другой - «благоприятная возможность».  В настоящее время задача максимум для всех нас: – нарастить темпы развития территории, задача минимум - сохранить достигнутые показатели. 

2014(две тысячи четырнадцатый)  год для нас был достаточно успешным. Достигнуты параметры развития, установленные в Соглашении между Кабинетом министров Республики и районом. Реализация государственных программ и эффективная деятельность хозяйствующих субъектов позволила в совокупности привлечь инвестиций в сумме 3 млрд 119 млн. рублей, что больше прошлого года почти на 1 млрд рублей. 
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
Основные показатели АПК, Денежная выручка

Объем валовой продукции сельского хозяйства, в ценах реализации, составил       1 млрд. 661 млн. рублей, что выше прошлого года на 19%. Сельхозпродукции реализовано на 1 млрд 95 млн. рублей. Соответственно, в 1,4 раза увеличилась денежная выручка  и составила  900 тысяч рублей  - на 1 работника. 

На начало текущего года в сельхозформированиях района содержатся 22 400 голов крупного рогатого скота. К прошлому году поголовье увеличилось на 939.   За отчетный период сельхозпредприятиями произведено 44,5 тысячи тонн молока и         2 700  тонн  мяса. 
Район в числе лидеров по производству молока. Валовый надой в среднем за сутки составляет 147,5 тонн. Сравнительно, объемы ежедневных надоев в валовом показателе больше прошлогоднего на 42 тонны. Такой положительной динамике сельхозпроизводства способствует АПК «Продпрограмма», где с 1-й коровы надаивают более 30 кг молока. Здесь же была достигнута максимальная по району урожайность – 36 центнеров с гектара. Поголовье КРС сельхозпредприятия увеличилось до 5,5 тыс., из них 50% -  дойное стадо. За короткий срок, используя прогрессивные технологии и современные методы управления, ему удалось доказать прибыльность сельхозпроизводства. Только по молочному направлению рентабельность производства «Продпрограммы» составила порядка 65-ти%.

В числе крупных сельхозформирований района агрофирмы «Нократ» и «Таканыш». Ими обрабатывается около 40% пашни района. Содержатся около 12 тысяч голов КРС. В 2014(две тысячи четырнадцатом) году в агрофирмах  «Сот иле» надои на 1 корову увеличились на 15% .
По республиканской программе «капитального ремонта коровников и строительства силосно-сенажных траншей на 2014 (две тысячи четырнадцатый) год» проведена капитальная реконструкция коровников в агрофирмах «Трудовик», «Омара» и «Усалиагрохимсервис». Силосная траншея отремонтирована в «Продпрограмме». 

Внимания требует направление звероводства. Зверосовхоз «Берсутский» 2014-ый год завершил с положительной динамикой: приплод норки вырос на 2,5 тысячи голов, производственные показатели увеличились на 17%. 


В прошлом году сельхозпроизводителям района, по различным направлениям, за счет федеральных и республиканских средств, оказано 368 млн. рублей бюджетной поддержки.  В том числе 45,5 млн. профинансировано на развитие животноводства, на несвязанную поддержку в области растениеводства направлено 104 млн. рублей. 
Поддержку Министерства сельского хозяйства и продовольствия,   из расчета 2000 рублей на 1 дойную корову, получили личные подсобные хозяйства района. Сумма субсидирования составила 7,5 млн. рублей.  
В 2014  году с площади 40,5 тысячи гектаров аграрии собрали  88 тысяч тонн зерна, при средней урожайности  21,8 центнеров с 1-го гектара. Сегодня не до конца решенными остаются вопросы обеспеченности сельхозпредприятий горюче-смазочными материалами и удобрениями.
Поголовье в ЛПХ

Существенный вклад в производство сельскохозяйственной продукции вносят личные подсобные и малые фермерские хозяйства района, в которых сегодня содержатся 9770  голов КРС.

Производство мяса и молока в ЛПХ

Сравнительно, рост объемов произведенного ими молока в физическом весе составил - 6, а мяса – 11%. Развитие личных подворий, малых форм хозяйствования на селе, в сложившейся экономической ситуации, требует к себе особого внимания. Будущее деревень немыслимо без привлечения молодежи и внедрения современных бизнес-механизмов.  По государственным программам развития села в районе работают  48 семейных ферм. Для строительства 7 из них в 2014 году были выделены субсидии в размере 11 млн. 300 тыс рублей. 
За отчетный период гражданами для развития личных подсобных хозяйств получено 517 субсидируемых кредитов на сумму более 148 млн рублей. Заемные средства, в основном, направлены на строительство животноводческих помещений, приобретение сельхозоборудования. 
Особое внимание уделяется организации сбыта собственной продукции подсобных хозяйств. Сбор молока у населения осуществляют 10 молокосборщиков. Сегодняшние закупочные цены на молоко, достаточно приемлимы. Имея в хозяйстве 2 дойные коровы, семья может дополнительно зарабатывать около 12 000 рублей дохода в месяц. 
Площадкой для сбыта готовой продукции стала организация сельскохозяйственных ярмарок в Мамадыше. В 2014 году горожанам было продано продукции на сумму более 10 млн рублей.
Экономические зоны

Активно ведется работа в пяти экономических зонах района. Закрепленные за ними  мои заместители и замы Руководителя Исполкома принимают непосредственное участие в жизни как сельхозформирования, так и поселения. В рамках работы антикризисного штаба  ведется регулярный мониторинг положения на местах. Произведен подворовый обход населения с  целью определения проблемных вопросов жизни  сельчан. Сегодня,  говоря без преувеличения, необходимо рационально  использовать каждый квадратный метр земли. Уже в прошлом году на 400 гектарах засеяна многолетняя трава. Полученные семена в текущем сезоне дадут возможность каждому поселению на 100 гектарах заготавливать корма для нужд населения самостоятельно.  Необходимо создать условия по увеличению  дойных коров и мясного поголовья. Наряду с реализаций государственных программ  поддержки фермерских хозяйств, в рамках муниципальной программы «Лицом к селу» оказано материальной
 помощи по созданию 71 (семи десяти одной) малой  семейной фермы. Такие   фермы доказали свою эффективность, при том, что помощь от района им оказана в сумме не превышающей 100 тысяч рублей.  Значит, семей, которые ждут такой незначительной поддержки  и по республике не одна сотня.  Если наряду со строительством мега-ферм, поддержка, оказываемая государством, выдавалась  бы не миллионами - единицам, а, например, по 200 тысяч, но большему количеству активных сельчан, то результативность этих мер была бы ещё выше. 
Уделяется внимание организации быта сельских жителей. С помощью  механизированных отрядов на территориях поселений заготовлено и реализовано более 23 тысяч тонн сена и, на 100% -ов население обеспечено  соломой. Постепенно решаются вопросы развития инфраструктуры в населенных пунктах района.
  
Своевременной и актуальной оказалась принятая в республике  в прошлом году программа «Самообложения граждан». По инициативе и личном участии жителей села было собрано более 3 млн.рублей, которые в результате, республикой были увеличены в 4 раза. То есть, на сумму более 16 млн рублей удалось отремонтировать 36 км сельских дорог, 42 кладбища отгорожены новой изгородью, благоустроено 18 родников, в 12 деревнях установлены дополнительные приборы освещения.   «Самообложение» - одна из самых востребованных и результативных программ на селе. Без неё столь значимые вопросы села невозможно было бы решить. Реализация программы «Самообложения» ещё  в течение нескольких лет позволит решить одну из самых сложных проблем на селе – строительство и ремонт дорог внутри населенных пунктов. В этом году уже на 1 марта запланировано проведение второго референдума в 26-и сельских поселениях.  Также на развитие территорий за последние 2 года 6 сельских поселений района получили гранты по 1-му миллиону рублей. 
ПРОМЫШЛЕННОСТЬ
Экономическое развитие района во многом обусловлено эффективностью работы промышленных предприятий. Ключевыми являются, организации обеспечивающие переработку местной сельхозпродукции, и предприятия строительного комплекса.
Сырзавод
В 2014 году объем промышленного производства составил 4 млрд. 853 млн. рублей, что выше объемов прошлого года на 29%. 

Сегодня промышленные предприятия района производят 35% сырной продукции Татарстана, 17% колбасных изделий и 30% этилового спирта республики. Произведенная ими продукция высоко оценена на всероссийских и международных конкурсах. Отметим, наша продукция вполне способна конкурировать на продовольственном рынке даже в условиях «импортозамещения». 

 Необходимо отметить результативность основных предприятий.  По «Мамадышскому сыродельно-маслодельному комбинату», успешно преодолевшему этап реорганизации,  прирост объемов производства составил 154%, по «Мамадышскому спиртзаводу» -107%, РайПО по собственному производству – 121%. Существенную долю занимает   предприниматель Рифат Мутигуллин, который уверенно ведет свой бизнес в сфере производства колбасных и  кондитерских изделий. Он же в числе ста самых успешных предпринимателей Татарстана. 

Прирост объемов ЗАО «Стройсервис» по производству строительных материалов за отчетный период составил 105%. В августе прошлого года предприятием введен в эксплуатацию новый завод «Макерам», с производительной мощностью 60 млн. высококаческтвенного керамического кирпича в год.  
На асфальто-бетонном заводе филиала «Татавтодор» произведено асфальтного материала в объеме более 41-ой (сорока одной) тысячи тонн, который использовался на строительстве дорог, соответствующий федеральным стандартам. 

В прошлом году обществом «Вятский Бетон» запущен новый завод высококачественного строительного бетона. Производство осуществляется на базе итальянского оборудования с мощностью 40 кубов в час.

Долю в объемах промышленности занимает нефтедобывающая отрасль. На територии района работают 3 нефтяные компании. Ими добыто 92 тыс. тонны нефти на сумму более 1-го  млрд. рублей в ценах реализации.

Район, имея 78 тыс гектаров земель лесного фонда, обладает потенциалом для развития лесной промышленности. В прошлом году Камским и Мамадышским лесхозами заготовлено более 700 кубических метров пиломатериалов. Наши лесхозы поставляют сырье в свободную экономическую зону «Алабуга» (Кастамону Интегрейтед) для производства мебельных плит. За отчетный период для этих целей заготовлено около 34-ёх тысяч кубометров низкотоварной древесины.

В целом, в промышленном комплексе, положительная динамика деятельности предприятий связана с проведением ими модернизации производства, освоением новых видов конкурентоспособной продукции. Сегодня задачей для промышленных предприятий является сохранение достигнутых показателей, обеспечение устойчивого развития путем оптимизации затрат и внедрения принципов бережливого производства. 
Бюджет района - доходы

Эффективность деятельности предприятий и организаций отражается на формировании местного бюджета. В 2014 году в консолидированный бюджет района поступило 1 млрд. 153 млн. рублей, в том числе собственные доходы в размере         349 млн. В соответствии с Федеральным законом № 131, с каждым годом расширяется перечень вопросов местного значения, что приводит к увеличению объема расходных обязательств муниципальных образований. Самыми уязвимыми становятся бюджеты поселений. Формирование доходов, в пределах нормативов поступлений  местных налогов, не обеспечивают их расходные обязательства. В 2014 году бюджеты              12-ти сельских поселений имели собственные доходы менее 1 млн. рублей без учета межбюджетных трансфертов. Проблемой остается вопрос обслуживания, содержания сельских дорог и мостов, на финансирование которых в бюджетах поселений не имеется возможностей.  Выполнение такого большого объема только за счет средств «самообложения» не представляется эффективным. Тогда, как  деньги населения целесообразно использовать на развитие местных территорий. Поэтому проблемой остается  определение  источника финансирования данных работ.
Земельные отношения и управление муниципальным имуществом  

Ведется работа над увеличением эффективности управления муниципальной собственностью. За отчетный период от аренды муниципального имущества и земли поступило 5 млн. 800 тыс. рублей и от продажи поступления составили более 27 млн. рублей. 

Дополнительные возможности бюджета

В современных экономических условиях, район лишь своими силами не может покрыть все расходы бюджета.  Именно поэтому работаем над увеличением налоговой базы и  собственных доходов бюджета. Развитие малого и среднего бизнеса, особенно в сфере производства, является еще одним направлением укрепления финансовых возможностей района.  В 2014 году субъектами малого и среднего предпринимательства в местный бюджет уплачено  налогов в сумме 74 млн. руб.
В рамках межведомственной комиссии, ведется работа по выявлению и ликвидации «Серого рынка труда». На сегодня с работниками хозяйствующих субъектов заключено  337 новых трудовых договоров.

Предпринимательство
Предпринимательство сегодня представлено во всех отраслях жизнедеятельности. Его доля в экономике района составляет 29% и 21% экономически активного населения заняты именно в этой сфере. В районе зарегистрировано 1170 субъектов предпринимательства различных форм собственности. 

Только в прошлом году появились новые малые предприятия по производству строительного бетона, металлокровли, стрейч-пленки и к запуску готовится линия подсолнечного масла. 
За 2014 год оборот малых предприятий составил более 2,7 млрд. рублей, обеспечив рост на 8%. 

Территория СХТ , СХХ+ промплощадка

Развитию предпринимательства способствуют промпарки. Созданные на территории города две промышленные площадки, успешно прошли аккредитацию и 2 его резидента уже получили субсидии по 3 млн. руб. Республиканские программы по поддержке малого и среднего бизнеса  являются большим подспорьем для начинающих бизнесменов, особенно предпринимателей на селе.  Только в прошлом году по программе «Лизинг -грант» 21 предприниматель успешно защитили свои проекты и получили субсидии в размере 18 млн. 600 тыс. руб. Это значит созданы новые организации, дополнительные рабочие места. 
Кроме того, в прошлом году предпринимателями на развитие было получено 87 кредитов на общую сумму 94 млн. рублей. В то же время предпринимателей и фермеров волнует и повышение ставок на кредиты ЛПХ, малому бизнесу и  высокие проценты лизинговых компаний. 
 Выражаем признательность министерству экономики за особое внимание к вопросам малого и среднего бизнеса и поддержку предпринимателей.
Промышленный парк «Вятка»

 Приоритетной задачей остается привлечение в район крупных инвесторов.          В планах создание отдельной  промышленной зоны с полноценной инфраструктурой. В настоящее время за чертой города отведена земля площадью 80 га и ведется работа по включению данного  проекта в федеральную программу. В настоящее время составлены 4 договора намерения с будущими Резидентами. 

«Инвестиционная карта»
К презентации готовится специальный проект «Инвестиционная карта Мамадыша». Уникальная книга, подчеркивающая достоинства и привлекательность района, открытость его для реализации новых бизнес-идей, будет издана на русском и английском языках. Создание новых производственных предприятий, конечно, поможет решить и ряд социальных проблем, разрядить ситуацию на рынке труда. На конец прошлого года официальная безработица в районе составила 0,85%.  Только  на заводах особой экономической зоны «Алабуга» ежедневно трудятся 300 мамадышцев. Последний  мониторинг показал, что еще более 4 тыс. наших земляков фактически «прописаны» у нас, но проживают и работают за пределами района. Поэтому проблема организации новых рабочих мест в районе остается одной из важных. 
Туризм
Перспективным направлением развития, в том числе и предпринимательства, является сфера туризма. Разработана и утверждена муниципальная Программа развития туризма в Мамадышском муниципальном районе на 2014-2016 гг.  Заключили договоры о сотрудничестве с тремя туристическими агентствами. Это сало результатом организации рекламного автобусного тура на праздник «Питрау» для      30-ти  крупнейших туроператоров республики и средств массовой информации.

Развитие потребительского рынка

Качество жизни населения напрямую зависит от степени развития потребительского рынка района. На сегодняшний день функционируют  370 объектов торговли, 27 предприятий общественного питания и 77 - бытового обслуживания. 

Охват стационарными объектами населенных пунктов района составляет 75%.    32 деревни относятся к категории труднодоступных и малонаселенных, в которых  районным потребительским обществом организована выездная торговля. 

За 2014 год совокупный оборот на потребительском рынке составил около 3 млрд. что выше прошлогоднего показателя на 11%. Расширяются и появляются новые объекты торговли и услуг. Введено в эксплуатацию 2 100 кв метров торговых площадей и общественного питания.

ИНФРАСТРУКТУРА

В рамках реализации действующих сегодня 28 президентских и государственных программ, только в нашем районе было выполнено работ на сумму 1 млрд. 250 млн. рублей. 
От имени мамадышцев, всех сельчан, выражаем нашему Президенту и руководству республики искреннюю благодарность за сохранение и реализацию, даже в нынешних условиях, программ, нацеленных на развитие муниципалитетов. 

 В прошлом году введено 25 тыс. квадратных метров жилья, произведен капитальный ремонт 14-ти многоквартирных домов и 3-ёх школ, сданы в эксплуатацию 6 социальных объектов, построено и отремонтировано 22 км дорог, асфальтовое покрытие появилось на подъездных путях к 5 населенным пунктам.  По программе «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда», в прошлом году из 75 аварийных домов, 205  семей переселились в новые квартиры.  Уважаемый Талгат Мидхатович, благодарим Вас за содействие в решении столь значимых социальных вопросов. 
В текущем году запланировано  строительство 15 тыс.кв. м жилья, 38  км дорог, детского сада на 220 мест, сельского клуба в Красной горке, капитальный ремонт 2 школ и 11 многоквартирных домов.  Заработает  программа «Арендное жилье».
Виды города

  Впервые в истории района Мамадыш в своей номинации удостоен звания «Самый благоустроенный город России». 19 февраля текущего года в Москве Председатель правительства Дмитрий Медведев вручил нам эту высокую награду. В категории «Сельские поселения»  данного конкурса победу одержало  и Красногорское сельское поселение. Эти награды и есть подтверждение всесторонней работы по развитию нашего города. 

Идет строительство тротуаров уже и на поперечных улицах Мамадыша. Только в 2014 году уложено более 3,5 тысяч квадратных метров брусчатки. Приступили  к реализации программы по замене уличных светильников на энергосберегающие, что позволит уменьшить платежи за электроэнергию в 2-3 раза. Сегодня эта работа по городу выполнена уже на 50%.
В текущем году построено дорог с щебеночным покрытием на 15-ти улицах, общей протяженностью более 6 км. Расширяются границы Мамадыша. В текущем году территория города увеличилась на 1350 гектаров. Центральная часть города соединена с микрорайоном «Северный»  новым мостом по ул. Тукая.  Решается проблема развития инфраструктуры в новом микрорайоне. Именно здесь выделены земельные участки и многодетным семьям. Согласно Закона РТ №27 на сегодня по району участки уже получили 576 семей, 358 из них - в городе.

 Приступили к работам по берегоукреплению и строительству  второй очереди  Набережной протяженностью 1,3 км. Проект, финансируемый по федеральной Программе, предусматривает решение как экологических, так и рекреационных задач.

 В рамках объявленного в республике Года парков и скверов, разработан план мероприятий по озеленению и благоустройству населенных пунктов. Только в Мамадыше заложены  3 новые рекреационные  зоны. Это спортивный парк, сквер для семейного и культурного отдыха.
Причастность каждого жителя к преобразованиям в родном городе очевидна. Это и участие жителей в различных конкурсах по благоустройству, социальных акциях и выдвижение общественных инициатив.  С целью активизации гражданской позиции населения организовано 8 территориальных общественных самообразований, так называемых ТОС-ов.

Энергетический и жилищно – коммунальный комплекс

Одна из чувствительных сфер жизнедеятельности общества, требующая непрерывной работы – это  жилищно-коммунальный комплекс.


Кардинально меняется система теплоснабжения населения. По республиканской
 Программе в прошлом году с центрального отопления на индивидуальное переведено 24 дома, то есть 850 квартир.  На этот год запланировано перевести еще   26 домов с количеством  759 квартир. Перевод на индивидуальное отопление позволяет жильцам экономить на затратах. Говоря о тарифах на жилищно- коммунальные услуги в целом, в прошлом году индексирована стоимость оплаты за водо-, тепло- снабжение, сбор и вывоз ТБО. В разрезе районов Республики, по  тарифам за коммунальные услуги и содержание жилищного комплекса, наши показатели составляют средние значения. 
Отметим, на начало года собираемость платежей за жилищно-коммунальные услуги составила 101,7%. Задолженность населения - около 2,5 млн рублей. Ведется планомерная работа по погашению этих долгов.  
Существенные преобразования произошли и в вопросах электрофикации. Впервые ОАО «Сетевая компания» на воздушные линии 6-10 кВт устанавливает французские элегазовые выключатели нагрузки. Главное преимущество оборудования – это способность быстрого обнаружения и локализации поврежденного участка линий. На эти цели ОАО «Сетевая компания» направила более двадцати миллионов рублей. 

Развитие инфраструктуры связи и информационных технологий

Продолжается работа по проведению волоконно-оптических линий связи для обеспечения широкополосного интернета в населенные пункты. Дополнительно построено 7 базовых станций по технологии 4G (четыре джи). Мамадышским управлением почтовой связи в 2014 году проведен капитальный ремонт  своих отделений, в том числе собственными силами 4-х зданий.
Социальный блок

Основной задачей муниципалитета является повышение уровня жизни населения посредством улучшения качества предоставления социальных гарантий. Реализация национальных проектов в области здравоохранения, образования, также федеральных программ в сфере культуры и спорта определила основные направления их развития. 


Образование
 Выполняются гарантии по предоставлению качественных образовательных услуг. Все дети школьного возраста  охвачены обучением.

По электронному детскому саду очередность составляет 641 человек, при этом из них лишь 31 в возрасте от 3 до 7 лет. Уменьшить очередность удалось благодаря строительству еще одного дошкольного учреждения на 140 мест. Общество «Мамадышстрой» свою работу выполнило качественно и в короткие сроки. В 2015 году запланировано открытие нового детского сада на 220 мест.

Сохранена сеть национальных образовательных организаций, которая включает 38 школ с татарским языком обучения, 2 школы с этнокультурным марийским, удмуртским компонентом. 

На 23 школьных автобусах, оборудованных системой «ГЛОНАСС»,  организован ежедневный подвоз детей из 61-го населенного пункта. 

В 2014 году средние баллы ЕГЭ по 5 предметам были выше средних российских и республиканских результатов, но по математике, русскому языку, обществознанию, истории - ниже республиканских. Нашим педагогам удалось подготовить                       4-ёх  стобалльников.

Благодаря муниципальному проекту «Одаренные дети» 31 ученик завоевал призовые места на предметных республиканских олимпиадах.

На пришкольных участках в 2014 году собрано урожая на сумму более 15 млн. рублей. Использование, выращенной детьми, продукции в школьной столовой позволяет значительно сократить сумму родительских взносов. На сегодня разовым горячим питанием охвачено 100 %  обучающихся.

В целях укрепления здоровья подрастающего поколения, реализуется муниципальный проект- «Олимпиада - 100» по 14 видам спорта среди учащихся  всех классов школ района. На поощрение победителей проекта из бюджета района выделено около 500 тысяч рублей. В последние годы наблюдается положительная динамика по состоянию здоровья детей.

Охват учащихся внешкольной работой составил 97%. Высокий показатель был достигнут благодаря районному финансированию организации бесплатного проезда в общественном транспорте для детей, посещающих кружки и секции.

В рамках проекта “Уроки жизни” регулярно организовывались экскурсии на предприятия и организации города. В особую экономическую зону “Алабуга” уже съездили 1000 учащихся района. За последние два года возросло количество выпускников, выбравших технические специальности. 

В 2014 году по республиканской программе произведен капитальный ремонт 3 школ на сумму 47 млн. рублей; В результате Таканышская школа завоевала 2 место республиканского конкурса на лучший капремонт. 
В течение года на сумму 15,5 млн. руб были закуплены оборудование и литература, произведен ремонт, организована доступная среда, решены бытовые вопросы образовательных учреждений района.

Профессиональный колледж 87 вошел в число ресурсных центров республики и будет оснащен современными лабораториями. Сегодня здесь  ведется ремонт учебного корпуса, общежития и мастерских. 
Культура

2014 год прошел под знаком Года культуры, поэтому в районе особое внимание уделялось развитию данной сферы. Активно  проводились,  направленные на сохранение, возрождение национальных традиций мероприятия. В течение всего лета на Набережной выступали звезды эстрады республики. Был дан старт смотр-конкурсу художественной самодеятельности среди коллективов предприятий, организаций и сельских поселений посвященный 70-летию Великой Победы. В прошлом году организовано 302 выездных концерта между поселениями. По программе министерства культуры перекрестные концерты были презентованы зрителям соседнего  тюлячинского района. Одной из приоритетных задач  учреждений культуры остается сохранение культурного наследия и богатых традиций, обрядов нашего народа. Так, делегация Мамадышского района организовала Сабантуй и национальное подворье в Подольске. А в июле прошлого года на высоком уровне провели юбилейный республиканский фестиваль культуры кряшен Питрау. С начала действия республиканской  программы «Сельские клубы», в  районе построено 3   учреждения. Своевременной оказалась  республиканская Программа капитального ремонта клубов. В текущем году выделены средства на проведение работ в Среднекирменском СДК. 

 Наши талантливые дети в числе победителей  престижного телевизионного  фестиваля творческой молодежи «Созвездие-Йолдызлык».  Воспитанники детской школы искусств принимают активное участие в творческих конкурсах и фестивалях республиканского, всероссийского, международного масштабов. Только в прошлом году сценических костюмов было приобретено на сумму  более 1 млн.руб.
В рамках  реализации  проекта  создания Государственной интегрированной  сети телекоммуникаций (ГИСТ)  РТ доступ  в Интернет  имеют 70% библиотек. В ближайшее время рассчитываем на решение проблемы по созданию новой современной экспозиции в краеведческом музее. 
ОДМС 

2014 год вошел в историю, возобновлением, позабытого нами, ГТО. Указом президента России готовность к труду и обороне отныне должен подтвердить каждый. В районе, по графику, ведется  прием нормативов среди школьников и трудовых коллективов. Сегодня показатель регулярно занимающихся физкультурой и спортом составил 33%. Активно проходит спартакиада среди организаций и учреждений города по 10 видам спорта, чемпионаты и первенства среди трудовых коллективов по мини-футболу, волейболу, пляжному футболу.  С целью создания благоприятных условий для занятия спортом населения города по республиканской программе в 2014г. сданы в эксплуатацию  еще 3 универсальные спортивные площадки.

В 9 Спартакиаде учащихся РТ наш район занял 2-е место, и признан абсолютным победителем первой республиканской спартакиады школьников.  Лидирующие позиции в республике удерживает школа хоккея и фигурного катания «Олимп». В Первенстве РТ по хоккею – 3 команды заняли 1 места. За успешные выступления хоккеистов  были получены 4 сертификата на приобретение  хоккейной экипировки. Также Федерация хоккея РТ в 2014г. выделила хоккейную экипировку на 1 млн. рублей.

В этом году удалось осуществить реконструкцию ледового дворца.  Заменены компрессоры и установлено более мощное оборудование. Это позволит эксплуатировать лед и в летнее время, кроме того значительно сократятся расходы на его содержание.

Продолжаются работы на городском стадионе-ипподроме. Произведена внутренняя отделка новой конюшни, подготовлен загон для лошадей. Был оборудован еще один открытый каток на территории ипподрома, который сегодня является излюбленным местом семейного отдыха.  
Летний отдых
В 2014 году на летний отдых и оздоровление детей выделено из Республиканского бюджета  более 6 млн. рублей. Летним отдыхом в палаточных и стационарных лагерях были охвачены около трех тысяч детей. В этом году из республиканского бюджета выделены около 4-ёх млн. руб на капитальный ремонт детского оздоровительного лагеря «Кама». Сегодня уже приступили к выполнению запланированного объема работ. 

Здравоохранение 

Продолжена работа по улучшению качества медицинских услуг и их доступности  в рамках  реализации  приоритетного национального проекта «Здоровье».

Снизилась смертность населения трудоспособного возраста, чему способствовали повышение квалификации  персонала и ранняя диагностика. Благодаря доступности диагностики сердечно-сосудистых заболеваний, посредством  коронарографии практически в 4 раза удалось увеличить количество жителей, получивших высокотехнологичную  медицинскую помощь. По району укомплектованность врачами на сегодня составляет 93%.   Не хватает врачей узких специалистов и  среднего медицинского персонала в фельдшерско-акушерских пунктах. В 2014г. В ЦРБ поступило 12 специалистов, из них 6 – врачи из Украины.

В 2013- 2014г.г. проведен  капитальный ремонт в 22-х ФАПах. За период действия программы, построено 12 модульных пунктов.  На стадии завершения работы в новом операционно-реанимационном отделении. За счет республиканских средств выполняется  капитальный ремонт корпусов ЦРБ и приобретено офтальмологическое оборудование. В планах - закупка оборудования для гемодиализа и оснащение травматологического отделения.
Соцзащита 
Благополучие различных слоев населения обеспечивается мерами  социальной поддержки. В 2014 году на меры социальной помощи населению района было направлено более 252 млн. рублей финансовых средств.

Для проведения ряда социальных, благотворительных мероприятий направлено около 4,5 млн. рублей, в том числе 2 млн. рублей выплачено из местного бюджета в виде материальной помощи нуждающимся. 

Под пристальным вниманием  участники и ветераны ВОВ. В преддверии юбилейной даты в районе разработан и реализуется план подготовки и проведения 70-ой годовщины победы в ВОВ.

В сентябре пршлого года после ремонта вновь открыл свои двери специальный дом-интернат для престарелых и инвалидов. На сегодняшний день в учреждении проживают 67человек, прибывшие из различных районов республики.

ЗАГС 

Одним из приоритетных направлений социальной сферы остается укрепление института семьи. По итогам 2014 года в районе  на 13% сократилось количество вновь созданных семей. Было зарегистрировано 260 браков, при этом, по сравнению с аналогичным периодом, количество разводов  снизилось на 20%.  Незначительно снизился показатель смертности. В прошлом году на 36 детей уменьшилась рождаемость. В то же время, наблюдается рост рождения в семьях третьих и последующих детей – это есть показатель эффективности государственных программ поддержки материнства. 
Правоохранительная деятельность

Одним из факторов, влияющих на благополучие территории является криминогенная обстановка.  По итогам  2014 года районным отделом внутренних дел зарегистрировано 252 преступления, что на 12% больше, чем в прошлом году. Общая раскрываемость преступлений составила 80%. По данному показателю районный отдел занимает 4 место в республике. Выросло число преступлений, совершенных: ранее судимыми; лицами в состоянии опьянения. Наблюдается уменьшение ДТП и пожаров. Несколько обострилась ситуация по преступлениям, связанным с незаконным оборотом наркотических средств. Необходимо усилить профилактическую и системную работу в данном направлении. В том числе, при содействии отрядов ДНД. Особое внимание уделяется вопросам профилактики экстремизма и терроризма. В текущем году преступлений в этой сфере не зафиксировано. Поджег церкви в селе Албай в конце 2013 года, стал для всех нас горьким опытом и уроком. Новый Божий дом здесь был открыт в июле 2014. Сегодня ведется работа по установке камер видеонаблюдения в церквях и мечетях района. Сохранение межнациональной дружбы, укрепление чувства толерантности очень важен в нашем многонациональном районе, республике и обретает особую остроту на фоне националистических настроений соседних государств.   
Обращения граждан

Залог успешной работы – конструктивное общение с народом и прозрачность власти. В 2014 году в работу Совета  и Исполкома поступило более 750 обращений от населения. Более 450 человек пришли со своими просьбами и предложениями на личный прием. Возросла и популярность интернет-обращений. В государственной информационной системе «Народный контроль» с вопросами к нам обратилось 19 граждан, 91% заявок были решены положительно.  Удалось построить конструктивный диалог в группе Мамадыш онлайн, где регулярно размещаются новости района  и ответы на вопросы пользователей. Ввели практику онлайн-конференций с подписчиками  группы в социальной сети «Вконтакте».  В рамках муниципального проекта «Народная почта», поступило  43 обращения. Анализ показывает, что самым актуальными, по-прежнему, остаются вопросы дорожного строительства, обеспечения правопорядка и качества здравоохранения. По традиции, итоги года подводятся и в прямом эфире местного телевидения, в рамках программы «Лицом к району».  

Уважаемый Василь Гаязович, уважаемые депутаты! В завершение своего выступления позвольте мне поблагодарить нашу команду, депутатский корпус и актив района за плодотворную работу. Я убежден, только созидательным трудом, сплоченностью мы сможем выполнить поставленные задачи по социально-экономическому развитию территории и  реализации государственных программ, направленных на повышение качества жизни населения! 

Благодарю за внимание!
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