Уважаемые индивидуальные предприниматели, прекратившие свою деятельность в период с 2014 по 2017 годы, обращаем ваше внимание на необходимость проверки исполнения вами ваших налоговых обязанностей!

       Налоговым кодексом РФ установлена обязанность по представлению налоговых деклараций по тому налоговому режиму, который использовался предпринимателем: 
- декларации по налогу на доходы физических лиц (3-НДФЛ) при использовании общего режима налогообложения ежегодно;  
- налоговой декларации по  налогу, уплачиваемому  в связи с применением упрощенной системы налогообложения при применении упрощенной системы налогообложения ежегодно;
-   налоговой  декларации по единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности при применении системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности (ЕНВД) ежеквартально.
[bookmark: _GoBack]       При  прекращении  деятельности в качестве индивидуального предпринимателя в течение года  за период с начала календарного года до даты прекращения предпринимательской деятельности налоговая отчетность должна быть также предоставлена.
      Освобождение от обязанности по представлению налоговой декларации в связи с фактическим неосуществлением индивидуальным предпринимателем предпринимательской деятельности Налоговым кодексом  не предусмотрено.
Информация о представлении или непредставлении отчетности передается налоговыми органами в органы Пенсионного фонда РФ в рамках Соглашения о взаимодействии.
      В случае не представления налоговой отчетности в налоговый орган у Пенсионного фонда имеются основания  для начисления фиксированных платежей из расчета 8-ми кратного минимального размера оплаты  труда (МРОТ), что составляет:  за 2014 год 138627 руб.; за 2015 год – 148886 руб.; 
за 2016 год – 154851 руб. 
      Во избежание неприятностей, рекомендуем всем предпринимателям, прекратившим деятельность с 2014 года, убедиться в представлении отчетности  в налоговый орган за все налоговые периоды и  при необходимости  в  ближайшее время представить налоговую отчетность за 2014-2017г.г. в налоговый орган по месту учета.

Можно  напомнить и еще об одном законодательном изменении: с 10 августа 2017 года уклонение от уплаты страховых взносов стало преступлением, за которое предусмотрено уголовное преследование. Самое мягкое наказание по этой статье, как и прежде, - штраф в размере 100 тыс. руб., самое суровое - лишение свободы для предпринимателей на срок до 1 года, для руководителей организаций - на срок до 6 лет с трехлетним лишением права занимать определенные должности». 

