[bookmark: _GoBack] Хэерле кон, добрый день, уважаемый Рустам Камильевич , президиум, депутаты и приглашенные!
2017 год для Мамадышского муниципального района, и его жителей в целом, был годом эффективной и плодотворной работы. Нам удалось сохранить положительную динамику основных показателей развития во всех отраслях народного хозяйства. В рейтинге социально-экономического развития муниципальных образований республики по сравнению с прошлым годом мы улучшили показатели на  6 пунктов и заняли 24-ую позицию. 
За отчетный год объем валового территориального продукта вырос на 10% и составил 9 млрд 190 млн рублей. Объем отгруженных товаров и услуг достиг 7 млрд 400 млн с ростом к прошлому году в 24%. 
И в прошлом году деятельность органов местного самоуправления была направлена на повышение качества жизни населения, стабилизацию общественных отношений, определенных Стратегией  социально-экономического развития района до 2030 года.
В поселениях и городе Мамадыш 19 ноября  с активным участием избирателей прошли референдумы по самообложению. Эту инициативу поддержали более 80% граждан района. 
На 8-и заседаниях Совета района всего рассмотрено 51 вопрос и приняты соответствующие решения. В нормотворческой деятельности принимают участие  постоянные комиссии Совета и Общественный совет Мамадышского муниципального района.
Уважаемые депутаты!, отчеты об итогах социально-экономического развития состоялись на территориях 20-ти поселений, в трудовых коллективах с охватом более 8-и тысяч человек. На сходах и собраниях поступило свыше 100 вопросов и обращений.  На многие из них ответы даны  в ходе встреч. По вопросам, требующим финансовых затрат, Исполнительному комитету поручается в течение 10 дней после заседания Совета разработать и утвердить план реализации поступивших предложений. 
Всего в 2017 году органами местного самоуправления  рассмотрено 550 обращений, по 356 ти- принято положительное решение. Мною рассмотрено 398 обращений, в том числе 249 на личном приеме. Через государственную информационную систему «Народный контроль» поступило 74 обращений, из них 62 или 84% решено положительно. 
Теперь остановлюсь об основных итогах развития в реальном секторе экономики района.
АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС
 Агропромышленный комплекс - один из базовых отраслей района. Устойчивая положительная динамика производства сельхозпродукции за последние три года – это, прежде всего, результат последовательной государственной поддержки сельской экономики, слаженной работы всех звеньев аграрного сектора района и особенно эффективной деятельности главного нашего инвестора – Агропромышленной компании «Продовольственная Программа».
По итогам года,  нашими аграриями произведено валовой  продукции  на 2 млрд. 700 млн. рублей с приростом 110% к прошлому году. 
Денежная выручка от реализации сельхозпродукции и услуг составила 2 млрд. 310 млн.рублей, что больше к уровню прошлого года на 23%. На 1 –го работника по сравнению она выросла на 977 тысяч рублей и составила 2 млн 284 тысячи. 
В последние годы сельхоформирования района  работают рентабельно. Годовая прибыль в 2017 году составила  408 млн.рублей, что больше на 6 млн по сравнению с прошлым годом.	
Год удался исключительно благоприятным для растениеводства. Земледельцы с полей собрали 121-у тысячи тонн зерновых культур при средней урожайности 31,8 центнера с 1-го гектара. Лидирующее хозяйство района -  АПК «Продпрограмма» получил урожай зерновых с каждого гектара по 37 центнеров. Уделяется внимание выращиванию высокомаржинальных культур.  Были посеяны масличные культуры на площади в 7,5 тысяч гектаров, это подсолнечник на зерно, лен-кудряш, рапс яровой. Для обеспечения животноводства высокоэнергетическими кормами,  вырастили неплохой урожай кукурузы на зерно на площади почти 3 тысячи гектаров, где  валовый сбор составил около 12-ти тысяч тонн.
Эффективность работы в растениеводстве зависит от  обновления сельхозтехники более современными и энергонасыщенными машинами. На сегодня в целом обеспеченность в хозяйствах условными тракторами составляет 55%, при этом из имеющихся тракторов более половина находится за пределами амортизационного срока. Такое же положение с зерноуборочными и кормоуборочными комбайнами. Обеспеченность соответственно  38 и 40 процентов. Ежегодное обновление составляет 6-8% , а планово этот показатель должен быть не менее 10%. Пока этот показатель чуть ниже чем в республике. Значит, уважаемые руководители, в вопросе развития механизации нам нужно быть более последовательными. 
В  последние годы одним из основных направлений в области агропромышленного производства определяется ускоренное развитие животноводства. По итогам 2017 года сельхозформированиями района произведено 53,3 тысяч тонн молока, с ростом в 107% к 2016 году. Продуктивность коров достигла 6 784 кг, то есть за последние пять лет увеличилась почти на 2000 кг. Также на 19% возросло производство мяса.
Рост производства животноводческой продукции произошёл за счет увеличения продуктивности скота, улучшения воспроизводства стада и сохранности  поголовья, оптимального сбалансированного кормления животных. В этих целях, на зимовку  заготовлено кормов на 1 условную голову 46  центнеров кормоединиц, что выше потребности почти в 2 раза. 
На сегодняшний день в сельхозформированиях и крестьянско-фермерских хозяйствах содержатся 22,5 тысяч голов крупного рогатого скота. Плотность КРС на 100 га сельхозугодий составил 17 голов, в том числе 5 коров, соответственно.
Важным фактором в повышении породных и продуктивных качеств животных является повышение генетического потенциала за счет внедрения современных технологий искусственного осеменения, а также обновления  стада за счет приобретения племенных животных. С такой целью в районе ещё 2011 году обществом «АПК Продовольственная программа» был введен в эксплуатацию молочный комплекс на 3000 голов коров в деревне Нижняя Ошма и в прошлом году на 2400 коров в деревне Малмыжка».  На сегодняшний день в этих комплексах имеется 4200 племенных  коров, только в прошлом году было приобретено 2000 голов нетелей из Саратова, Венгрии, Эстонии, Германии. За 2017 год  продуктивность коров по этому хозяйству составила - 10 471 кг, и среднесуточный надой на сегодня составляет 29,5 кг.  В Таканышском откормочном комплексе среднесуточный привес за январь текущего года составил 1 кг 200 граммов. 
Учитывая имеющийся потенциал в животноводстве, в этом году планируем довести ежедневный объем надоев молока в районе до 180 тонн.
 Сегодня на стадии завершения типовой комплекс на 10 000 голов бычков в деревне Ахманова. Отмечу, что на примере АПК Продпрограмма и другим хозяйствам нужно ориентироваться на оптимизацию и увеличение своих производственных показателей.
В хозяйствах района продолжается реконструкция молочно-товарных ферм, овощехранилищ, машинно-тракторных парков и строительство силосно- сенажных траншей за счет республиканских программ. По этой линии в последние четыре года реконструировано 50 сельхозобъектов. 
Особое место занимает отрасль пчеловодства. С 80-ых годов наш район считается  племенным репродуктором средне - русской породы пчел.  На сегодня в районе  всего насчитывается 15 600 пчелосемей. Ими произведено 360 тонн товарного меда на сумму  110 млн. рублей.
Ежегодно ООО Берсутский по звероводству достигает высоких показателей. На всероссийской выставке «Золотая осень-2017»  хозяйство награждено дипломом  и Серебряной  медалью за достижения высоких показателей в развитии племенного и товарного животноводства РФ».
Вклад в развитие сельского хозяйства вносят фермеры. В них содержится 1 845 голов КРС, в том числе 839 коров. Реализация Республиканских программ по развитию семейных животноводческих ферм оказывает действенную поддержку малым хозяйствам.  Благодаря такой поддержке всего в районе создано 49 семейных ферм. На эти цели только в прошлом году было получено 8 грантов на общую сумму более 27 млн. рублей. Необходимо активизировать кооперационные процессы, что позволит вовлечь в хозяйственный оборот и личные подсобные хозяйства района. Тем более, что сельскохозяйственные кооперативы могут рассчитывать на грантовую поддержку по линии Минсельхоза республики.
Важно поддержать развитие относительно нового для нас направления – выращивание плодово-ягодных культур. Этому яркий пример крестьянско-фермерское хозяйство Мустафина Рината Сагировича, который сегодня нарастил площадь плантаций садово-ягодных культур до 141- го гектара. По итогам последних лет хозяйство получает неплохой урожай и соответственно хорошую прибыль. Возможность получения более 2-х млн рублей денежной выручки с 1-го гектара садовой земляники доказал и предприниматель Писцов. Его продукция успешно реализуется на рынках нашей республики и за её пределами. В этом году этим направлением заинтересовались ещё 10 фермеров. Наряду с созданием сельхозпродукции, фермеры обеспечивают занятость в отрасли.  
В настоящее время в сельском хозяйстве района работают более 1400 человек, из них 322 специалиста. Средняя заработная плата работников сельхозформирований составила более 19 тысяч рублей. 
Необходимо продолжить обеспечение отрасли квалифицированными кадрами. В настоящее время в сельскохозяйственных ВУЗах обучаются 76 наших студентов. С 2015 года в наш район прибыло  20 молодых специалистов, после окончания сельскохозяйственных ВУЗов. Сегодня они трудятся во всех областях сельского хозяйства, получают надбавки, предусмотренные Министерством сельского хозяйства и продовольствия.
Экономические зоны
Уважаемые депутаты и приглашенные!
Наряду с сельским хозяйством важно развитие самого села. В этих целях проводим встречи с населением в каждой деревне с разъяснением информации об имеющихся мерах поддержки. В 2017 году в новой республиканской программе приняли участие 29 семей. Отмечу, только по данной программе в районе создано 136 таких мини-ферм. Сегодня в них содержится 916 коров, наполненность составляет 91%. Программных показателей планируем достигнуть в первом полугодии. 
Благодаря таким мерам нам удалось остановить снижение и добиться роста количества молочного поголовья в личных подворьях и обеспечить занятость сельчан. 
Поголовье в ЛПХ
Сегодня в малых формах хозяйств содержится 11531  голов КРС, в том числе 4818 коров. Относительно прошлого года поголовье КРС увеличилось на 777 голов, в том числе на 593 коровы.  
Производство мяса и молока в ЛПХ
Увеличилось производство молока и мяса в физическом весе. Всего от производства и реализации всех видов сельхозпродукции личными подсобными хозяйствами в отчетном году получено выручки в сумме более 1,5 млрд рублей. 
 Влияние на то оказала и закупочная стоимость молока у населения.  В нашем районе она самая высокая в республике и его средняя цена в прошлом году составила 21 рубль за килограмм. Ежемесячный анализ ситуации в разрезе молокосборщиков и публикация информации в средствах массовой информации, позволяют нам обеспечить прозрачность расчетов с населением.
 Площадкой сбыта готовой продукции стали сельхозярмарки в Мамадыше и столице Республики. На этих площадках реализовано продукции на сумму более 50 млн рублей.
У нас есть все возможности для развития животноводства в частном секторе. Имея порядка 8-и тысяч гектаров заливных лугов, вопрос заготовки кормов требует от нас только  надлежащей организации труда. В поселениях в 2017 году благодаря  слаженной работе механизированных отрядов, заготовлено и реализовано 53 тысяч тонн сена, что в 2 раза больше потребности.  А до этого проблемный вопрос - выпас скота, сегодня организован с помощью электронных пастухов. Их используют уже 81 малых хозяйств района. 
Как уже отметил и в начале своего выступления, мамадышцы полностью поддержали  реализацию  закона «О самообложении граждан». В 2017 году на эти средства удалось решить ряд важных вопросов на местах. В текущем году запланированные по самообложению средства будут направлены на совершенствование и реконструкцию систем водоснабжения и водоотведения, строительство и ремонт дорог, благоустройство кладбищ населенных пунктов.  
Несомненно, привлекательность села, в том числе и для молодежи, зависит от создания комфортных условий проживания. Сегодня сельчане остро нуждаются также в благоприятной социально-культурной инфраструктуре. Бюджет сельского поселения не имеет возможности осуществлять расходы на развитие своей территории. Наряду с проектами самообложения, грантовой поддержки сельских поселений, для развития села стала бы ключевым, в рамках одной из Президентских программ, возможность ежегодного выделения в течение 5-ти лет по 1-му млн. рублей финансовых средств каждому сельскому поселению республики. Имея такое дополнительное финансирование поселения, к примеру, могли бы создать детские площадки, приобрести тренажеры для спортивных залов, оснастить аппаратурой, инструментами и сценическими костюмами учреждения культуры, установить пожарные гидранты, отремонтировать водозаборы, в том числе реализовывать межпоселенческие проекты. 
Уважаемый Рустам Камильевич!, Еще одно предложение, которое позволило бы привлечь молодежь в село. Сегодня, практически, в каждой деревне есть пустующие, пригодные для жилья дома. Внедрение Программы субсидирования приобретения вторичного жилья для молодых семей на селе, помогло бы значительно ускорить улучшение демографической ситуации  и самое главное, сохранить деревню. 
ПРОМЫШЛЕННОСТЬ
Основа благополучия территории – сильная экономика. Это обусловлено развитием и промышленной отрасли района. Её объем в 2017 году составил               7 млрд. 400 млн. рублей с приростом к прошлому году в 124%.  И в прошлом году сохранена положительная  динамика по всем основным предприятиям перерабатывающей промышленности.
Сырзавод
 Мамадышский сырзавод сегодня уже под новым брендом «Азбука сыра» работает практически в режиме максимальной своей проектной мощности. За последний год загрузку комбината удалось поднять с 85 до 98%. Об этом свидетельствует наращивание объемов переработки молока почти в 1,5 раза к прошлому году. В 2017 году завод  переработал 140 тысяч тонн молока и произвел продукцию на сумму 4 млрд 600 млн рублей. 
В 2018 году в планах - освоение новых видов продукции. Объем инвестиций на нанофильтрацию цеха сушки сыворотки  и техническое перевооружение завода составит около 40 млн рублей.
Спиртзавод
 Филиал Татспиртпрома является одним из исторических и стратегически важных предприятий, где на протяжении десятилетий трудилось ни одно поколение мамадышцев.  
Спиртзавод
Наряду с производством спирта, сухих кормовых дрожжей и углекислоты, в планах завода – уже в текущем году на базе бывшего водочного цеха и старого цеха спиртового производства наладить линию розлива бутылированной воды с использованием углекислого газа собственного производства, также завершение реконструкции зернового склада. В целом, на реконструкцию завода и модернизацию процесса производства в 2018 году запланировано около 200 млн. рублей капитальных вложений.
ИП Мутигуллин
Весомый вклад в развитие пищевой промышленности вносит предприниматель Рифат Мутигуллин. Для жизни района значима его деятельность и в сферах сельского хозяйства, обслуживания, также в создании социальной инфраструктуры. В текущем году производственные показатели малого предприятия выросли на 5% и за отчетный период произведено колбасной и кондитерской продукции на сумму более 1 млрд. рублей.
В то же время, запуск уже в мае текущего года мясоперерабатывающего комбината с убойным цехом,  станет большим подспорьем для создания целого кластера сельскохозяйственной и пищевой промышленности. Цех с производительной мощностью 30 тысяч голов в год обеспечит гарантированный сбыт продукции нашим фермерам,  личным подсобным хозяйствам и обеспечит занятость сельчан.
«Стройматериалы»
Наличие существенных запасов инертного сырья в районе позволяют нам производить собственные строительные материалы. И это преимущество для своевременного и полного выполнения объемов строительных работ. 
Надеемся, несмотря на временные трудности, уже в новом сезоне завод «Макерам»  сможет восстановить производственную мощь. Им за прошлый год выпущено керамического кирпича на сумму более 71-го млн. рублей. 
Мамадышский + Камский лесхозы
Занимая одну треть территории лесным фондом, у нас есть потенциал развития лесной промышленности.  В прошлом году нашими лесхозами заготовлено более 70-ти тысяч кубометров древесины. Организована поставка сырья в свободную экономическую зону «Алабуга».  Камским леспромхозом за последние 3 года на материально-техническое оснащение вложено  167 млн рублей инвестиций, создано около 100 рабочих мест. В то же время, потенциалом для развития обладает Мамадышский лесхоз, который в прошлом году уже начал налаживать линии по промышленному производству и переработки продукции лесного хозяйства. 
В этом ключе, есть возможности для предпринимателей. Участвовать в аукционе Министерства лесного хозяйства республики и получить лесосечный фонд может каждый субъект малого бизнеса.  Имею такую лесную сырьевую базу в районе, этот шанс нужно использовать для развития лесной промышленности.
В целом в промышленной отрасли в 2018 году ставим задачу увеличить объем отгруженных товаров  не менее чем на 15%  и довести его до 8,5 млрд рублей, в то же время с обеспечением роста социальных показателей и налогооблагаемой базы. 		
Предпринимательство
В социально-экономическом развитии значима роль предпринимательства. По итогам года его доля в экономике района составила 27,5%. Важно использовать положительный опыт, созидать и определять перспективные направления ведения бизнеса. На начало года в районе зарегистрировано 975 субъектов предпринимательства. 
По итогам 2017 года оборот малого бизнеса района составил 3 млрд 600 млн рублей с приростом к прошлому году в 106%.
Значима участие бизнес - сообщества в социально-общественной жизни района,  их поддержка различных  благотворительных акций и помощь незащищенным категориям населения.
Сегодня важно ориентировать бизнес в реальный сектор экономики, занимать ниши промышленного производства и переработки. Обособленными территориями для этого являются площадки «Сельхозтехника» и «Сельхозхимия», где сегодня успешно осуществляют деятельность 20 резидентов и это всего лишь половина заполненности этих площадей. 
Ежегодно организовываем «Бизнес форум» с приглашением представителей министерств сельского хозяйства, экономики, торгово-промышленной палаты, Агентства инвестиционного развития. Также информационная выставка с участием лизинговых компаний, банков, поставщиков оборудования и презентация новых бизнес-проектов - интересны как для действующих предпринимателей, так и активной части населения. 
Возможно, из-за высоких процентных ставок кредитных ресурсов и вопросов при получении других источников финансирования, сегодня отмечу низкую предпринимательскую активность в производственной и перерабатывающей отраслях экономики. Если предприниматели района ещё 5 лет назад получали ежегодно по 100 и более кредитов, по 40 различных грантов, то в последний год количество таких полученных мер поддержки уменьшилось в разы. Ставшая востребованной для наших предпринимателей программа «Лизинг-грант» в прошлом году, к сожалению, министерством экономики для сельскохозяйственных районов совсем была приостановлена.
В целях обеспечения условий для развития реального сектора экономики района, в последние годы удалось сделать важный шаг – смогли создать промышленный парк «Вятка». Здесь на площади 80 гектаров на сегодня создана вся необходимая инфраструктура, подведены линии ресурсообеспечения. И только в прошлом году, благодаря, в первую очередь,  поддержке Президента республики Рустам Нургалиевича и руководства Газпрома,  было найдено оптимальное решение специально для нашего парка по предоставлению из резервных мощностей лимита газа высокого давления в 49 млн куб метров в год. 
Сегодня самый приоритетный вопрос - привлечение резидентов в промышленный парк. Есть 2 потенциальных инвестора, с которыми у нас заключены договоры намерения. 2 резидента готовы приступить к строительству весной текущего года.  
И здесь, я призываю бизнес сообщество, депутатов, наших земляков в едином формате более активно подключиться к этой работе. Поскольку, именно производственный сектор сегодня и в дальнейшем будет определять развитие нашей территории, в том числе решая главный вопрос - создание новых рабочих мест. Улучшение демографической ситуации за счет привлечения трудовых ресурсов,  молодежи, как со стороны, так и выходцев нашего района.  

Денежные доходы   и рынок труда
В вопросах занятости населения важно сохранить стабильность на сегодняшнем рынке труда и повышение экономической активности трудоспособного населения. На начало года официальный уровень безработицы составил 0,45%. В рамках мер межведомственной комиссии по ликвидации «Серого рынка» труда, заключено более 501 новых трудовых соглашений. Как следствие, увеличилась уплата страховых взносов и НДФЛ по сравнению с прошлым годом.  
Бюджет района - доходы
Исполнение консолидированного бюджета района с учетом безвозмездных поступлений из федерального и республиканского бюджетов в 2017 году составило 1 млрд. 150 млн. рублей или 117% от утвержденных  годовых назначений. 
 Собственные доходы исполнены в сумме 380 млн. рублей или на 115%. Собственные доходы составляют одну треть консолидированного бюджета района. За последние 5 лет наблюдается увеличение поступления собственных доходов. Основными доходными источниками являются налог на доходы физических лиц,  акцизы и земельный налог, которые составляют от общей суммы собственных доходов в консолидированном бюджете более 88%. 
Задача в дальнейшем - за счет увеличения налогового поля, открытия новых производств и использования внутренних резервов довести долю собственных доходов в бюджете района до 50%.  
В то же время, необходимо усилить работу по сбору налоговых и неналоговых доходов, не допуская увеличения недоимки, а в области расходов соблюдать положения об оптимизации.
Земельные и имущественные отношения
В целях повышения эффективности управления муниципальной собственностью, в апреле 2017 года мы внедрили программу «Бюджет плюс», благодаря которой на сегодня выявили 1400 земельных участков, отсутствовавших в базе данных налоговой инспекции. В результате, недопоступившие своевременно в бюджет налоги в сумме более 5 млн рублей доначислены налогоплательщикам, в том числе с досчетом пеней по платежам за предыдущие периоды. Такой же мониторинг проводится и по объектам капитального строительства с целью определения собственника и выявления налогооблагаемой базы.
За 2017 год сумма поступлений от аренды и реализации муниципального имущества и земли составила 25 млн. 500 тыс. рублей, что на 30% выше от запланированной суммы. Необходимо продолжить вовлечение в хозяйственный оборот неиспользуемых объектов недвижимости, земельных участков и повышение эффективности претензионной, исковой и судебной работы по взысканию задолженности. 
Жилищная и дорожная Инфраструктура
   Одним из важнейших секторов остаётся строительная отрасль. Благодаря действию Республиканских программ строительства и капитального ремонта нам ежегодно удается выполнять существенный объем строительных работ.   
В течение года введено в эксплуатацию 16 тысяч квадратных метров жилья, построено, капитально отремонтировано, благоустроено 51 объектов, в том числе проведен капитальный ремонт 9-ти многоквартирных жилых домов. Благодаря этой важнейшей программе в нашем районе уже удалось обновить более 86% жилищного фонда. 
В дорожную инфраструктуру в 2017 году было вложено 275 млн рублей, на что удалось вновь построить и капитально отремонтировать 31 км автомобильных дорог и дорожно-уличной сети района. Также, на шестнадцати улицах проведена реконструкция дорожной сети, выполнен ремонт 30-ти дворовых территорий и почти 1 километр тротуаров, проведена укладка щебеночно-песчаной смеси на дорогах 11-ти улиц города и района. В то же время, еще 31% городских дорог остаются с малощебеночным или грунтовым покрытием. 
Изменения, произошедшие за последние 5 лет в состоянии дорог нашего района, имеют положительную динамику. Но в то же время, ещё 53 населенных пункта, с населением более 8-ти тысяч человек, не соединены с районным центром дорогой с асфальто-бетонным покрытием. В дальнейшем также необходимо привести в нормативное состояние ещё около 170-ти километров дорожной сети района.  
Благоустройство города +расширение
Поэтапно удается решать вопросы дорожной инфраструктуры в самом городе Мамадыш. Внимание уделяется и вопросам обеспечения безопасности дорожного движения. На эти цели, в прошлом году, выделено более 11-ти млн. руб и были выполнены устройство почти 1 км пешеходных тротуаров, установлены 5 светофорных объекта, 212 дорожных знаков и 36 искусственных неровностей. 
Продолжаем модернизацию системы уличного освещения, на что за последние 2 года было вложено 11,5 млн. рублей. Переход на энергосберегающие светильники позволяют сократить расходы бюджета на энергоресурсы более, чем наполовину.    
В прошлом году возобновлено строительство долгожданного для города объекта - биологических очистных сооружений, мощностью 2 400 кубометров в сутки, ввод в эксплуатацию которых позволит решить многолетнюю программу водоотведения в городе. На очереди реконструкция систем водоснабжения и водоотведения, которые начнутся уже в этом году.
Стратегически важным для развития города стало завершение закольцовки газопровода высокого давления. Это даст возможность сбалансированного газоснабжения Мамадыша на ближайшие десятилетия. 
В рамках Программы обустройства общественных пространств, выполнены работы по благоустройству сквера «Яшьлек» на берегу рек Ошма и Вятка. Параллельно по программе Министерства экологии выполнено строительство защитной дамбы вдоль реки Вятка протяженностью 1,7 километра.
В этом году также в рамках государственной 5-ти летней программы «Формирование комфортной городской среды»  планируем начать реконструкцию и благоустройство пешеходной улицы Советская. 
Благоустройству  города способствуют и гранты, денежные премии, выигранные на конкурсах. Уже 9 лет мы не уступаем место победителя и являемся «Самым благоустроенным  населенным пунктом Татарстана», в своей  номинации, и дважды завоевали этот титул на российском уровне среди  городов с населением до 100 тысяч.  
Сетевая компания
Благодаря поддержке руководства акционерного общества «Сетевая компания», продолжаются преобразования в энергетическом хозяйстве района. В прошлом году завершили установку элегазовых выключателей на воздушных линиях 10 киловольт, благодаря чему в разы сократилось время обнаружения поврежденных участков электролиний и, соответственно, на их устранение. 
Вложение инвестиций на капитальное строительство и реконструкцию электрических линий за последние 5 лет в сумме 340 млн рублей позволили Сетевой компании снизить потери в объеме более 3-х млн кВт час. В то же время, на сегодня есть сети и КТП, эксплуатируемые уже более 40 лет, требующие реконструкции. После ремонта и реконструкции административного здания были созданы  условия для обслуживания клиентов по принципу «одного окна».  
Новый подход к работе с   потребителями позволил повысить показатели собираемости и компании «Энергосбыт», в чей состав с 1 декабря прошлого года перешёл Единый расчетный центр. Уже с июля месяца текущего года планируется объединение всех платежных расчетов в единую квитанцию. В 2017 году потребителям района реализовано электроэнергии в сумме 395 млн рублей, с приростом в 109% к прошлому году. На это повлияло и широкое использование информационных технологий, популярность портала Госуслуги. Собираемость по группам потребителей составила  почти 100%.

Социальный блок.
Хормэтле депутатлар!
Республикабыз Президенты юлламасында эйтелгэнчэ, «Гаилә кеше тормышында нык терәк, җәмгыятьнең һәм дәүләтнең төп нигезе. Ул безне шәхес итә, яратырга һәм кайгыртырга өйрәтә, гореф-гадәтләр, мәдәният һәм тел сагында тора. Һәр гаиләнең үз тарихы, үзенә генә хас карашлары, йолалары бар. Әлеге кыйммәтләрне саклау бик мөһим, чөнки бу - республиканың иминлеге һәм якты киләчәге нигезе».
На современном этапе важно укрепление общественных ценностей и развитие института семьи. Наша задача: по возможности, поддерживать многодетные семьи. Муниципальный проект по закреплению за многодетными семьями  местных бизнесменов дает свои положительные результаты. Эту работу нужно активизировать, особенно в сельской местности. Помочь малоимущим семьям могут и депутаты, которые принимают активное участие в районных социальных и благотворительных акциях. 
Социальная защита
В 2017 году на поддержку семей с детьми направлено около 48,5 млн рублей. Всего по району сумма выплат, направленных на социальную поддержку по реализации республиканских мер составила почти 156 млн рублей, с приростом 101% к прошлому году.
Важно поддерживать граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Всего за прошлый год на материальную помощь и проведение различных социально значимых благотворительных мероприятий израсходовано более 6 млн рублей, в том числе за счет средств местного бюджета и спонсорских средств в сумме 3 млн 740 тысяч.
У нас проживает 14300 пенсионеров, более 4-х тысяч инвалидов, 34 участников великой отечественной войны, 897 вдов и тружеников тыла, 508 многодетных семей. Уважаемые коллеги!, это особая категория граждан, которые нуждаются в нашей заботе, каждодневной нашей поддержке. Мы должны им обеспечить гарантированные меры социальной поддержки по всем направлениям. Призываю членов и районных межведомственных комиссий, депутатов  внимательнее относиться к этим вопросам. Тем более 2018 год в России объявлен годом добровольцев и волонтеров. 
Образование
Решающая роль в развитии человеческого капитала принадлежит образованию. В  рейтинге среди  муниципальных образований республики   «За высокое качество образования» нам удалось подняться  с 19 позиции   на 7-ую, а среди сельских- на 3 позицию. В целом сохранили положительную динамику качества образования. Все выпускники получили аттестаты. Выросли средние баллы выпускников, возросла доля высокобальных результатов. Выпускница городского лицея №2 сдала ЕГЭ на 100 баллов сразу по двум предметам, и это впервые в истории района. 9 школ района вошли  в состав «Ста лучших школ Республики Татарстан», а 3 школы  в ТОП -20.
Динамика количества победителей и призеров предметных олимпиад различного уровня  за последние 3 года  увеличилась в 2 раза. Отрадно, что среди них 6 победителей и призеров Федерального уровня. В рейтинге   муниципальных образований по олимпиадному  движению  мы отстаем только от крупных городов и занимаем пятую позицию, а среди сельских – первую.  В  республиканской олимпиаде «Путь к олимпу» наш район является абсолютным победителем. В  конкурсе «50 лучших инновационных идей Республики Татарстан» ученица городской школы №4 стала  победителем  в номинации «Перспектива». Несомненно, все эти успехи связаны с реализацией муниципального проекта «Одаренные дети».               
Приоритетным направлением   остаётся развитие школьного спорта, привлечение обучающихся к массовым занятиям физической культурой.           Достижению   высоких результатов  не только в различных видах  спорта, но и в предметных олимпиадах по физической культуре способствует   реализация       муниципального проекта   «Олимпиада - 100», аналогом  мероприятий комплекса ГТО.    В спартакиаде среди  учащихся Республики наш район  стал  победителем, а  в  зимнем фестивале Всероссийского  комплекса ГТО – призером. 
Между тем, необходимо укрепить инвентарем спортивные залы, усилить подготовки по таким видам спорта, как баскетбол, лыжи, легкая атлетика; открытие конно-спортивной секции на ипподроме.  
Профессиональная ориентация и ознакомление ребят с востребованными на современном рынке труда профессиями, в том числе новыми специальностями,  одна из важнейших задач системы. В этом нам помогает муниципальный проект «Уроки жизни». Экскурсии на предприятия, общение с бизнесменами, дает ребятам реальное представление о взрослой жизни.  Анализ трудоустройства  выпускников 9, 11 классов показал, что преобладающим выбором являются учреждения технического профиля. 
Социализации обучающихся способствует муниципальный проект «Уроки нравственности». Общественные деятели, закрепленные за школами,  дают учащимся нормы морали, прививают любовь к малой Родине. 
 Реализация «Бизнес - плана» является одной из необходимых мер не только в трудовом воспитании, но и одним из инструментов при выборе учащимся своей  дальнейшей профессии. В прошлом году производство валовой продукции на пришкольно - опытных участках составила более 21-го миллиона   рублей.
         Количественные и качественные изменения произошли в политехническом колледже района. На сегодня в дневное и вечернее время по 11-ти специальностям и профессиям обучаются 860 студентов. Из них более 10-ти процентов из других районов. По мониторингу, 75% выпускников колледжа успешно трудоустраиваются.    
Налажено сотрудничество с сельхозакадемией, ветеринарной академией и филиалом Казанского федерального университета. Необходимо продолжить работу по заключению договоров с работодателями, быть нацеленным на подготовку многопрофильных технических специалистов, прежде всего, для реального сектора экономики. 
   Актуальным остаётся  вопрос развития национального образования.   Сохранена сеть национальных образовательных организаций. Охват детей обучением на родном языке по району составляет 62%. Межрегиональный форум «Тартария»,  профильная смена «Нурлы алан», прошедшие на базе  детско- оздоровительного лагеря «Кама»,  способствовали развитию и повышению культуры речи на английском, русском и татарском языках, укреплению дружбы между соседними регионами и странами  ближнего зарубежья.
         Дополнительное образование  играет важнейшую роль  в воспитании детей. Охват детей кружковой деятельностью, спортивными секциями составляет более 97%. В этом году воспитанниками было завоевано множество побед и призовых мест во всероссийских и республиканских соревнованиях технического направления и конкурсах рабочих профессий. Этому способствовала и грантовая активность  педагогов дополнительного образования. Думаем, что после реконструкции бывшего здания  федеральной налоговой службы под центр технического творчества,  улучшится количественный и качественный показатель в  системе дополнительного  образования.  По итогам 2017 года в рейтинге   Министерства образования  в сфере воспитания и допобразования детей наш район занял  4 позицию в республике.
         Особое внимание уделяется  организации полноценного горячего питания. С учетом софинансирования за счет бюджетных, внебюджетных и родительского взноса средняя стоимость питания в школах района составляет 31 рубль. Уже два года организовано льготное и бесплатное питание для детей из многодетных семей.	 Основными задачами остаются вопросы организации 100% - го двухразового питания в городских школах  и укрепления материально- технической базы пищевых блоков в соответствии с санитарными нормами и правилами. 
Благодаря республиканской и муниципальной программам, проводится капитальный ремонт образовательных учреждений, снижены очереди в детские  сады.  Но, к сожалению, остается проблемой устройство детей от 1,5 до 3 лет. В связи с ростом демографии детей  в городе, идет переуплотнение в детских садах, увеличение двухсменности в школах, что говорит о необходимости  строительства  новой начальной школы - детского сада.
Здоровье
Залог благополучия общества - здоровое население. Основным индикатором является продолжительность жизни граждан, который составил 73 года. В то же время, беспокоит демографическая ситуация. С каждым годом из-за смертности и миграции, население района уменьшается. Первым направлением решения этой проблемы является, как отметил и выше, - это создание рабочих мест и концентрация активной части населения в районе. Во- вторых, обеспечить развитие системы мер профилактики и лечения заболеваний.
За последние годы, для развития системы здравоохранения в районе сделано многое. Только в прошлом году, в рамках республиканских программ, был построен ещё 1 ФАП в селе Нижняя Кузгунча. В июле месяце с Вашим участием, уважаемый Рустам Камильевич,  торжественно открыли операционный блок с отделением реанимации и интенсивной терапии, также центральное стерилизационное отделение. На реконструкцию этого объекта в последние годы было вложено около 90 млн рублей, закуплено высокотехнологичное оборудование на сумму 41 млн.
В созданном, благодаря поддержке министерства здравоохранения, еще 2 года назад отделения гемодиализа, на сегодня проведено более 5-ти тысяч лечебных процедур. Получателями медицинской помощи в этом направлении на сегодня являются 23 человек, в том числе и из соседних районов.
Начали применять новую методику удаления доброкачественных опухолей эндоскопическим путем. В течении последних трех лет прооперировано более 500 человек по лечению катаракты. И это все создает существенное преимущество в здравоохранении нашего района. 
           В системе укомплектованность врачами на сегодня составляет 97%, средним медицинским персоналом-100.   Не хватает врачей узких специальностей:  фтизиатра, хирургов. В 2017 году трудоустроились 3 врача терапевта- молодые специалисты и 1 врач анестезиолог.
Спорт
        Оздоровление населения и увеличение продолжительности жизни обусловливает вовлечение мамадышцев на занятия физкультурой и спортом. При этом лозунг  «Быть здоровым должно быть модно!» приобретает еще большую актуальность.
Реализация программ по строительству новых спортивных сооружений, площадок позволило создать для этого дополнительные условия и, соответственно, мы наблюдаем тенденцию увеличения доли населения регулярно занимающегося физкультурой, который в 2017 году составил почти 48% при среднереспубликанском – 43. 
Продолжается работа по адаптации всех социальных учреждений в рамках программы «Доступная среда». Мамадыш все чаще становится площадкой для проведения республиканских и российских соревнований по различным видам спорта. Функционирует гостиница ледового дворца с раздевалками и гостиничными номерами для приезжих команд. 
Начато строительство долгожданного 25-ти метрового бассейна, который планируем ввести в эксплуатацию уже к лету текущего года. Сегодня назрела необходимость и есть приятная новость, что в план 2019-го года включено строительство и современного спортивного комплекса с тренажерным залом, который будет расположен рядом со строящимся бассейном. И здесь, от имени всех мамадышцев, я хочу поблагодарить нашего Президента – Рустам Нургалиевича Минниханова, за то, что в такое непростое время находите возможности реализовать все государственные программы, в том числе по развитию социальной инфраструктуры муниципалитетов!!!
В этом году стоит задача по устройству освещения на стадионе «Олимп» и асфальтированию дорожек на городском стадионе. По итогам прошлого года Мамадыш был признан самым спортивным сельским районом Татарстана. Достаточно на хорошем уровне организована тренерская работа с детьми, взрослым населением, пожилыми и инвалидами. Тренировки с детьми продолжаются в летнее каникулярное время на базе детского оздоровительного лагеря «Кама» и пришкольных лагерях. Ремонт лагеря «Кама» и благоустройство территории позволили повысить привлекательность объекта. В новом сезоне в 5-ти сменах контингент отдыхающих планируем довести до 760-ти детей, в том числе 300 - из республики и других регионов России. 
В этом году будет построена открытая хоккейная площадка в с. Усали и универсальная спортивная площадка в селе Олуяз, что, несомненно, станет отличной базой для сельских спортсменов. 
Кроме того, наш район во второй  группе занял достойное 2-ое место в спартакиаде муниципальных служащих, за что Правительством республики награжден призовыми для строительства спортивной площадки на сумму 1 млн 800 тысячи рублей, который мы планируем разместить в селе Малые Суни. 
Культура +Туризм
	Важно обеспечить культурно - нравственное обогащение населения. Прежде всего, посредством активной деятельности самих учреждений культуры, библиотек. 2018 год в нашей республике объявлен Годом Льва Толстого. Необходимо проведение мероприятия, включающие популяризацию литературы, книжного чтения, особенно среди подрастающего поколения.
А для этого создаются условия. Только за последние 5 лет благодаря Президентской программе «Сельские клубы» в районе построено 6 многофункциональных центра, капитально отремонтировано 3 сельских дома культуры. Необходимо, включаясь в государственные программы, планово продолжить эту работу, поскольку из имеющихся на сегодня 79 зданий учреждений культурно-досугового типа, почти половина требуют капитального ремонта.
Своевременным стало в прошлом году увеличение почти в 1,5 раза заработной платы работников культуры, одновременно повышая и их социальную значимость. Организация работы по сохранению традиций, обычаев и фольклора с вовлечением местного населения в художественную самодеятельность является основой сохранения самобытности наших деревень.      
Самыми успешными мероприятиями прошлого года стали: фестиваль-конкурс по муниципальным проектам «Звездопад» среди коллективов предприятий, учреждений и образовательных организаций города и фестиваль – конкурс оригинального жанра «Сельский звездопад» среди  сельских  поселений, участниками которых стали около 2000 представителей  художественной самодеятельности района. Также запомнился районный смотр – конкурс «Созвездие – Йолдызлык», «Радуга детских талантов», республиканский фестиваль культуры кряшен «Питрау».  В прошлом году фольклорный детский  коллектив «Тэнкэлэр» завоевал «Гран при» на конкурсе  «Туымжолдызы». 
Необходимо уделить внимание материально-технической оснащенности домов культуры и сельских клубов, продолжить работу по сохранению материального культурного наследия. Важно своевременно выявлять и включать объекты культурно-исторического наследия в государственный реестр. Также планомерно вести работу по выявлению и развитию талантов в раннем возрасте, по разработке проектов для получения грантовой поддержки. 
В 2017 году отметила свой юбилей детская школа искусств имени композиторов Яруллиных, который входит в число 50-ти лучших детских школ искусств России.
Наш исторический город должен стать центром притяжения для туристов. Не до конца раскрыт наш туристический потенциал. Считаю, что изюминкой в этом направлении должны стать исторические места нашей территории, как гора «Пузанка», комплекс родников «Изгелэр чишмэсе», «Святая Чаша», «Кирменское городище» и другие с созданием соответствующей инфраструктуры.
Краеведческим музеем  в прошлом году были заключены договоры на обслуживание туристических теплоходов, сегодня же стоит задача по расширению спектра предлагаемых туристических продуктов, развитие событийного туризма.
                       	Межнациональные отношения
Высшей ценностью общества являются толерантность, межнациональный и межконфессиональный мир.  Наши граждане, от мала до велика, должны иметь представление обо всех традиционных религиях. 
Во время последней поездки в Казань Президент России Владимир Путин обратил внимание на тему формирования целостной системы религиозного образования и развития отечественной богословской школы. Так, на примере системы мусульманского образования, по словам президента, она должна быть триадная: медресе, вузы и академия. В этом смысле нам повезло. Основу мусульманского религиозного образования в районе более 10-ти лет закладывают в медресе. 
Непосредственное участие в воспитание подрастающего поколения и духовного просвещения населения  принимает воскресная школа «Ковчег» при храме преподобной Ксении Римляныни.
О развитии наших традиционных религий свидетельствует и рост количества культовых учреждений на территории района. Сегодня действуют 56 мечетей, еще пять на стадии строительства. Имеется 8 православных храмов. Ведется реконструкция храма в селе Омары, построенного в 1753 году. Получено благословение митрополита Казанского и Татарстанского на строительство храма в честь Святой Живоначальной Троицы на прежнем его месте - в городском сквере рядом с домом купца Щербакова.  Закладку первого камня планируем на май текущего года. 
Сохранить мир в многонациональном и многоконфессиональном государстве, возможно лишь благодаря диалогу с представителями традиционных конфессий. И эти вопросы в зоне особого внимания. 
Безопасность
По итогам работы за 2017  год  районный отдел по эффективности  деятельности занимает 2 место среди  отделов МВД  2-ой категории. 
В прошлом году на территории района зарегистрировано 357 преступлений. Раскрываемость составила 77%. Сравнительно с прошлым годом на 40% снизились дорожно-транспортные происшествия. 
На постоянном контроле отдела МВД по району вопрос по декриминализации алкогольного рынка. В этой сфере проведено около 2-х тысяч проверок, изъято 1430 литров незаконной алкогольной и спиртосодержащей продукции. В этих вопросах, обращаю внимание и членов межведомственной комиссии и глав поселений о необходимости ужесточения контроля и усиления соответствующей работы.
К сохранению общественного порядка и безопасности жителей района активно привлекаются дружинники. В целях профилактики преступлений и правонарушений, в рамках программы «Безопасный город» поэтапно осуществляется установка средств мониторинга. В 2017 году установлено 8 камер видеонаблюдения на улицах, в том числе на въездах в город. Также установлено 9 камер во дворах восьми многоквартирных домов. Эта работа будет продолжена и в этом году.
Борьба с коррупцией
На постоянном контроле вопрос противодействия коррупции.  Действует комиссия по координации данной работы в районе. В целом, результаты социологических исследований и изучения общественного мнения показали доверие населения района к органам местного самоуправления. Необходимо и в дальнейшем совместно с общественными организациями района обеспечить исполнение федерального и республиканского законодательства и применения действующих антикоррупционных норм.
	Взаимодействие со СМИ
Налажена дополнительная площадка для диалога с населением. Оперативно  рассматриваем вопросы,  поступившие от населения в группах популярных социальных сетей. Традиционно по итогам года, в прямом эфире местного телевидения отвечаем на вопросы телезрителей и радиослушателей. Также Руководители всех организаций и учреждений по графику становятся участниками еженедельной интерактивной телевизионной программы «Лицом к району». 

Уважаемый Рустам Камильевич,  депутаты и приглашенные!

Достигнутые параметры развития района – прежде всего, это поддержка республики и результат совместной, целенаправленной работы депутатов, актива района и всех хозяйствующих субъектов. Выражаю надежду, что при слаженной работе, все задуманное у нас получится. В преддверии выборов Президента Российской Федерации, Мы понимаем значимость и ответственность каждого. Я уверен, что мамадышцы сделают правильный выбор ради будущего нашей страны! 
Узган 2017 –нчы ел унышлары - уртак хезмэт нэтижэсе. Районыбызнын барлык житэкчелэренэ, депутатлар, эшмэкэрлэргэ, гомумэн, хэр мамадышлыга рэхмэтемне житкерэм. Башкарылган эшлэр хэм килэчэккэ куйган бурычлар, нигездэ, халкыбызнын тормыш дэрэжэсен арттыру, бердэм республикабызнын тотрыклылыгын ныгытуга юнэлтелэ. Барыгызга да саулык-сэламэтлек хэм иминлек телим!

Игътибарыгыз очен рэхмэт!  Благодарю за внимание!
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