Приложение 1
[bookmark: _GoBack]Как заплатить налог, указанный в налоговом уведомлении.

Начиная с 16 августа 2019 жители республики начали получать почтовые отправления  с налоговыми уведомлениями на уплату транспортного, земельного и имущественного налога за 2018 год. Налоги в этом году необходимо будет заплатить не позднее 2 декабря.
Содержимое полученных гражданами конвертов изменилось – в этом году в конверты не вложены отдельные платежные документы (квитанции).  Вместе с тем, для удобства налогоплательщиков все необходимые реквизиты для перечисления налогов в бюджетную систему, включая УИН (уникальный  идентификатор начислений),  указаны в налоговом уведомлении, а также включены в Qr-код и  штрих-код, размещенные после каждого расчета налогов.
Произвести уплату начисленных налогов при получении бумажного налогового уведомления   можно любым удобным способом:
- с помощью сервиса «Уплата налогов, страховых взносов физических лиц» на сайте ФНС России, введя номер УИН;
-  в отделениях банков и в почтовых отделениях;
- через банковские платежные терминалы или мобильные приложения банков, отсканировав Qr-код или штрих-код, указанные в налоговом уведомлении или введя УИН;
- с помощью федерального и регионального порталов государственных услуг и терминалов «Электронного правительства Республики Татарстан», введя номер УИН.

Пользователи Личного кабинета налогоплательщика имеют возможность заплатить налоги в режиме онлайн, воспользовавшись клавишей «Оплатить».
