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ЕНВД не применяется при розничной торговле лекарственными препаратами, обувными и меховыми изделиями

Федеральными законами от 29.09.2019г.№ 325-ФЗ, 321-ФЗ, 326-ФЗ внесены изменения в Налоговый кодекс Российской Федерации, которые вступают в силу с 01 января 2020 года. В частности, в целях исчисления единого налога на вмененный доход (далее – ЕНВД)  и патентной системы налогообложения (далее - ПСН) реализация лекарственных препаратов, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, в том числе контрольными знаками в соответствии с Федеральным законом «Об обращении лекарственных средств», обувных товаров и предметов одежды, принадлежностей к одежде и прочих изделий, из натурального меха, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, в том числе контрольными  знаками по перечню кодов Общероссийского классификатора продукции по видам экономической деятельности и по Перечню кодов товаров в соответствии с Товарной номенклатурой внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза, определяемых Правительством Российской Федерации, не относится к розничной торговле. 
При этом, на территории Российской Федерации ввод в оборот обувных товаров без нанесения на них средств идентификации и передачи в информационную систему мониторинга сведений о маркировке обувных товаров средствами идентификации, а также оборот и вывод из оборота обувных товаров, не маркированных средствами идентификации, допускается до 1 марта 2020 года (письмо Минфина России от 28.11.2019 № 03-11-09/92662). Т.е. в отношении предпринимательской деятельности по розничной реализации обувных товаров налогоплательщик вправе применять ЕНВД до 1 марта 2020 г.
Если налогоплательщик применял по вышеуказанным видам деятельности систему налогообложения в виде единого налога на вмененный доход или патентную систему налогообложения, то ему необходимо сняться с учета в качестве налогоплательщика ЕНВД и ПСН. Заявление о прекращении деятельности по ЕНВД можно подать лично в налоговую инспекцию, направить по почте или через электронный сервис «Личный кабинет налогоплательщика» для организаций и индивидуальных предпринимателей в течение пяти дней со дня прекращения предпринимательской деятельности, облагаемой единым налогом на вмененный доход.
Таким образом, налогоплательщикам, планирующим осуществлять в 2020 году розничную торговлю маркированными лекарственными препаратами, обувными и меховыми изделиями,  необходимо определиться по какому режиму налогообложения будут уплачиваться налоги. Те, кто не перейдет на иные режимы в установленный срок – автоматически переходят на общую систему налогообложения.
Помимо ЕНВД и ПСН законодательством предусмотрены такие системы налогообложения как общая система и упрощенная система налогообложения (далее – УСН).
Если налогоплательщик с 01.01.2020 года желает перейти на УСН, то в соответствии с п.1 ст.346.13 Налогового кодекса Российской Федерации необходимо уведомить об этом налоговый орган по месту нахождения организации или месту жительства индивидуального предпринимателя не позднее 31 декабря 2019 года путем подачи в налоговый орган уведомления по установленной форме (форма № 26.2-1, утверждена приказом ФНС России от 02.11.2012 № ММВ-7-3/829@).
Получить консультацию можно посредством личного обращения в налоговые органы республики, или с использованием сервиса «Обратиться в ФНС России», по бесплатному номеру телефона Контакт-центра ФНС России 8- 800 – 222-22-22.
