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ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту бюджета Верхнеошминского сельского поселения Мамадышского  муниципального района Республики Татарстан на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов  
                                                                               от 09.12.2019 года

                                                                Место проведения: Верхнеошмин СДК                                                                      

Присутствовали:     14  человек

Председательствовал: Глава Верхнеошминского сельского поселения Мамадышского муниципального района, председатель Исмагилов Ильназ Зуфарович.

Повестка дня: слушание «О проекте бюджета Верхнеошминского сельского поселения Мамадышского  муниципального района Республики Татарстан на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов».

По данному вопросу выступил Глава Верхнеошминского сельского поселения Мамадышского муниципального района Исмагилов Ильназ Зуфарович.

.               

               Он ознакомил  присутствующих: 

-  с порядком организации и проведения публичных слушаний (общественных обсуждений) в муниципальном образовании «Верхнеошминское сельское поселение Мамадышского муниципального района Республики Татарстан»; 

- с проектом решения Совета Верхнеошминского сельского поселения Мамадышского муниципального района  «О бюджете Верхнеошминского сельского поселения Мамадышского  муниципального района Республики Татарстан на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов», утвержденное решением Совета Мамадышского муниципального района  от 15.11.2019 № 2-47 в первом чтении. 

В ходе публичных слушаний  возражений и замечаний не поступило.
В результате всеобщего обсуждения в соответствии с действующим законодательством принято следующее решение:

1. Одобрить проект решения Совета Верхнеошминского сельского поселения Мамадышского муниципального района  «О бюджете Мамадышского  муниципального района Республики Татарстан на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов».

         2. Данный проект  решения внести на рассмотрение очередного заседания Совета Верхнеошминского сельского поселения Мамадышского муниципального района Республики Татарстан.

        3. Публичные слушания считать состоявшимися.

   Глава Верхнеошминского сельского поселения

     Мамадышского муниципального района                                 /И.З.Исмагилов/
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