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ПРОТОКОЛ
публичных слушаний (общественных обсуждений)

по вопросу внесения изменений и дополнений Правила землепользования и застройки муниципального образования «  Албайское сельское поселение» Мамадышского муниципального района Республики Татарстан»

Место проведения: СДК с. Албай                           «13» января 2020 г.

Присутствовали: 43 человек.
Председательствовал: Глава Албайского сельского поселения Мамадышского муниципального района Республики Татарстан  Крешков Иван Петрович.

Секретарь: Абдуллина А.М.. 

           Повестка дня: публичные слушания (общественные обсуждения)

по проекту внесения изменений и дополнений Правила землепользования и застройки муниципального образования  « Албайское сельское поселение» Мамадышского муниципального района Республики Татарстан».

         По данному вопросу выступил Глава «Албайского сельского поселения Мамадышского муниципального района Республики Татарстан»

Крешков И.П.

          Он ознакомил присутствующих:

- с порядком проведения публичных слушаний (общественных обсуждений)

по вопросу внесения изменений и дополнений Правила землепользования и застройки муниципального образования «Албайское сельское поселение» Мамадышского муниципального района Республики Татарстан»;

- с проектом внесения изменений и дополнений Правила землепользования и застройки муниципального образования «Албайское сельское поселение» Мамадышского муниципального района Республики Татарстан».

           В обсуждении проекта внесения изменений и дополнений Правила землепользования и застройки муниципального образования «Албайское сельское поселение» Мамадышского муниципального района Республики Татарстан», выступили: Шалдымов И.С., Назаров С.П. 

          Они поддержали проект внесения изменений и дополнений Правила землепользования и застройки муниципального образования «Албайское сельское поселение» Мамадышского муниципального района Республики Татарстан».

                По результату всеобщего обсуждения в соответствии с действующим законодательством принято следующее решение:

                1. Одобрить проект внесения изменений и дополнений Правила землепользования и застройки муниципального образования «Албайское сельское поселение» Мамадышского муниципального района Республики Татарстан, утвержденное постановлением Главы Албайского сельского поселения Мамадышского муниципального района Республики Татарстан от 13декабря 2019 года № 3.

                2. Данный проект внесения изменений и дополнений Правила землепользования и застройки муниципального образования «Албайское сельское поселение» Мамадышского муниципального района Республики Татарстан, внести на рассмотрение Совета Албайского  сельского поселения Мамадышского муниципального района Республики Татарстан».

Председатель:                                                                     /Крешков И.П. /

Секретарь:                                                                           /Абдуллина А.М./




ТАТАРСТАН  РЕСПУБЛИКАСЫ


  МАМАДЫШ  МУНИЦИПАЛЬ 


РАЙОНЫ АЛБАЙ АВЫЛ ҖИРЛЕГЕ СОВЕТЫ





Үзәк ур., 28 нче йорт, Албай авылы, 


Мамадыш районы, 


Татарстан Республикасы,422176





             











СОВЕТ АЛБАЙСКОГО


 СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ МАМАДЫШСКОГО


 МУНИЦИПАЛЬНОГО  РАЙОНА


РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН


ул.Центральная, д.28, с. Албай,


Мамадышский район,


Республика Татарстан, 422176





 


 











�

















