Хэерле кон, хормэтле Альберт Анварович!, 
Уважаемые депутаты, приглашённые и дорогие жители района!

Традиционно ежегодно Мы с Вами подводим итоги совместной работы в ушедшем году, определяем приоритетные задачи на предстоящие периоды. 
И сегодня, говоря о результатах 2020 года, Мы всё больше отдаём приоритет человеческому капиталу, когда здоровье и благополучие населения, каждого отдельно взятого человека района приобретает наивысшее значение. В прошлом году на фоне общемировой пандемии мы сплотились ещё больше, научились жить и развиваться, смотря на вещи через призму существующих проблем, вызванных короновирусной инфекцией и связанных с ней разных вызовов. 
И в отчетном году деятельность органов местного самоуправления района согласно Послания Президента Республики Татарстан и Стратегии социально-экономического развития была нацелена на улучшение благосостояния населения, поддержку социальной сферы, предпринимательства и привлечение инвестиций.
В 2020 году в Республике состоялись общественно-значимые события, имеющие важное значение и для нашего района: избрали Президента Республики Татарстан и новый состав депутатов Советов сельских поселений и районного Совета. 
С чувством патриотизма мы праздновали 100-летие со дня образования Татарской Автономной Республики и 75-летие Великой Победы.  
Приоритетом было и остается обеспечение межнационального, межконфессионального мира и согласия в районе. В нынешнем году, объявленном в Татарстане годом «Родного языка и народного единства» эти аспекты ещё больше усиливают свое значение. 
Укрепление семейных ценностей -  общая задача органов власти, институтов гражданского общества. В 2020 году утвержден Устав молодой семьи района, принятый решением Совета юбиляров семейной жизни, который своей подписью скрепил председатель Государственного Совета Фарид Хайруллович Мухаметшин.
В 2020 году родилось 390 детей. Радует рост количества рожденных 2-го и 3-го ребёнка в семьях. Зарегистрировано 151 акта о заключении брака. Наблюдается рост поданных заявлений и регистраций с начала текущего 2021 года. Вместе с тем, снизилось количество расторжений браков.
Уважаемые депутаты!
Решение социальных задач, улучшение качества жизни населения возможно лишь при стабильном экономическом развитии района, что характеризуют достигнутые основные показатели. В рейтинге социально-экономического развития муниципальных образований республики, по сравнению с прошлым годом, мы улучшили показатели ещё на 2 пункта и заняли 18-ую позицию. 
Объем валового территориального продукта за отчетный год составил в оценке 12 млрд 17 млн рублей с ростом в 9,5% к 2019 году. 
Объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг собственными силами увеличился на 17% и составил 9 млрд 813 млн рублей. Индекс промышленного производства-106%. 
Объем валовой продукции сельского хозяйства достиг 4 млрд 157 млн рублей с приростом 120,5% к предыдущему году.
Объем инвестиций за счет всех источников финансирования по оценке составит ни менее 3,5 млрд рублей.
ПРОМЫШЛЕННОСТЬ
В обеспечение устойчивых темпов экономического роста существенный вклад внесли базовые отрасли. 
Прежде всего, наши предприятия пищевой промышленности, которые относились к разрешенным видам деятельности в период пандемии и не останавливали свои производства. Они же в большей части и способствовали обеспечению занятости и выполнению всех доходных обязательств местного бюджета. Поэтому остановлюсь на них более подробно.
Сырзавод
На долю ведущего промышленного предприятия района - филиала ООО «Азбука сыра» приходится основная доля - 62% отгруженной продукции. За отчетный год произвёл товарной продукции на 6 млрд 100 млн рублей с приростом в 118% к предыдущему году. 
 В этом году будет завершена модернизация завода с доведением объемов переработки молока до 500 тонн в сутки. 
В отчётном году дополнительно приняли на работу 19 человек. Среднемесячная зарплата – около 40 тысяч рублей. Комбинат сегодня входит в первую десятку производителей твердых натуральных сыров в России. 
Спиртзавод
В филиале ОАО «Татспиртпром» «Мамадышский спиртзавод» объем производства составил 715 млн рублей, реализованной товарной продукции 739 млн, что к уровню прошлого года составляет 107 и 116 процентов, соответственно. В нашем историческом промышленном предприятии трудовыми династиями сегодня работают 226 человек. Среднемесячная заработная плата – 38 тысяч рублей. В отчетном году филиал уплатил более 15-ти млн рублей местных налогов. В текущем году запланирована модернизация дрожжевого цеха. 
ООО РМ «Агро»
Сегодня общество РМ «Агро» прочно удерживает рынки сбыта по Республике и нарастил до 70-и процентов продажи в сотрудничестве с федеральными торговыми сетями. Предприятие расширяет реализацию на электронных торгах, в том числе 10 позиций продукции представлены на международной торговой площадке. 
За отчетный год РМ Агро произвёл в физическом весе 8830 тонн товарной продукции глубокой переработки - это 100 наименований колбасных, 90 мясных изделий и субпродуктов из говядины. Фактический забой в мясокомбинате за год - 19 тысяч голов КРС. 
Рыбзавод
Устоявшимся в районе направлением пищевой промышленности является рыбопромысловая деятельность. В 2020 году объемы ловли и переработки Мамадышского рыбзавода увеличились на 7% и составили 320 тонн. Предприятие запустило дополнительный цех по производству рыбных полуфабрикатов. На сегодня в стадии реализации проект по консервированию речной рыбы.
 «Стройматериалы»
Предприятиями строительного комплекса за отчетный период произведено материалов на общую сумму 570 млн рублей, что составляет 112% к уровню 2019 года. 
Лесное хозяйство
В лесном хозяйстве района заготовлено товарной древесины на сумму 62 млн рублей. Создана хорошая воспроизводственная база. На пяти питомниках выращено более 2 миллионов штук стандартных саженцев различных пород, которые востребованы и в других регионах. 
Нефтедобыча
Значима доля нефтедобычи в промышленности. В отчетном году 3-мя компаниями промышленным способом добыто более 81 тысяч тонн нефти на общую сумму 1 млрд 314 млн рублей. При увеличении физической добычи на 2,5 тысяч тонн, суммарный объем реализации нефти снизился на 375 млн рублей сравнительно к 2019 году.
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
Год был успешным для сельскохозяйственной отрасли. Наши аграрии смогли увеличить объем валовой продукции до 4 млрд 157 млн рублей с ростом 20,5% к 2019 году. 
Впервые с полей района собрано 149 тысяч тонн зерновых и зернобобовых культур, при средней урожайности 36,7 центнеров с гектара. 
Общество «АПК Продовольственная программа» получило урожай зерновых с каждого гектара 41 центнеров. 
Все более приоритетным становится выращивание высокомаржинальных, масличных культур. В 2020 году таких возделано на площади около 7 тысяч гектар. На 4-х тысяч гектарах вырастили 23 тысячи тонн кукурузы на зерно с урожайностью почти 59 центнеров с 1-го гектара. 
Под урожай текущего года посеяно более 14-ти тысяч гектаров озимых культур, из них 62% площадей посеяно элитными семенами. На сегодняшний день накоплено 56 кг минеральных удобрений действующего вещества на 1 гектар.  
Сегодня в пользовании сельхозформирований находится более 20 тысяч гектаров паевых земель. Расчет с пайщиками за 1 гектар в прошлом году составил 763 рубля. 
Успешно внедряются энергосберегающие технологии. На льготных условиях хозяйства закупили 22 единиц техники на общую сумму 159 млн. рублей. 
В растениеводстве в текущем году перед нами стоит задача произвести поверхностную обработку почвы на всех заброшенных и залежных площадях, которых более 8000 гектар. Необходимо укрепить практику увеличения площадей сидеральных паров и применению органики. Под таковыми в прошлом году было занято 2700 гектар, в текущем планируется 3,5 тысячи.
Достаточная кормовая база в районе позволяет наращивать объемы животноводческой продукции. Её удельный вес в сельском хозяйстве за 2020 год составил 57%. В рейтинге по данной отрасли в республике мы занимаем 5 место.
 В течении года наши сельхозформирования смогли увеличить поголовье КРС до 30 тысяч 357 голов, что больше на 2559 голов к уровню прошлого года. В хозяйствах содержатся 6 тысяч 800 дойных коров. 
Произведено 63 тысячи тонн молока и более 8 тысяч тонн мяса с приростом к прошлому году в 108 и 134%, соответственно.
Продуктивность коров достигла 9617 кг. По показателю надоя молока на 1 корову по итогам года мы на 2 месте в Республике.  
Благодаря объемным вложениям обеспечивается устойчивый темп развития в отрасли животноводства района. Сегодня наш инвестор АПК «Продовольственная Программа» является одним из успешных хозяйств Республики и России.  Эффективно функционируют 2 молочных комплекса на 5400 высокоудойных коров, 5 современных откормочных площадок на 22 тысячи голов крупного рогатого скота, 2 кормовых центра, мясоперерабатывающий комбинат с убойным цехом. Достраивается элеватор мощностью 60 тысяч тонн, из них на 20 тысяч уже запущен.
Одним из первых в республике Рифат Махмутовичем внедрена цифровизация животноводства - установлена программа управления стадом и кормлением. 
Все эти реализованные проекты позволяют агрохолдингу осуществлять непрерывный технологичный процесс производства в растениеводстве и животноводстве. Сегодня продуктивность коров в передовом хозяйстве увеличилась до 10890 кг, при среднесуточном надое 31 кг. 
Звероводство является отличительным направлением сельского хозяйства района. Сегодня в агрофирме «Берсутский» насчитывается 18 тысяч норок основного стада, 200 голов песцов и 300 голов лисиц ценных пород. Объем товарной продукции за год составил 44 млн рублей с приростом в 109%. 
В целом, денежная выручка сельхозтоваропроизводителей от реализации продукции составил 3 млрд. 428 млн. рублей, с ростом на 26%. В целом по отрасли с учётом господдержки ожидается получение 760 млн рублей прибыли, при рентабельности 22%. 
Всего за 2020 год хозяйства района получили 460 млн. рублей различных видов поддержки. Это в расчете на 1 гектар пашни 5 117 рублей субсидий.  
В 2020 году в хозяйства вернулись 9 молодых специалистов. На них государством выделено 2 млн 385 тысяч рублей финансовой поддержки.
В рамках программных средств в 15,5 млн рублей, АПК Продпрограмма построила 5 индивидуальных жилых дома для предоставления своим работникам по договорам найма. Хозяйство в софинансирование программы вложило около 3-х млн рублей собственных средств.  
Объемные меры господдержки способствовали развитию сельского бизнеса на базе крестьянско-фермерских хозяйств. В них содержатся 2884 голов КРС, в том числе 1171 коровы. Ими за 2020 год произведено 6,5 тысяч тонн молока, 583 тонн мяса.
Хорошее развитие получило птицеводство. Выращиванием плодово-ягодных культур занимаются 11 сельских предпринимателей. Они обеспечивают саженцами плодовых культур население и малые хозяйства. 
За период действия программ семейных ферм по району выиграли грант 55 КФХ на сумму 144 млн рублей, в том числе в 2020 году - три КФХ на сумму 11 млн. 
По проекту «Агростартап» 14 человек получили грант в сумме более 53 млн. рублей.
Всего создано 189 мини-ферм. Сумма гранта составила 33,7 млн рублей. 
В районе на сегодня имеется 7 кооперативов. В том числе, 4 из них получили гранты в сумме 29 млн рублей. Всего членами кооперативов стали 185 человек и их количество увеличивается.
В планах кооперативов- организовать глубокую переработку молока, мяса с производством полуфабрикатов из говядины и конины, также по переработке мяса птицы в круглогодичном режиме. Для этих целей ими строятся помещения и закуплены оборудования. 
Развитие сельских территорий
Поддержание деловой активности сельчан - основа развития сельских территорий. Состояние дел в сёлах, их проблемы с обозначением приоритетных задач были обсуждены на прошедших сходах граждан во всех сельских поселениях. Мы должны ещё больше усилить внимание к самым актуальным вопросам: ознакамливать с действующими мерами поддержки сельского бизнеса, обсуждать инфраструктурные и другие важные для села направления с приглашением земляков, выходцев из наших деревень. 
Нужно активизировать оформление ЛПХ в качестве «самозанятых» и разъяснять сельчанам об имеющихся для данной категории мер поддержки.
Сегодня в малых формах хозяйств частного сектора содержится 11 142 головы КРС, в том числе 4 369 коров. Ситуацию в разрезе экономических зон и сельских поселений видите на слайде. Обращаю внимание Глав поселений, у кого на территории поголовье ниже среднерайонного показателя на 10 дворов. 
За 2020 год всего от производства и реализации всех видов сельхозпродукции подсобными хозяйствами получено выручки в сумме около 2 млрд рублей. Их продукция, в том числе, была реализована на регулярных сельхозярмарках в Мамадыше и Казани. Сравнительно с прошлым годом расчет с населением за 1 литр молока увеличился на 3 рубля, а на текущую дату эта цена выросла до 24-х рублей. 
Решение жилищных вопросов молодых специалистов является приоритетной задачей развития села. За время действия программы, поддержку на строительство и приобретение жилья получили 569 семей, в том числе за 2020 год 10 семей на 15,5 миллионов.
По новой программе льготного ипотечного кредита под 2,7% годовых получено 44 кредита на сумму 75 млн рублей. Участвовать в этой программе изъявили желание более 200 граждан района. 
2020 год запомнится в истории района своими беспрецедентными вложениями в благоустройство сельских территорий. Одним из немногих районов республики Мы смогли подготовиться и участвовать в федеральном конкурсе, в рамках которой построили 55 инфраструктурных объектов на сумму 125 млн рублей в деревнях и сёлах района: спортивные и детские площадки, парки отдыха, пешеходные тротуары, дорожки и другие. В текущем году по этой же программе запланировано строительство ещё 8-ми объектов. 
Также выполнен существенный объём работ на 32 млн рублей по самообложению. В текущем году запланированы такие работы на 38 млн.
В то же время, перед Главами поселений и профильными службами обозначу ряд задач в текущем году:
- активизировать работу по установлению собственников имущественных объектов;
- до конца 2021 года утвердить генеральные планы всех сельских поселений;   
-  принять меры по обновлению инженерной инфраструктуры в сёлах, сетей водоснабжения и водонапорных башен. 
В этих вопросах необходимо активно участвовать в государственных программах.
ИНФРАСТРУКТУРА
   Строительная отрасль есть и будет одним из основных направлений развития района. Общий объем освоенных средств по программам строительства и ремонта, включая и дорожные работы в отчетном году составил 1 млрд 425 млн рублей.
Построено 23000 кв.м. жилья, 64 – социальных объектов, в том числе 55 объектов на селе, капитально отремонтировано 12 объектов.
В том числе, по федеральной целевой программе «Обеспечение жильем детей-сирот» построены и сданы 4 четырёх-квартирных жилых дома. 
При поддержке нашего Президента Рустам Нургалиевича, смогли сделать капитальный ремонт здания Дома детства и юношества, где создали творческий центр «Квантум», открыли универсальный спортивный зал «Юбилейный», новое здание школы-интерната со спортзалом и кабинетами для детей с ограниченными возможностями здоровья. 
  По программе дорожного строительства построено 5 км дорог, отремонтировано и реконструировано 24 объекта протяженностью 40 километров автомобильных дорог и дорожно-уличной сети населенных пунктов района. В дальнейшем, задача – привести в нормативное состояние ещё около 140 км дорожной сети в 51-ом населенном пункте. 
В рамках экологических программ, в прошлом году выполнены работы на    6-ти объектах на сумму 117 млн рублей, в том числе завершены работы по берегоукреплению реки Вятка протяженностью 330 метров. С учетом переходящих объектов в 2021 году запланированы работы по защите и улучшению экологической инфраструктуры по 5-и объектам в сумме 70 миллионов рублей. 
В рамках национальных проектов в прошлом году в районе завершены работы 2-ой очереди по реконструкции улицы Советская, капитально отремонтирован и обустроен сельский клуб, построен ФАП, созданы центр «Точка роста» в городской школе, отремонтированы дороги. По этим направлениям освоено более 83 млн рублей. 
От имени всех мамадышцев, я хочу выразить слова огромной благодарности нашему Президенту Рустам Нургалиевичу, в вашем лице Альберт Анварович Правительству Республики Татарстан за то, что в такое непростое время обеспечивается реализация столь значимых мер государственной поддержки, направленные на улучшение качества жизни населения и достигаются масштабные преобразования на территориях муниципальных районов!
Город Мамадыш
Каждый рубль капитальных вложений – это вклад в копилку социально-экономического развития города и района. Только за последние 10-15 лет мы вместе созидательным трудом, в том числе благодаря и президентским программам, шаг за шагом изменили облик Мамадыша и заложили хороший задел для дальнейших преобразований. Завоеванные различные государственные награды в течении десятилетия подряд в своей номинации этому доказательство. Одним из успехов города в конце прошлого года стала победа в Федеральном конкурсе «Лучшая муниципальная практика», где Мамадыш удостоился гранта 75 млн рублей за 1 место. Эти средства будут использованы на реализацию первоочередных перспективных проектов. 
В отчетном году завершена реконструкция пешеходной улицы Советская. Здесь же в ближайших планах заложить Аллею Славы с именами людей, которые были у истоков строительства нашего района.  
Проведена полная реконструкция на территории городского ипподрома.       На грантовые средства, выигранных во Всероссийском конкурсе среди малых городов и исторических поселений, здесь полностью обновилось административное здание, на мэйдане построен амфитеатр, новая картинговая трасса, заасфальтирована лесная круглогодичная прогулочно-лыжная трасса, сделана новая дорожка для забега лошадей, построены тротуары и смонтированы светильники.
В текущем году за счет средств, выигранных в федеральном конкурсе в сумме 50 млн рублей будет благоустраиваться участок набережной р. Вятка от устья реки Ошма до спиртзавода, будет построена пешеходная дорожка шириной 3,5 метра с параллельным ограждением, также установлено современное освещение. 
Продолжилась очистка реки Ошмы до моста по улице Победы. С левой стороны реки построили дамбу, которую планируется в ближайшие годы сделать пешеходной зоной. 
Построив подпорную стену, соединили две части одной улицы - ул. Чапаева и получили перспективную зону для жилищного строительства площадью порядка 7 гектар.
Планомерно продолжаем вложения в жилищно-коммунальную инфраструктуру города. 
Ежегодно по 3-м дорожным программам осуществляется асфальтирование и щебенование улиц города на сумму около 100 млн рублей, но проблема строительства дорог все равно остается актуальной – только 33% уличной сети районного центра имеют асфальтовое покрытие.
Жители города с воодушевлением приняли президентскую программу «Наш двор», по которой были благоустроены 13 дворов 20-ти многоквартирных домов на сумму 42 млн рублей. Асфальтирование территорий дворов, установка освещения, новых малых архитектурных форм и элементов детских площадок изменили облик дворов в совершенно новое качество. Всего, в рамках реализации данной 3-летней республиканской программы будут благоустроены 83 двора 150-ти многоквартирных домов. 
Уделяется внимание в городском хозяйстве инженерным коммуникациям. Силами районных электрических сетей в 2020 году заменены опоры освещения и смонтированы силовые кабели на 3-х улицах. Подключили дополнительно 400 единиц «умных счетчиков». В текущем году силовые линии нескольких улиц планируется провести в подземные коммуникации.
По водоснабжению в городе построено и отремонтировано около 1 км сетей. При поддержке Главного Управления инженерных сетей были реконструированы линии водоотведения протяженностью более 500 метров, построена новая КНС по улице Горького с автоматическим режимом работы.
По 5-ти летней республиканской программе в прошлом году началась газификация микрорайона Северный с охватом всех 280 участков, предоставленным в том числе и многодетным семьям и других недогазифицированных улиц общей протяженностью 15 км. В этом году работы будут закончены.
Сегодня завершается проект и начнётся газификация микрорайона «Южный» - это 350 земельных участков.
Формируется новый микрорайон Дачный, где примерно будет 350 земельных участков с 15-ю улицами. Начать выделение земель планируется в начале лета.
В целом для индивидуального жилищного строительства образовано 5 земельных массивов на территории Мамадышского городского поселения, в которых сформировано 1826 земельных участков, в том числе 556 участков многодетным семьям, построено и введено 512 домов. Всего в последние годы для категории многодетных семей предоставлено 1280 земельных участков.
В вопросах благоустройства важна активная позиция каждого жителя. Большую помощь в этой работе нам оказывают 8 наших территориальных общественных самоуправлений и их председатели. Они выигрывают в республиканских конкурсах гранты для нужд в своих микрорайонах.
Заслуга сотрудников жилищно-коммунального комплекса в вопросах благоустройства также неоценима. Целенаправленно озеленением города будет заниматься и специальная организация ООО «Благоустройство», которая создала собственный питомник по выращиванию декоративных кустарников и деревьев. 
Предпринимательство
Прошлый год показал, насколько важна деятельность предпринимательского сообщества в обеспечении жизненно-важных нужд людей. Особенно это проявилось в сегменте потребительского рынка. 
Тем ни менее, благодаря и господдержке, нам удалось недопустить сокращения активных субъектов бизнеса.  В районе на начало года зарегистрировано 858 субъектов предпринимательства. Экономическую активность в районе поддерживают и 1015 самозанятых.
Оборот малого и среднего предпринимательства за отчетный год составил 5 млрд 85 млн рублей с приростом в 107%. Доля предпринимательства в экономике района занимает 30,5 процентов.
На потребительском рынке особое внимание уделяем вопросам реализации алкогольной продукции. Продолжаем работу по получению лицензии для магазинов деревень, в которых численность населения превышает 100 человек. А таких у нас 19. С начала текущего года лицензию на алкоголь получили торговые объекты дополнительно 4-х населенных пунктов. 
В период пандемии в перечень наиболее пострадавших сфер деятельности вошли 262 субъекта предпринимательства. Ими в рамках антикризисных мер получены действенные меры поддержки. Информация приведена на слайде.
На иные режимы налогообложения перешли 385 плательщиков ЕНВД. Упрощенную систему выбрали большинство - 284 субъектов. 
Созданная инфраструктура и мощности промышленного парка «Вятка» позволяют нам планомерно размещать новые производства. Здесь сегодня успешно работают 3 малых предприятия. В текущем году дополнительно будет запущен завод по переработке мрамора и гранита, производству автомобильных зеркал, макаронных изделий и еще один завод по производству пластиковых изделий и дополнительной линии в кооперационной связи с КамАЗом. На прошлой неделе 9 февраля состоялась встреча с представителями фирмы «Саатбау» из Австрии по проекту производства высококачественных и высокоурожайных семян. 
Началось строительство моста через Каму, что открывает больше возможностей для налаживания кооперационных связей с предприятиями Камской экономической агломерации. Ведём переговоры с инвесторами по строительству элеватора и речного порта на реке Кама, который обеспечит возможность создания удобной судоходной логистики. 
В этой связи, поручаю Исполнительному комитету района расширить формат взаимодействия с потенциальными инвесторами для их размещения на промпарке «Вятка» и для полного задействования малых промплощадок «Сельхозтехника» и «Сельхозхимия» с целью создания новых рабочих мест.  
Рынок труда
На начало текущего года уровень безработицы составил 0,54% от численности рабочей силы. За 2020 года в центр занятости обратилось - 559 чел., трудоустроено - 380. Из обратившихся 65% - проживающие в других городах и регионах граждане.
Кроме того, по нашему мониторингу в хозяйствующих субъектах района для молодёжи имеется более двухсот возможных вакансий.  
Среднемесячная заработная плата за 2020 год по крупным и средним предприятиям района составила 31500 рублей, что на 6% выше предыдущего года. В то же время, есть отрасли, где нужно обеспечить рост выплат.  
Средний размер пенсии увеличился на 742 рубля и составил 14100 рублей.
Межведомственной комиссией рассмотрено 175 организаций и индивидуальных предпринимателей, 90 работникам уровень зарплаты был увеличен до установленного законодательством уровня. План по страховым выплатам за прошлый год также выполнен. 
Бюджет района
Консолидированный бюджет района исполнен в сумме 1 млрд. 549 млн. рублей, или 129% от утвержденных годовых назначений. Бюджетная обеспеченность на 1 жителя района выросла на 14% и составила 36,5 тысяч рублей. 
Собственные доходы собраны в объеме 432 млн 600 тысяч руб, что составляет 104,3% к уровню 2019 года. А относительно планового показателя 2020 года доходов мобилизовано больше на 15%.
Эффективному использованию бюджетных средств способствует размещение заказов для муниципальных заказчиков, где 67% всех конкурентных закупок осуществлено субъектами малого предпринимательства. Общая экономия бюджетных средств по результатам закупок составила 3,5 млн. рублей.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА
Уважаемые депутаты!
         Благополучие каждого жителя - наша общая задача. Мы с особой заботой должны относиться к социально уязвимым категориям граждан.
В районе проживают около 14-ти тысяч получателей пенсии, в том числе 13 инвалида и участника Великой Отечественной войны, 496 вдов и тружеников тыла. 
Востребован предоставляемый спектр услуг социально- реабилитационного отделения центра «Забота». За отчетный период прошли реабилитацию 350 человек, в том числе 121- из сельской местности. Возникает необходимость строительства еще одного корпуса для центра.
На особом контроле деятельность социального приюта для детей и подростков «Надежда» и Мамадышского дом-интерната для престарелых и инвалидов», где проживают 70 инвалидов и пожилых граждан. 
	Всего у нас проживают 543 многодетных семей, в них воспитываются 1768 детей, из них с 3-мя детьми 459 семей.  Для поддержки граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и финансирование различных социально значимых благотворительных мер оказано помощи в сумме более 7 млн рублей, в том числе 105-ти закрепленным многодетным и малообеспеченным семьям. 
По президентской республиканской акции «Ярдэм янэшэ! Помощь рядом!» малообеспеченные жители района получили 4216 продуктовых наборов на сумму более 5 млн рублей. 
В рамках традиционной новогодней акции «Елка желаний», 84 детей с ограниченными возможностями получили от руководителей, депутатов и актива района подарков на общую сумму более 600 тысяч рублей. 
	  В прошлом году в условиях общемировой пандемии на поддержку различных слоев населения района направлено более 12-и млн рублей средств. Результаты Вы видите на слайде. 
Информация о состоянии здравоохранения в районе
Главной задачей в улучшении качества жизни является оздоровление населения. В прошлом году обеспечено функционирование 98-и коек дневного стационара, пролечено 2300 человек, проведено 303 операций по удалению катаракты. Проведено 3200 процедур гемодиализа. В новом эндоскопическом отделении проведено 2440 диагностических исследований. В прошлом году в ЦРБ открылся гериатрический кабинет для помощи пожилым.
В 2020 году прошли профилактический осмотр 3208 человек и дополнительную диспансеризацию 4600 человек взрослого населения, благодаря чему 59% онкологических заболеваний у жителей района удалось выявить на ранней стадии. 
Исходя из анализа структуры смертности в 2020 году, нужно и в дальнейшем обратить внимание на раннюю профилактику и лечение болезней системы кровообращения и органов дыхания. Создание у себя на базе ЦРБ рентгеновской компьютерной томографии является необходимой задачей. 
С октября месяца прошлого года на базе инфекционного отделения «Мамадышская ЦРБ» открыт провизорный госпиталь на 20 коек. Там с момента открытия оказано медицинской помощи 265-ти пациентам. Мы благодарны министерству здравоохранения за оказанную помощь в подведении кислородной линии во вновь открытый госпиталь. Также хочу поблагодарить за активную поддержку здравоохранения и малообеспеченных граждан района в условиях пандемии депутата Государственного Совета Марат Ибрагимовича, почетного гражданина района Талгать Мидхатовича, депутатов, руководителей предприятий и организаций района. На благое дело было направлено более 4-х млн рублей благотворительных средств, 2 млн из них - на оснащение необходимым оборудованием, средствами индивидуальной защиты и проведение ремонтных работ госпиталя. 
В настоящее время главное средство в борьбе с коронавирусной инфекцией – это вакцинация, которая осуществляется уже массово. На сегодня вакцинировано 310 чел.
Образование
Сфера образования всегда была и будет в центре внимания. Она и фундамент развития человеческого капитала. Из года в год образовательные организации показывают неплохие результаты в учебно-воспитательной деятельности. По количеству призёров и победителей регионального и заключительного этапов олимпиад наши школьники занимают 3 года подряд 1 место среди сельских районов. Несомненно, этому способствует и муниципальный проект «Одарённые дети», в рамках которого организовано сотрудничество с высшими учебными заведениями республики.
В последние годы инфраструктурные проекты позволили улучшить учебно- материальную базу. За время реализации с 2012 года программы капитального ремонта образовательных организаций отремонтировано 27 объектов на сумму около 500 миллионов из республиканского бюджета и около 80 миллионов из местного бюджета. 
Вместе с тем, в связи с увеличением количества детей в городе необходимо строительство ещё одной начальной школы и детского сада.  
По национальному проекту «Современная школа» в 3 школах реализуется центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». В 2021 году планируется открыть такие центры ещё в двух школах.
Приоритетным направлением является работа по организации изучения родных и государственных языков. Охват обучением и воспитанием на родном языке в школах составляет 52%, а в детских садах -  55. Муниципальные проекты «Мирас- наследие», «Уроки нравственности» приобщают детей к богатствам национальной культуры, развитию словесности, культуры речи на родном языке и любви к родному краю. 
В дополнительном образовании охват кружковой деятельностью учащихся составляет 100%. С нового учебного года открыл двери Центр детского творчества «Квантум», где изучаются современные программы естественно-научного, технического цикла и проектная работа. В целях охвата сельских школ, организован мини Квантум на колесах. 
Последовательным этапом муниципального проекта «Уроки жизни» должно стать практическое взаимодействие учеников с хозяйствующими субъектами района. Шире использовать имеющуюся ресурсную базу нашего политехнического колледжа по подготовке профильных кадров, востребованных работодателями. 
Важно регулярно проводить встречи с выпускниками школ – студентами. На ярмарках вакансий необходимо организовать индивидуальное взаимодействие каждого студента с потенциальными работодателями по профилям для их дальнейшего трудоустройства здесь на местах. 
Пользой для трудового воспитания учащихся является реализация бизнес- плана. Благодаря этому в образовательных учреждениях организовано качественное и сбалансированное питание, льготное и бесплатное питание для детей из многодетных и малоимущих семей.   
Спорт
Лучшие профилактические мероприятия по сохранению здоровья - это занятие физической культурой и спортом, здоровый образ жизни. Для этого у нас имеются все условия. В районе всего 202 спортивных сооружения. Более 55% населения занимаются спортом, но этого ещё недостаточно.
Нужно максимально задействовать новые 24 универсальные спортивные площадки в наших деревнях. 
Наша задача: научить всех детей плавать. В бассейнах «Лагуна» и «Олимп» реализуется проект «Всеобуч по плаванию» с охватом всех детей, начиная с дошкольного возраста, где по графику посещают все детские сады и школы всего района с 100% охватом. 
Пропаганде массового спорта и достижению высоких результатов способствует муниципальный проект «Олимпиада - 100» и всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «ГТО». 
За 2020 год в районе было проведено 121 спортивно-массовых мероприятия, из них 32 республиканского значения.   
   За спортивный сезон проводится около ста матчей по хоккею в рамках Первенства и на призы Федерации хоккея Республики Татарстан, традиционные районные соревнования по фигурному катанию на коньках и хоккею. В декабре 2020 года «Спортивная школа по хоккею и фигурному катанию на коньках», где сегодня занимаются более 400 детей, отметила свое 15-летие отчётно-показательным выступлением.  
Борьбой в районе занимаются более 500 человек, из них в спортивной школе тренируются 138 спортсмена борьбой на поясах и корэш, вольной борьбой - 152 человека. В прошлом году с участием Президента Рустам Нургалиевича Минниханова открыли ещё один спортивный комплекс в селе Нижний Таканыш. Это уже второй комплекс, построенный нашим земляком-меценатом Рифатом Мутигуллиным. Он же сам и содержит деятельность этих спортивных комплексов. Разрешите поблагодарить Первого Вице-Президента Федерации спортивной борьбы Республики Татарстан, мастера спорта России по вольной борьбе Рифат Махмутовича Мутигуллина за весомый вклад в сохранение и развитие спортивной борьбы в районе и республики.
 Мы гордимся нашими спортсменами, которые вошли в состав сборной России по вольной борьбе. 
[bookmark: _GoBack]Также гордимся воспитанниками школы-интерната, которые в составе сборной России в 2022 году выступят в специальной олимпиаде по зимним видам спорта.  Они будут защищать честь Республики и страны.
В 2020 году футболисты в 3-х возрастах стали победителями, в 2-х возрастах стали призерами Первенства Республики. Женская команда по волейболу стала Победителем в 17-ой сельской республиканской Спартакиады «Сэламэтлек», мужская команда стала победителем в финальных соревнованиях по волейболу на призы республиканского общественного движения «Татарстан Новый век - Татарстан Яна гасыр». 
Сегодня есть необходимость строительства футбольного стадиона с искусственным покрытием, который позволил бы продлить летний сезон и улучшить качество подготовки футболистов района.

Молодёжная политика
Мы должны больше уделять внимание молодёжи. Их у нас в районе сегодня в возрасте от 14 до 35 лет 11 365 человек. Принято и действует 18 муниципальных программ по молодежной политике, функционируют 9 молодежных общественных объединений. 
Важно иметь реальную «обратную связь» с молодыми специалистами. Проводим встречи с активной молодёжью в предприятиях и организациях города и в сельских поселениях, где на местах определены лидеры первичных молодёжных организаций. 
    Повышению активности молодежи способствует совместная деятельность с организацией «Совет событийного туризма Республики Татарстан». В течении года они являются участниками и организаторами более 20 мероприятий. Самый масштабный из них фестиваль креативных санок «SUNNYФЕСТ», который собрал в этом году 54 команды из ближайших регионов и районов нашей Республики, где, в том числе, ярким событием стало установление коллективом Профколледжа нового рекорда России по выпечке блина диаметром 2 метра 51 сантиметров!. 
Работа с подростками ведется в детских подростковых клубах «Мечта» и «Юность».  Хореографический коллектив «Каприз» впервые стали обладателями Гран-при на ежегодном открытом фестивале эстрадного искусства «Созвездие- Йолдызлык». 
В ежегодном республиканском фестивале работающей молодежи «Наше Время - Безнең Заман» команда района завоевала 2 место.
В рамках кампании организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в летний период, в 2020 году на базе лагеря «Кама» прошли 1 спортивная, 1 Межрегиональная с речевой практикой «Гульстан» и 1 Республиканская профильная смена «Нурлы алан» с общим охватом 357 детей. 
Культура
 В отчетном году деятельность учреждений культуры в особых условиях была направлена на повышение морально-нравственного, психологического настроя жителей и поддержки местных культурных инициатив.
Все культурно-досуговые учреждения перешли на онлайн и офлайн работу. В таком режиме было проведено около 9000 культурно - массовых мероприятий, в том числе были посвящены «75-летию Победы» и «100-летию образования ТАССР».  
Были организованы мобильные концерты под окнами ветеранов войны и тружеников тыла, а также по улицам города. 
В 2020 году всемирно известный традиционный республиканский фестиваль кряшенской культуры «Питрау» прошел в онлайн формате. Ярко проявили себя три народных театра района в республиканских конкурсах, заняли призовые места. 
Воспитанники школы искусств имени композиторов Яруллиных стали победителями в фестивале-конкурсе «Новогодняя звезда» и «Чудеса в Рождество».
Заключительным новшеством 2020 года стало новогоднее мероприятие «Голубой огонек», который прошел в телевизионном и онлайн формате, героями которого стали люди разных сфер деятельности.
Благодаря Республиканской программе «Сельские клубы» построено 8 многофункциональных центров и ещё один вне программы.  В 2020 году прошло торжественное открытие Тавельского сельского Дома культуры уже 5-го по счету после капитального ремонта.
В то же время, из 79 зданий учреждений культурно-досугового типа в 33-х – требуется капитальный ремонт.
Безопасность
Социально-экономическое развитие района напрямую связано с обеспечением безопасности, стабильности и спокойствия.
По оперативным данным, криминогенная обстановка в районе характеризуется как относительно стабильная. Произошел небольшой спад преступности. Зарегистрировано 333 преступления, что на 17 меньше, чем в 2019 году. 
Беспокоит, что в структуре преступности продолжается рост количества зарегистрированных мошенничеств. В том числе, почти на 40% увеличилась с использованием сотовой связи и сети Интернет, кражи с банковского счета – на 65%. В этом направлении проводится разъяснительная работа на сходах граждан, через средства массовой информации.
В 2020 году зарегистрировано 40 ДТП, что на 13 случаев меньше, чем в 2019 году. В результате дорожно-транспортного происшествия погиб 1 человек против 8-ми человек в предыдущем году. 
В отчетном году произошло 45 пожаров. Все пожары пришлись на жилой сектор. Необходимо продолжить работу по установке пожарных гидрантов и автономных пожарных извещателей в населённых пунктах. 
Борьба с коррупцией
На постоянном контроле антикоррупционная деятельность. Всего в 2020 году комиссией по противодействию коррупции проведено 4 заседания, на которых рассмотрено 30 вопросов. Комиссией по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов проведено 14 заседаний, рассмотрено 77 вопросов. 
В целом, результаты социологических исследований и изучения общественного мнения показали доверие населения района к органам местного самоуправления.  
Участие граждан в управлении и взаимодействие со СМИ
Важна вовлеченность населения в процесс управления. В течение года проведено большое количество сходов в поселениях, собраний в трудовых коллективах, прошло 26 встреч по проекту «Наш двор», проведено более 160-ти сходов граждан в населенных пунктах и городе Мамадыш по вопросам самообложения. Проведены общественные обсуждения по национальным проектам, в городе и по участию в гранте по благоустройству сельских территорий. За поддержку в участие города во всероссийском конкурсе по благоустройству Набережной свои электронные голоса отдали 26,5 тысяч жителей.
За отчетный период поступило 470 обращений граждан, в том числе в письменной форме - 298, на личном приёме -172.
70 обращений поступило через информационную систему «Народный контроль», из них 61 заявка решена - это 87%. Количество заявок в 2020 году уменьшилось на 24. 
Особенно в условиях пандемии важен постоянный диалог с населением. Специалисты местных СМИ ежедневно контролируют официальный сайт района в составе портала муниципальных образований РТ, созданы группы в социальных сетях, где оперативно реагируют на сообщения участников, даются компетентные ответы. 
На страницах социальных сетей и в контакте и инстаграмм с марта 2020 года прошло около 20-ти прямых эфиров с участием руководителей ведомств и учреждений Мамадыша. Лично я, как Руководитель штаба по борьбе с КОВИД в районе, информировал жителей 5 раз в прямом эфире. Эти выпуски набирали до 32 тысяч просмотров и активно обсуждались в комментариях и находили решение по возникшим вопросам. 
Заключение
Главное в нашей работе – быть вместе с людьми, досконально знать запросы людей, их проблемы, реагировать на них, помогать, объяснять и защищать, если это необходимо.
Для достижения поставленных целей очень важно взаимодействие и слаженная работа депутатов с органами государственной власти Республики, руководителями, общественностью и жителями района.
В заключение, хочу поблагодарить всех за конструктивную работу и ответственное отношение к нашему общему делу. Уверен, что и впредь всё это будет главной силой в реализации насущных наших задач.
Барчагызга саулык-сэламэтлек, иминлек телим!

Игътибарыгыз өчен рәхмәт! Спасибо за внимание!
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