Хэерле кон, хормэтле Марат Готович!, Хормэтле Президиум, хормэтле депутатлар, утырышта катнашучылар! Добрый день, уважаемые депутаты, участники заседания!
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Сегодня Мы подведём итоги совместной работы в 2021-ом году, определим приоритетные задачи на предстоящие периоды. И в прошлом году, сохранение здоровья населения, улучшение санитарно-эпидемиологической обстановки стало одним из ключевых при выполнении задач социально-экономического развития.
В отчётном году мамадышцы с явкой более 95-ти процентов проголосовали на выборах в Государственную Думу Российской Федерации, выразив свою активную гражданскую позицию в общественно-значимом событии страны. 
В прошлом году в год «Родных языков и народного единства» организовали множество мероприятий по сохранению и развитию народных традиций и обычаев, духовно-нравственному воспитанию детей и молодёжи. Этой работе способствовал новый проект «Пушкинская карта», по которому организовано 61 мероприятие.
Проведённая в конце года всероссийская перепись населения ещё раз подтвердила целостность компактного дружного проживания представителей разных народов на территории района. При заполнении опросных листов более 11% жителей выбрали электронный формат на едином портале государственных услуг, что особенно актуально в нынешнем году, объявленном в Татарстане «Годом цифровизации».    
Уважаемые депутаты!
Стабильное экономическое развитие является залогом в решении социальных задач и улучшения качества жизни населения. В рейтинге муниципальных образований, по сравнению с прошлым годом, мы улучшили показатели ещё на 4 пункта и заняли 16-ое место среди 45-и районов и городов республики. 
Объем валового территориального продукта за отчетный год составил в оценке 12 млрд 110 млн рублей с ростом 7% к 2020 году. Отгружено товаров промышленного производства в сумме 10 млрд 404 млн рублей с увеличением на 6%. За счет всех источников финансирования на развитие территории привлечено 4 млрд 400 млн рублей инвестиций, что больше прошлого года более чем на 1 млрд рублей.
ПРОМЫШЛЕННОСТЬ
В обеспечение устойчивых темпов экономического роста существенный вклад внесли базовые отрасли. 
Сырзавод
В филиале «Азбука сыра» за отчетный год произведено товарной продукции на       4 млрд 980 млн рублей, что на 18% меньше к предыдущему году. Снижение объемов связано с проведением в прошлом году модернизации завода в корпусе №1. Это обновление даст возможность довести объемы переработки молока до 500 тонн в сутки. На эти цели направлено около 1 млрд рублей инвестиций. 
Спиртзавод
 Объем производства Мамадышского спиртзавода составил 829 млн рублей с ростом на 116%. В этом году на капитальный ремонт и модернизацию завода будет инвестировано 170 млн рублей, из них около 100 млн рублей на перевооружение очистных сооружений завода.
ООО РМ «Агро»
До 2 млрд 700 млн рублей вырос объем производства и реализации товарной продукции РМ «Агро», с ростом 143% к прошлому году. В настоящее время проводится сертификация по поставке продукции в Китай и Арабские страны. Также РМ Агро по контракту поставляет мясо в образовательные учреждения района.
В прошлом году на предприятии дополнительно трудоустроено 56 человек и обеспечивается наибольший уровень зарплаты в экономике района в 56,5 тысяч рублей. 
Рыбзавод
В 2021 году объемы ловли и переработки «Мамадышского рыбзавода» увеличились на 7% и составили 350 тонн. Предприятие запустило дополнительный цех по производству рыбных полуфабрикатов. В стадии реализации проект консервирования речной рыбы.
 «Стройматериалы»
Предприятиями строительного комплекса за отчетный период произведено материалов на общую сумму 550 млн рублей, что составляет 110% к уровню 2020 года. 
В текущем году запланировано возобновить и вывести производственные мощности ООО «Мамадышский кирпичный завод» на проектный уровень. Сегодня на предприятии обновлены производственные линии, занято 76 человек, дополнительно предусмотрено в этом году трудоустроить ещё 15 человек. 
Легкая промышленность 
В легкой промышленности обществом «Мамадышский промкомбинат» изготовлено изделий для оборонного комплекса страны на 36 млн рублей, что больше прошлого года на 20%. В текущем году в планах предприятия довести мощность фабрики на докризисный уровень, то есть до 90 млн рублей в год.
 В прошлом году Промкомбинат в Урманчеевском поселении открыл свой филиал. Трудоустроил в цехе 20 человек. У предприятия есть возможность разместить такие производства и в других населенных пунктах. Главам поселений поручаю отработать этот вопрос совместно.
Лесное хозяйство
Сегодня задачи в лесном хозяйстве - делать упор на промышленную переработку древесины. К примеру, есть возможность сотрудничества с китайскими партнерами по поставке переработанной древесины в виде шпунта или других материалов, обеспечив наибольшую рентабельность лесозаготовки. Эти вопросы, в частности, были обсуждены 17 февраля текущего года на выездном совещании лесников в нашем районе с участием Министра лесного хозяйства республики.
Нефтедобыча
В отрасли нефтедобычи в отчетном году 3-мя компаниями добыто 81 тысяча тонн нефти на общую сумму 2 млрд 430 млн рублей. Суммарный объем реализации нефти вырос на 1 млрд 116 млн рублей к 2020 году.
В промышленной отрасли в 2022 году ставим задачу увеличения объема отгруженной продукции с ростом ни менее 10% и довести значение показателя        до 11,5 млрд рублей.
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
Достаточно в непростых погодных условиях прошлого года, сохранена положительная динамика показателей сельскохозяйственной отрасли. Аграрии смогли увеличить объем валовой продукции до 4 млрд 483 млн рублей с ростом 8% к 2020 году. 
Собрано 82 тысячи тонн зерновых и зернобобовых культур, при средней урожайности 19 центнеров с гектара. Общество «АПК Продовольственная программа» получило урожай зерновых с каждого гектара 24 центнера. 
В 2021 году высокомаржинальных, масличных культур возделано на площади около 7 тысяч гектар, на 5-ти тысяч гектарах-кукурузы на зерно. 
Грубых и сочных кормов заготовлено 33 центнера на 1 условную голову. Доказали эффективность построенные в прошлом году 6 растворных узлов по уходу за посевами, в сельхозхозяйствах внедряется оросительная система.
Под урожай текущего года посеяно более 12-ти тысяч гектаров озимых культур, из них 50% площадей - элитными семенами. На сегодняшний день накоплено 70 кг минеральных удобрений действующего вещества на 1 гектар.
В целях внедрения энергосберегающих технологий, на льготных условиях хозяйства закупили 80 единиц техники на общую сумму 479 млн. рублей. 
Достаточные резервы и кормовая база позволяют увеличивать объемы животноводческой продукции. Её удельный вес в сельском хозяйстве составил 60%. В сводном рейтинге по данной отрасли в республике мы занимаем 5 место.
 В течении года наши сельхозформирования смогли увеличить поголовье КРС до 35 тысяч 311 голов, что больше на 4954 голов к уровню прошлого года. Сегодня в хозяйствах содержатся 7 тысяч 200 дойных коров. 
Произведено 69 тысяч тонн молока и более 9 тысяч тонн мяса с приростом к прошлому году в 109 и 110%, соответственно.
Продуктивность коров достигла 9977 кг. По показателю надоя молока на 1 корову по итогам года мы на 2 месте в Республике.  
Инвестиционные вложения в «мегапроекты» обеспечивают устойчивый темп развития отрасли животноводства района. Сегодня в передовом хозяйстве АПК «Продовольственная Программа» эффективно функционируют 2 молочных комплекса на 5800 высокоудойных коров, 5 современных откормочных площадок на 22 тысячи голов крупного рогатого скота, 2 кормовых центра, мясоперерабатывающий комбинат с убойным цехом. Достраивается элеватор мощностью 50 тысяч тонн, из них на 25 тысяч уже запущен. 
В 2021 году АПК Продпрограмма ввела в эксплуатацию 3 коровника по 600 коров, доильный зал, родильное отделение на 400 скотомест в Малмыжском молочном комплексе. В Нижнеошминском молочном комплексе введено 4 силосных траншеи        на 3,5 тысяч тонн каждая. За последние 5 лет инвестор в реализацию своих проектов вложил почти 6 млрд рублей.
В целом, денежная выручка сельхозтоваропроизводителей от реализации продукции составил 4 млрд 33 млн. рублей, с ростом на 16%. На развитие хозяйств района за 2021 год получено 792 млн. рублей различных видов поддержки. Это в расчете на 1 гектар пашни 8680 рублей субсидий.   
По итогам года, с учётом господдержки, ожидается получение аграриями 265 млн рублей прибыли, при рентабельности 7,3%. 
В рамках программных средств, АПК Продпрограмма софинансировала 3 млн рублей собственных средств и построила 5 индивидуальных жилых дома для своих работников. В настоящее время инвестор спроектировал ещё 5 восьмиквартирных дома, из которых 2 дома на 16 квартир уже достраиваются. 
В прошлом году Казанская государственная академия ветеринарной медицины совместно с АПК Продпрограмма» и «РМ АГРО» создали учебный центр по практической подготовке обучающихся, где 37 студентов прошли практику в наших ведущих хозяйствах. Им предоставлено общежитие, с каждым заключён трудовой договор. Такое взаимодействие служит примером и позволит в дальнейшем закреплению специалистов в аграрной отрасли нашей республики.
В прошлом году в хозяйства вернулись всего 3 молодых специалиста. На них государством выделено 1 млн 30 тысяч рублей финансовой поддержки. Средняя заработная плата по сельхозотрасли выросла до 44 тысяч рублей.
В текущем году перед аграриями района стоит ряд ключевых задач:
- произвести обработку почвы на всех заброшенных и залежных площадях, которых на сегодня остаётся более 5000 гектар. В прошлом году дополнительно ввели в оборот более 3000 гектаров; 
- продолжить практику увеличения площадей сидеральных паров и применению органики. Под таковыми в прошлом году было занято 3200 гектар, в текущем планируется 3700 гектар;
-  увеличение поголовья в сельхозхозяйствах до 7500 дойных коров;
- более системно вести работу по закреплению молодых специалистов в сельхозхозяйствах. Сегодня в аграрных заведениях обучаются 43 студентов района. 
Фермерство
На начало года зарегистрировано 109 КФХ, из них 56 занимаются в отрасли животноводства. Они содержат 3012 голов КРС, в том числе 1350 коровы. Ими за год произведено 7 800 тонн молока, 770 тонн мяса.
За период действия программ семейных ферм по району выиграли грант 56 КФХ на сумму 147 млн рублей, в том числе в 2021 году - один КФХ на сумму 3 млн. 
По проекту «Агростартап» за все годы 15 человек получили грант в сумме более   56 млн. рублей, в том числе в прошлом году всего 1 человек на 3 млн рублей. В дальнейшем было бы хорошо увеличить суммы предоставляемых грантовых средств по этим программам для повышения их эффективности и доведения до результативности реализуемых фермерами сельхозбизнеспроектов. 
По востребованной на селе программе, всего у нас создано 204 мини-фермы. И в этом году 15 граждан готовят документы на участие. 
Хорошее развитие получило птицеводство. В прошлом году этим направлением занялся ещё 1 фермер. Плодово-ягодные культуры выращивают 11 сельских предпринимателей. Они же обеспечивают население саженцами. 
На сегодня создано 7 кооперативов. Их членами стали 233 человек. Наша задача в дальнейшем – задействовать в кооперацию наибольшее количество участников.
Развитие сельских территорий
Поддержание деловой активности, сельского уклада жизни - основа развития сельских территорий. Нельзя забывать, что именно в деревнях и сёлах сохранены многовековые традиции, фундаментальный уклад жизнеобустройства людей. На днях мы завершили сходы граждан во всех сельских поселениях. Сегодня в малых формах хозяйств частного сектора содержится 11 129 голов КРС, в том числе 4 501 коров. К прошлому году поголовье дойных коров увеличилось на 147 голов. 
За 2021 год всего от производства и реализации всех видов сельхозпродукции подсобными хозяйствами получено выручки в сумме более 2 млрд рублей. Сравнительно с прошлым годом расчет молокосборщиков с населением за 1 литр молока увеличился на 4,5 рубля, а на текущую дату эта цена выросла до 30-ти рублей. 
Важен вопрос обеспечения жильем на селе. По новой программе льготного ипотечного кредита под 2,7% годовых получено 77 кредита на сумму 146 млн рублей. Из них только 5 кредитов взято на приобретение домов в деревнях. Нацеленность данной программы изначально была именно на село.  Для этого считаем необходимо внести коррективы в критерии отбора заявителей, отдавая преимущество именно жителям сёл и деревень, в том числе предоставляя самим заёмщикам возможность строительства дома без участия посредственных подрядных организаций, что удорожает и соответственно снижает эффект заёмных средств. 
Участвовать в этой программе у нас желающих более 200 граждан района. 
В последние 2 года, участвуя в конкурсе программы «Комплексное развитие сельских территорий» построили 81 инфраструктурных объектов в деревнях и сёлах района: спортивные и детские площадки, парки отдыха, пешеходные тротуары и дороги. В том числе, в прошлом году в 8-ми населенных пунктах построены спортивные площадки и в 18-ти малонаселенных деревнях -дороги с щебёночным покрытием. В текущем году по этой же программе планируем построить ещё 2 спортивные площадки.
Также на селе выполнен существенный объём работ на 36 млн рублей по самообложению. В текущем году эти средства будут направлены, в основном, на реконструкцию сетей водоснабжения и строительство дорог. 
По содержанию и благоустройству дорожной и жилищной инфраструктуры района, особенно в зимний период, способствует переданная нам республикой в пользование новая техника. Спасибо Ильнар Фанилевичу Хафизову – Генеральному директору АО «Татлизинг» за поддержку! Несомненно, и в дальнейшем, такая программа комплектования коммунальной техникой является необходимой для муниципалитетов. 
В последние годы много сделано для развития инфраструктуры сёл, строятся и ремонтируются социальные объекты. Но самым тревожным сегодня остаётся вопрос демографии в сельской местности. 
Нужны кардинальные меры по привлечению молодежи, трудовых ресурсов в районы, деревни. Нынешний год у себя в районе мы назвали дополнительно годом «Демографии». На сегодня провели мониторинг и создали базу по выходцам-нашим землякам. Кроме города Мамадыш, только в деревнях у нас прописаны, но проживают в других городах около 5 тысяч человек. В то же время, в районе фактически проживают и ездят на работу за пределы своего поселения 2,5 тысячи человек. Это наши трудовые ресурсы. Активом поселений созданы группы земляков в социальных сетях, где мы информируем их действующими программами и мерами поддержки сельчан.
Уважаемый Марат Готович!, мы благодарны Вам за трепетное отношение к вопросам села, все Ваши инициативы определяют значимость развития сельских территорий, сохранения сельского уклада жизни. И сегодня инициирование новой Программы села, направленной на привлечение трудовых ресурсов-молодёжи в сельскую местность, обеспечение их жильём с возможностью создания подсобного хозяйства с выделением каждой семье, при соответствии требуемым условиям, по 2-3 млн рублей государственных грантовых средств стало бы ключевым в решении данной проблемы.
При этом возможно рассмотреть ни только строительство нового жилья, но и приобретение вторичных домов, пригодных для проживания. Таковых по мониторингу у нас в районе более 400 домов. Уверен, аналогичная ситуация в большинстве районов республики, особенно в сельских.  
В текущем году перед Главами поселений и профильными службами обозначу задачу:
- в течение 2022 года завершить работу по утверждению генеральных планов всех сельских поселений;   
- необходимо организовать работу по передаче и использованию объектов водоснабжения по концессии с дальнейшим обеспечением мер по обновлению инженерной инфраструктуры в сёлах;
- индивидуально Главам поселений! Прошу взять на контроль для каждого из Вас задачу – вернуть в своё поселение ни менее 3-х семей в 2022 году и всячески содействовать их обустройству.  
ИНФРАСТРУКТУРА
   Строительная отрасль - одна из основных направлений развития района. Общий объем освоенных средств по программам строительства и ремонта, включая и дорожные работы в отчетном году составил 1 млрд 55 млн рублей.
Введено в эксплуатацию 20 013 квадратных метров жилья, построено 30 социальных объектов, капитально отремонтировано 47 объектов.  Построено 8,5 км дорог с твердым покрытием, отремонтировано и реконструировано 36 километров автомобильных дорог и дорожно-уличной сети населенных пунктов района. Сегодня всего 42% дорог на территории района имеют асфальтобетонное покрытие. В дальнейшем задача - привести в нормативное состояние ещё около 140 км дорожной сети в 51-ом населенном пункте.
В рамках экологических программ, в прошлом году выполнены работы на 4-х объектах на сумму 49 млн рублей. Выполнена расчистка и дноуглубление правого притока Вятки, продолжилась очистка реки Ошма протяженностью 6 километров. В текущем году будет проводиться работа по разработке недр на реке Вятка с углублением в русле реки в границах лицензионного участка более чем на 5 метров, что даст положительный эффект для обеспечения безопасного судоходства на испрашиваемой территории.  
Сегодня также начали подготовку документов для включения в федеральную программу рекультивацию закрытого городского полигона ТБО.
В этом году нам нужно усилиться по строительству коммерческого жилья, как многоквартирного, так и индивидуального. В районе спрос на жилье есть. 
В целом, в 2022 году по различным направлениям государственных программ нам предстоит выполнить объемы на общую сумму 2 млрд 171 млн рублей.
Город Мамадыш
Со строительством инфраструктурных и социальных объектов повышаются условия для комфортного проживания в городе Мамадыш. Наш город 12-ый год удерживает звание «Самый благоустроенный населенный пункт Республики Татарстан» в своей номинации. Радостным событием начала года стала победа в республиканском конкурсе новогоднего оформления, где наш город в своей группе удостоился 1-го места.
В прошлом году в Мамадыше появился ещё один уникальный комплекс. На грантовые средства, выигранные в федеральном конкурсе «Лучшая муниципальная практика» построили трёхуровневый городской пляж с комплексами саун и бассейнов, душевыми, пунктами проката и кафе. 
18 июня с участием нашего Президента, Рустам Нургалиевича, торжественно открыли исторический бюст нашему земляку Афанасьеву Николаю Порфирьевичу - бывшему военному прокурору вооружённых сил СССР.
В отчетном году за счет средств республиканской программы в сумме 20 млн рублей и дополнительно на средства, выигранные в федеральном конкурсе в сумме        50 млн благоустроили участок набережной реки Вятка протяженностью 1,5 километра, где смонтирована детская и спортивная площадка, забор вдоль дамбы, установлены МАФы и навесы для отдыха, смонтирован пирс и пункт проката. Приобретено                   4 катамарана и 4 лодки для активного отдыха горожан. Расчищено малое озеро. Также востребовано строительство лодочной станции на берегу реки Вятка. Рядом по федеральной программе ведутся работы по расчистке озера длиной 400 и шириной 100 м.
Планомерно продолжаем вложения в жилищно-коммунальную инфраструктуру города. С формированием новых микрорайонов количество улиц увеличилось на 15, соответственно увеличилась их протяженность и составила всего 124 км. На сегодня асфальтовое покрытие имеют 33% дорог, 39% с щебёночным покрытием, 28% уличной сети районного центра имеют грунтовое покрытие. В улучшении состояния последних, в первую очередь, в микрорайоне «Северный», где участки многодетных семей, возлагаем на планируемую в этом году Программу строительства дорог. Всего в районе многодетным семьям за все годы предоставлено 819 участков, в том числе в городе 571. 
Сегодня на территории городского поселения для индивидуального жилищного строительства образовано 5 земельных массивов, где сформировано 1900 земельных участков. В дальнейшем будет создан ещё один микрорайон на смежных с Красногорским поселением территориях для застройки, где будет предоставлено более 200 участков. 
По президентской программе «Наш двор» в прошлом году благоустроено 14 дворов, в этом году запланировано 12 дворов. 
Благодаря президентским программам меняется облик наших городов и районов, благоустраивается, создается уют, улучшается качество жизни жителей. В 2021 году наш город Мамадыш отметил свой 240-летний юбилей. От имени всех мамадышцев выражаю огромную благодарность нашему Президенту, Рустам Нургалиевич Минниханову, в Вашем лице уважаемый Марат Готович – Государственному Совету, Правительству республики за сохранение и реализацию всех государственных программ, направленных на развитие местных территорий. 
Очевидно, и в стратегической перспективе, укрепление районных центров, обеспечение их жилищной и социальной инфраструктурой для компактного проживания станет одним из базовых основ сохранения и развития местного самоуправления на районном уровне.  

В текущем году в городском хозяйстве ставим задачу: 
- добиться включения в государственную программу реконструкции городских сетей водоснабжения;
- по водоотведению необходимо строительство канализационной линии по улице Советская протяженностью 700 метров.
- также, важно строительство водовода с родника села Малмыжка, протяженностью более 11 км до городского водозабора №3 (Ипподром), что обеспечит более качественной питьевой водой наше население.
Предпринимательство
В социально-экономическом развитии неоценима роль предпринимательства. Последние 2 года стали сильным испытанием именно для данной сферы. 
В районе зарегистрировано 809 субъектов бизнеса. Сравнительно к прошлому году их количество снизилось на 49 единиц. Это в основном связано с переходом на «самозанятость». На сегодня «самозанятыми» оформлены 1467 человек.
Оборот малого и среднего предпринимательства за 2021 год вырос на 15% и составил 5,8 млрд рублей. В этой сфере занято более 4600 человек. Доля бизнеса в экономике района занимает около 31-го процента. 
В рамках антикризисных мер, предприниматели воспользовались мерами господдержки. (Информация приведена на слайде). Для развития своего дела кредитными продуктами банков воспользовались 87 субъектов бизнеса на сумму 179 млн рублей.  
Точкой роста экономики является Промышленный парк «Вятка». Из 80-ти гектар площади предоставлено резидентам 32 гектара. Успешно функционируют                          5 производственных помещения, в стадии строительства 4 здания. Недавно начато строительство 5-го объекта. 
Здесь сегодня получают развитие проекты резидентов по изготовлению пластиковых окон и стрейч-пленки, производятся запчасти в кооперации с КамАЗом. 
В июле прошлого года открылся завод по закаливанию стекла и производству стеклопакетов. Общество «Стекольная компания» в проект вложило 50 млн рублей инвестиций. Трудоустроено 20 человек.
Общество «Мекра Рус» производит автомобильные зеркала для Мерседеса и КамАЗа. На реализацию проекта вложено 60 млн рублей инвестиций. В конце того года общество «ТИС» начал строительство ещё одного производственного корпуса для совместной деятельности с ООО «Мекро Рус».  
В этом году введётся в эксплуатацию ещё один завод по переработке мрамора и гранита. 
Общество «Вятка Пласт» достраивает производственное помещение по производству изделий для пищевой промышленности. 
Обществом «Виталпласт» по проекту полимеров запуск производства состоится в текущем году.
Развивается Компания «АИФ ГРУПП», который увеличил мощности до 2000 квадратных метров материалов в смену.
Успешно работает новый цех безалкогольных напитков под брендом «Тартария», который запустили в июне прошлого года. 
У нашего парка свои преимущества по транспортной логистике, возможность торговых и кооперационных связей с рынками и предприятиями Камской экономической агломерации. Со временем появится логистика водного транспорта. Сегодня Резиденты нашего парка имеют право на все виды поддержки, имеющиеся в республике. 
В настоящее время ведём переговоры с китайскими, турецкими партнерами по проектам тепличного хозяйства, создания логистического центра. Выделили участки инвесторам для проектов по охлаждению плодово-ягодных культур, также для кооперативного проекта по переработке сельхозпродукции.  И ряд других направлений у нас в стадии переговоров с инвесторами. 
В текущем году в сфере предпринимательства ставим задачу увеличения доли в экономике до 32%, прежде всего за счет роста уже действующих производств и создания новых с обеспечением дополнительных рабочих мест на 70 человек.  
Рынок труда
На начало года официальный уровень безработицы составил 0,34%. По нашему мониторингу в хозяйствующих субъектах района сегодня имеется около двухсот возможных вакансий.  
Среднемесячная заработная плата за 2021 год по крупным и средним предприятиям составила 34500 рублей, что на 9,5% выше предыдущего года. В то же время, есть отрасли, где нужно обеспечить рост выплат. Средний размер пенсии увеличился на 1 030 рублей и составил 15 160 рублей.
Межведомственной комиссией рассмотрено 193 хозяйствующих субъектов, 97-и работникам уровень зарплаты были увеличены до установленного законодательством уровня. План по страховым выплатам за прошлый год выполнен на 107%. 
Бюджет района
Консолидированный бюджет района исполнен в сумме 1 млрд. 644 млн. рублей, или 127% от утвержденных годовых назначений. Бюджетная обеспеченность на 1 жителя района выросла на 10% и составила 40 100 рублей. 
Собственные доходы собраны в объеме 567 млн 316+ тысяч руб, с ростом 131% к уровню 2020 года. А относительно планового показателя 2021 года доходов мобилизовано больше на 45%. Переход плательщиков ЕНВД на иные режимы налогообложения отразились в доходной части бюджета с плюсом в 2 млн 800 тысяч рублей. 
В то же время, проблемным остаётся вопрос низкой заработной платы отдельных категорий работников бюджетных учреждений. Также, сегодня назрела необходимость пересмотра обеспечения расходов по отрасли «Жилищно-коммунального хозяйства», поскольку из года в год увеличиваются затраты на содержание новых объектов благоустройства и городской инфраструктуры.
СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА
Хормэтле депутатлар! Безнен барлык гамэллэребез, игътибарыбыз узэгендэ узенен конкуреш сораулары хэм омтылышлары белэн районыбыз халкы, хэр кешесе тора! Шул ук вакытта, районыбыз халкына социаль гарантиялэр тэемин иту белэн беррэттэн, жэмгыятьнен топ нигезе булган, гаилэ институтын югалтмау, куп балалы гаилэлэрне яклау хэм демографик хэлне яхшырту бурычы алдыбызда тора! 
На современном этапе важно укрепление общественных ценностей и развитие института семьи. Зарегистрировано 180 акта о заключении брака. Наблюдается рост поданных заявлений и регистраций с начала текущего года. В 2021 году родилось 323 детей. Радует рост количества рожденных 2-го и 3-го ребёнка в семьях. 
Социальная защита
Всего у нас проживают 546 многодетных семей. Муниципальный проект по их закреплению за депутатами, местными руководителями, бизнесменами дает свои положительные результаты. Для оказания материальной помощи незащищенным категориям граждан и на социально значимые благотворительные меры направлено более 7 млн рублей, в том числе 105-ти закрепленным многодетным и малообеспеченным семьям. 
По новогодней акции «Елка желаний», 102 детей с ограниченными возможностями получили подарков на общую сумму более 600 тысяч рублей. 
В районе проживают около 14-ти тысяч получателей пенсии, в том числе 7 инвалидов и участников Великой Отечественной войны, 365 вдов и тружеников тыла. 
В социально- реабилитационном отделении центра «Забота» прошли реабилитацию 400 человек, в том числе 129- из сельской местности. Сегодня идёт подготовка проектной документации для строительства еще одного корпуса для центра. На особом контроле деятельность социального приюта для детей и подростков «Надежда» и Дом-интерната для престарелых и инвалидов», где проживают 70 инвалидов и пожилых граждан. 
Здравоохранение
Главной задачей является оздоровление населения. В 2021 году прошли профилактический осмотр 1900 человек, диспансеризацию 5800 человек взрослого населения, благодаря чему 15% онкологических заболеваний удалось выявить на ранней стадии. Сегодня создание кабинета рентгеновской компьютерной томографии является первостепенной задачей. 
Ещё с октября 2020 года на базе инфекционного отделения был открыт провизорный госпиталь на 20 коек, укомплектованный кислородными точками и медицинским персоналом. В прошлом году обеспечив дополнительные койки суммарно было развернуто 45 коек. За период с конца июня 2021 по декабрь переболело 1363 человека. За год оказана медицинская помощь 740 пациентам.
Мы благодарны министерству здравоохранения за оказанную помощь в обеспечении функционирования госпиталя. Хочу поблагодарить за активную поддержку здравоохранения в условиях пандемии нашего мецената Рифат Махмутовича Мутигуллина, директора общества «Строй-сити» Никогосян Мхитар, депутатов, руководителей предприятий и организаций района. За 2 года на благое дело было направлено более 4-х млн рублей благотворительных средств, дополнительно 8 млн было профинансировано из местного бюджета - на оснащение необходимым оборудованием, средствами индивидуальной защиты и проведение ремонтных работ госпиталя.
В раздаче бесплатных лекарств более 2-х тысяч больным участвовали 99 волонтеров всех сельских поселений, организаций района.
В прошлом году проведён капитальный ремонт поликлиники на 18 млн рублей, в текущем году работы будут продолжены на сумму 23 млн. Проводим массовую вакцинацию. В 2021 году вакцинировано почти 23 тысячи человек, что составляет 88% от намеченного показателя.
В это непростое время основную тяжесть на себя приняли работники здравоохранения. Сегодня я хочу поблагодарить всех врачей, медицинский персонал и работников скорой помощи района в лице главного врача ЦРБ Хазиева Дамир Фаязовича, главного санитарного врача Масновеевой Мадины Хамитовны за самоотверженный труд и выполнение важнейшей задачи – сохранение здоровья жителей. 
В настоящее время проблемным остаётся обеспечение кадрами врачебных амбулаторий и фельдшерско-акушерских пунктов. Около 40% врачей и фельдшеров на селе пенсионного возраста. Необходимо шире использовать программные возможности «Земский доктор» и «Земский фельдшер».
Образование
Фундаментальная основа воспитания личности возложена на сферу образования. Ежегодно наши образовательные организации улучшают результаты в учебно-воспитательной деятельности. Все выпускники получили аттестаты, медалисты подтвердили свои результаты. По количеству призёров и победителей регионального и заключительного этапов олимпиад наши школьники занимают лидирующие места среди сельских районов. В этом есть заслуга муниципального проекта «Одарённые дети», в рамках которого организовано сотрудничество с высшими учебными заведениями республики.
За время реализации республиканской программы капитального ремонта значительно укреплена учебно-материальная база. Отремонтировано 28 образовательных учреждений, в 4-х школах отремонтированы школьные пищеблоки и оснащены новым оборудованием. 
В рамках реализации национального проекта «Современная школа» в 5 школах открыты центры образования «Точка роста». В 2022 году планируется открыть такие центры ещё в пяти школах. 
          В прошлом году в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» смогли выиграть конкурс на строительство в городе школы - детского сада на 360 мест. Сегодня строительство школы с проектной стоимостью 520 млн рублей уже начато, что позволит решить двухсменность, в связи с увеличением количества детей в городе.
Ведём активную работу по организации изучения родных языков.
Хормэтле Марат Готович! Республикабызда Сезнен инициатива белэн булдырылган проект нигезендэ, район мэгариф оешмалары узган елда туган телне саклау хэм устеругэ юнэлтелгэн 3 млн 500 мен сумлык 7 грант оттылар. Буген район мәгариф учреждениеләрендә татар телендә белем бирү 52%, э балалар бакчаларында -  53,2% тәшкил итә. Туган телләрне өйрәнү 100% гамәлгә ашырыла. Туган тел һәм халыклар бердәмлеге елы кысаларында, “Возрождение-Янарыш”, “Мирас-Наследие” муниципаль проектларга нигезлэнеп, конкурслар уздырдык. Шулай ук, “Тукайны гаилә белән укыйбыз”, “Минем шәҗәрәм” муниципаль бэйгеләрдэ җиңүчеләргә грамоталар һәм барлыгы 270 балага 500 мең сумга якын премияләр тапшырылды. Киләчәктә дә бу юнәлештә эшне дәвам итәчәкбез.
В дополнительном образовании охват кружковой деятельностью учащихся составляет 100%. В этом ключевую роль играет Центр детского творчества «Квантум». 
В течение года в бассейнах «Лагуна» и «Олимп» проходит «Всеобуч по плаванию» с охватом всех детей начиная с дошкольного возраста. Численность детей, умеющих плавать, увеличилась до 80%. 
Педагогические кадры - ключевой фактор, определяющий качество школьного образования. Сельские школы испытывают трудности с учителями математики, физики, иностранных и русского языков. Средний возраст педагогов составил 45 лет. При этом доля учителей в возрасте до 35 лет всего 26%. 
Успешная практика в школах района «Школьный бизнес-план» с ранних лет прививает ученикам навыки аграрного дела с одной стороны, а с другой- благодаря этому в образовательных учреждениях организовано качественное и сбалансированное питание, льготное и бесплатное питание для детей из многодетных и малоимущих семей.   
Последовательным этапом муниципального проекта «Уроки жизни» должно стать практическое взаимодействие учеников с хозяйствующими субъектами района. Шире использовать имеющуюся ресурсную базу нашего политехнического колледжа по подготовке профильных кадров, востребованных работодателями. 
Согласно результатам анализа трудоустройства, за 5 лет каждый третий выпускник высших учебных заведений и больше половины выпускников средних профессиональных учебных заведений не работают по специальности. Всего только 14% наших выпускников ВУЗов возвращаются для трудоустройства по специальности в район.   
Важно регулярно проводить встречи с выпускниками школ – студентами, обеспечив индивидуальное взаимодействие каждого студента с работодателями по профилям для их дальнейшего трудоустройства здесь на местах. Эти вопросы должны быть на постоянном контроле отдела образования и актива района. 
Спорт
У нас созданы все условия для занятий физической культурой и спортом. Имеется всего 210 спортивных сооружений, 57% населения занимаются спортом. В отчётном году проведено 166 спортивно-массовых мероприятий, из них 1 международного,                      5 всероссийского, 34 республиканского значения. 
За спортивный сезон на нашем льду проведено около ста матчей по хоккею и фигурному катанию республиканского и районного уровня. 
В 2021 году воспитанники-футболисты, волейболисты, пловцы, гиревики, теннисисты и боксёры стали победителями и призёрами соревнований республиканского уровня. 
Борьбой в районе занимаются более 500 человек. Впервые провели Первенство мира по борьбе на поясах среди юношей и девушек, где приняли участие 12 стран мира.  Успешно провели Всероссийские соревнования по спортивной борьбе среди юниорок с участием 30-ти регионов страны, где наши воспитанницы завоевали 2 золотые,                   2 серебряные медали. 1 спортсмен стал победителем 1- ых Игр стран СНГ по борьбе корэш.
Наши воспитанники школы-интерната в составе сборной России готовятся выступить в 2023 году во всемирных зимних играх Специальной Олимпиады. Из 10-ти членов команды 7 юношей из нашего района. 
В мае 2021 года в Мамадыше состоялась выездная коллегия Министерства спорта по адаптивному спорту, где наш район поделился опытом работы с людьми с ограниченными возможностями здоровья.
Сегодня спортивный зал «Юбилейный», комплексы «Туган як», «Дружба» и Стадион-ипподром стали излюбленным местом жителей. 
В прошлом году для жителей приобрели и раздали 870 палок для скандинавской ходьбы, что усилило популярность данного вида физической активности. 
В Спартакиаде муниципальных служащих Республики Татарстан Мы стали победителями и получили возможность приобретения спортивного инвентаря на сумму    2 млн. рублей.
По достоинству руководством республики была оценена наша совместная работа - по итогам 2021 года мы получили награду: «Лучший сельский район по постановке физкультурно-оздоровительной работы».
В дальнейшем необходимо максимально задействовать все 33 универсальные спортивные площадки во всех сельских поселениях района. Для этого было бы хорошо ввести ставки инструкторов по спорту для работы с сельским населением на этих объектах;
- как задачу обозначим строительство в текущем году крытого футбольного манежа с каркасно-тентовым покрытием, 
- в ближайшей перспективе рассматриваем строительство футбольного стадиона с искусственным покрытием, также строительство горнолыжного спуска и зиплайн с навесными мостами.
Молодёжная политика
Мы должны больше уделять внимание молодёжи. Поддерживаем «обратную связь» с молодыми специалистами. Проводим встречи с активной молодёжью на предприятиях и организациях города и в сельских поселениях, где на местах определены лидеры первичных молодёжных организаций. 
    Повышению активности молодежи способствует масштабный фестиваль креативных санок «SUNNYФЕСТ», который в этом году собрал 30 команд из ближайших регионов и районов нашей Республики. 
    Большое внимание уделяется форумным кампаниям, грантовым проектам и конкурсам для молодежи. Уверен, новый «Молодежный центр», созданный на средства, выигранные во всероссийском конкурсе, который сегодня торжественно открыли, станет точкой притяжения ни только молодёжи, но и взрослых для проведения досуга и аккумуляции креативных идей и творчества. Мы благодарны Министерству молодёжи за помощь в создании такого центра в Мамадыше!  
В ежегодном республиканском фестивале работающей молодежи «Наше Время - Безнең Заман» команда района завоевала 1 место.
По программе отдыха детей и молодежи на 3-х стационарных, 2-х палаточных и 15-и пришкольных лагерях района в этом году отдохнули около 5,5 тысяч детей и подростков. Лагерь «Кама» в этом сезоне принял более 600 детей. Организовано 5 смен, где первая и пятая «Дуслык» и «Нурлы Алан» - профильные языковые многонациональные смены с речевой практикой на татарском языке. 
Культура
 В отчетном году большая часть – около 14 тысяч мероприятий учреждений культуры проведено в офлайн режиме. С начала года организованы концерты, тематические выставки, эмблемы и стенды к Году родных языков и народного единства в Республике Татарстан.
В каждом русском, кряшенском, марийском и удмуртском сельских клубах прошли национальные мероприятия, в городе Мамадыш и татарских сёлах - народный праздник «Хуш килэсен Нэуруз!», 12 июня прошёл массовый народный праздник «Сабантуй». Он одновременно пришёлся на праздник «День России».
 Всемирно известный традиционный республиканский фестиваль кряшенской культуры «Питрау» прошёл в июле месяце, где знаковым стало выступление 36 фольклорных коллективов из 4-х регионов России и районов Республики. 
Наши дети на протяжении последних лет добиваются хороших результатов в Республиканском телевизионном молодежном фестивале эcтрадного искусства «Созвездие - Йолдызлык», радуют выступлениями с главных сцен Казани и в «Пирамиде».
Благодаря Республиканской программе «Сельские клубы» в районе построено         9 многофункциональных центров. Вне программы построено 2 Дома культуры. В 2021 году проведен капитальный ремонт в Шадчинском СДК, в текущем году планируется строительство Катмышского СДК. Вместе с этим, на сегодня из 79 зданий учреждений культурно-досугового типа в 17-ти требуется капитальный ремонт, что составляет 21%.  В связи с нехваткой рабочих кабинетов, есть необходимость строительства 3-го этажа Районного Дома культуры.
Безопасность
Важный вопрос - обеспечение безопасности. В 2021 году продолжилось снижение зарегистрированных преступлений на 7 случаев и составило 326. Раскрываемость осталась на уровне прошлого года - 67%, что выше среднереспубликанского значения.  
Беспокоит рост почти на 40% зарегистрированных мошенничеств с использованием сотовой связи и сети Интернет, кражи с банковского счета - на 25%. В этом направлении важно вести разъяснительную работу на сходах граждан, через средства массовой информации.
В дальнейшем необходимо усилить работу по обеспечению безопасности дорожного движения. 
В отчетном году произошло 57 пожаров. К сожалению, в этом году уже есть случаи жертв на пожарах. Необходимо продолжить работу по обязательной установке пожарных извещателей в населённых пунктах. 
Борьба с коррупцией
На постоянном контроле вопрос противодействия коррупции.  Действует комиссия по координации данной работы в районе. В целом, результаты социологических исследований и изучения общественного мнения показали доверие населения района к органам местного самоуправления. 
Участие граждан в управлении и взаимодействие 
Важна вовлеченность населения в принятии решений. В течение года проведено более 150-ти собраний в трудовых коллективах, сходов в поселениях, прошло 14 встреч по проекту «Наш двор» и вопросам самообложения. Проведены общественные обсуждения по национальным проектам, в городе по созданию парка экстремальных и спортивных видов спорта с горнолыжной трассой. В поддержку этого проекта свои электронные голоса отдали 4 тысячи жителей.
За отчетный период поступило 499 обращений граждан, в том числе в письменной форме - 289, на личном приёме -210. При этом 78% обращений решены положительно.
103 обращения поступило через информационную систему «Народный контроль», из них 92 заявки решены - это 89%. 
Заключение
Уважаемый Марат Готович, депутаты и приглашенные!
Достигнутые параметры развития района – прежде всего, это поддержка республики и результат совместной, целенаправленной работы депутатов, актива района и всех хозяйствующих субъектов. И, конечно, вклад мамадышцев, каждого жителя способствовало результативности общих дел.
В текущем 2022 году продолжим последовательную работу по решению задач для повышения эффективности экономики района, способной обеспечить развитие агропромышленного комплекса, социальной сферы, инженерной инфраструктуры и, в целом, повышение уровня и качества жизни населения.

Барыгызга саулык-сэламэтлек, иминлек телим!
Игътибарыгыз өчен рәхмәт! Спасибо за внимание!
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