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ПРОТОКОЛ
публичных слушаний
по проекту постановления  Главы Нижнешандерского сельского поселения Мамадышского муниципального района Республики Татарстан «О проведении публичных слушаний по предоставлению разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка из земель населенных пунктов с кадастровым номером 16:26:160401:663 общей площадью 636 кв.м., расположенный по адресу: Республика Татарстан, муниципальный район Мамадышский, Нижнешандерское сельское поселение, с. Зюри, ул. Школьная – связь»

Место проведения : 
здание многофункционального 
центра с. Зюри						              «13» апреля 2023 г.

Присутствовали:   55  человек
Председательствовал: Глава Нижнешандерского сельского поселения Мамадышского муниципального района Республики Татарстан  Михайлова Елизавета Михайловна.
Секретарь: Мирзаянова Разалия Габдеравефовна
Повестка дня: публичные слушания по проекту постановления Главы Нижнешандерского сельского поселения Мамадышского муниципального района Республики Татарстан «О проведении публичных слушаний по предоставлению разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка из земель населенных пунктов с кадастровым номером 16:26:160401:663 общей площадью 636 кв.м., расположенный по адресу: Республика Татарстан, муниципальный район Мамадышский, Нижнешандерское сельское поселение, с. Зюри, ул. Школьная – связь».
           По данному вопросу выступил Глава Нижнешандерского сельского поселения Мамадышского муниципального района Республики Татарстан  Михайлова Елизавета Михайловна.
                   Она ознакомила  присутствующих: 
- с порядком проведения публичных слушаний по проекту постановления главы Нижнешандерского сельского поселения Мамадышского муниципального района Республики Татарстан «О проведении публичных слушаний по предоставлению разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка из земель населенных пунктов с кадастровым номером 16:26:160401:663 общей площадью 636 кв.м., расположенный по адресу: Республика Татарстан, муниципальный район Мамадышский, Нижнешандерское сельское поселение, с. Зюри, ул. Школьная – связь».
В обсуждении по проекту постановления главы Нижнешандерского сельского поселения Мамадышского муниципального района Республики Татарстан «О проведении публичных слушаний по предоставлению разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка из земель населенных пунктов с кадастровым номером 16:26:160401:663 общей площадью 636 кв.м., расположенный по адресу: Республика Татарстан, муниципальный район Мамадышский, Нижнешандерское сельское поселение, с. Зюри, ул. Школьная – связь» выступили: 
Никитин Владимир Ильич;
Иванов Николай Петрович;

          По результатам всеобщего обсуждения в соответствии с действующим законодательством принято следующее решение:

                1. Одобрить проект постановления главы Нижнешандерского сельского поселения Мамадышского муниципального района Республики Татарстан «О проведении публичных слушаний по предоставлению разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка из земель населенных пунктов с кадастровым номером 16:26:160401:663 общей площадью 636 кв.м., расположенный по адресу: Республика Татарстан, муниципальный район Мамадышский, Нижнешандерское сельское поселение, с. Зюри, ул. Школьная – связь»
                2. Публичные слушания считать состоявшимися.



Председатель                                                                    / Е.М.Михайлова /

Секретарь                                                                          / Р.Г.Мирзаянова /
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