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  ПРОТОКОЛ

публичных слушаний
       по проекту постановления  Главы Албайского сельского поселения Мамадышского муниципального района Республики Татарстан «О проведении публичных слушаний по предоставлению разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка из земель населенных пунктов с кадастровым номером 16:26:010101:497 общей площадью 80 кв.м., расположенный по адресу: Республика Татарстан, Мамадышский муниципальный район, Албайское сельское поселение, с.  Албай, ул. Центральная, д. 34 – для размещения фельдшера- акушерского пункта».
Место проведения : 

Здание СДК с.Албай



              «01» июля 2024 г.
Присутствовали:   25  человек

Председательствовал: Глава Албайского сельского поселения Мамадышского муниципального района Республики Татарстан  Крешков Иван Петрович.
Секретарь: Абдуллина Алмазия Музиповна.
Повестка дня: публичные слушания по проекту постановления Главы Албайского сельского поселения Мамадышского муниципального района Республики Татарстан «О проведении публичных слушаний по предоставлению разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка из земель населенных пунктов с кадастровым номером 16:26:010101:497 общей площадью 80 кв.м., расположенный по адресу: Республика Татарстан, Мамадышский муниципальный район, Албайское сельское поселение, с.  Албай, ул. Центральная, д. 34 – для размещения фельдшера- акушерского пункта».
           По данному вопросу выступил Глава Албайского сельского поселения Мамадышского муниципального района Республики Татарстан  Крешков Иван Петрович.
                   Он ознакомил  присутствующих: 

- с порядком проведения публичных слушаний по проекту постановления главы Албайского сельского поселения Мамадышского муниципального района Республики Татарстан «О проведении публичных слушаний по предоставлению разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка из земель населенных пунктов с кадастровым номером 16:26:010101:497 общей площадью 80 кв.м., расположенный по адресу: Республика Татарстан, Мамадышский муниципальный район, Албайское сельское поселение, с.  Албай, ул. Центральная, д. 34 – для размещения фельдшера- акушерского пункта».
   В обсуждении по проекту постановления главы Албайского сельского поселения Мамадышского муниципального района Республики Татарстан «О проведении публичных слушаний по предоставлению разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка из земель населенных пунктов с кадастровым номером 16:26:010101:497 общей площадью 80 кв.м., расположенный по адресу: Республика Татарстан, Мамадышский муниципальный район, Албайское сельское поселение, с.  Албай, ул. Центральная, д. 34 – для размещения фельдшера- акушерского пункта».

 выступили: Назаров Сергей Петрович, Кирушин Климент Михайлович.

           По результатам всеобщего обсуждения в соответствии с действующим законодательством принято следующее решение:
                1. Одобрить проект постановления главы Албайского сельского поселения Мамадышского муниципального района Республики Татарстан «О проведении публичных слушаний по предоставлению разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка из земель населенных пунктов с кадастровым номером 16:26:010101:497 общей площадью 80 кв.м., расположенный по адресу: Республика Татарстан, Мамадышский муниципальный район, Албайское сельское поселение, с.  Албай, ул. Центральная, д. 34 – для размещения фельдшера- акушерского пункта».

                2. Публичные слушания считать состоявшимися.
Председатель:                                   И.П. Крешков
Секретарь:                                         А.М. Абдуллина
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