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ПРОТОКОЛ

публичных слушаний
по проекту решения Совета «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Верхнеошминское сельское поселение» Мамадышского муниципального района Республики Татарстан

Место проведения с. Верхняя Ошма
сельский дом культуры                                                             «11» декабря 2024 г.

Присутствовали:   - 21  человек

Председательствовал: Глава Верхнеошминского сельского поселения Мамадышского муниципального района Республики Татарстан  Исмагилов И.З.
Секретарь: Кутдусова И.И.
Повестка дня: публичные слушания по проекту решения Совета «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Верхнеошминское  сельское поселение» Мамадышского муниципального района Республики Татарстан.
           По данному вопросу выступил Глава Верхнеошминского сельского поселения Мамадышского муниципального района Республики Татарстан ИТсмагилов И.З.
                   Он ознакомил  присутствующих 

- с порядком проведения публичных слушаний по проекту решения Совета «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Верхнеошминское  сельское поселение» Мамадышского муниципального района Республики Татарстан».
- с проектом изменений в Устав муниципального образования    «Верхнеошминское сельское поселение» Мамадышского муниципального района Республики Татарстан.
           В обсуждении проекта решения Совета «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Верхнеошминское сельское поселение» Мамадышского муниципального района Республики Татарстан» выступили Вагизов И.М., Исмагилов Р.К.

          Предложено внести изменения в проект решения Совета «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Верхнеошминское  сельское поселение» Мамадышского муниципального района Республики Татарстан» в соответствии с изменениями Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
                По результату всеобщего обсуждения в соответствии с действующим законодательством принято следующее решение:
                1. Одобрить проект решения Совета «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Верхнеошминское сельское поселение» Мамадышского муниципального района Республики Татарстан» (приложение на 1 листах) предложенное решением Верхнеошминского сельского поселения № 2-40 от 14.11.2024 года, с изменениями и дополнениями, внесенными рабочей группой по учету, обобщению и рассмотрению поступивших предложений к Уставу муниципального образования «Верхнеошминское сельское поселение» Мамадышского муниципального района Республики Татарстан.

                2. Данный проект решения Совета «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Верхнеошминское сельское поселение» Мамадышского муниципального района Республики Татарстан» внести на рассмотрение Совета Верхнеошминского  сельского поселения Мамадышского муниципального района Республики Татарстан.

                3. Публичные слушания по проекту решения Совета «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Верхнеошминское сельское поселение» Мамадышского муниципального района Республики Татарстан» считать состоявшимися.

Председатель                                                                    /И.З.Исмагилов/

Секретарь                                                                        / И.И.Кутдусова /

                                                                    Приложение № 1





               к протоколу публичных слушаний 

                                                              по проекту решения Совета «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Верхнеошминское сельское поселение» 

Мамадышского муниципального района Республики Татарстан»

                                                                               от 11.12.2024  года  

Изменения в Устав муниципального образования

«Верхнеошминское сельское поселение  Мамадышского муниципального района Республики Татарстан»

1. Часть 1 статьи 5 дополнить пунктом 21 следующего содержания: 

«21) осуществление учета личных подсобных хозяйств, которые ведут граждане в соответствии с Федеральным законом от 7 июля 2003 года № 112-ФЗ «О личном подсобном хозяйстве», в похозяйственных книгах.»;

      2. В абзаце 2 пункта 5 статьи 19 Устава слова «пунктами 1-7» заменить словами «пунктами 1-7 и 9_2»;

3. Статью 23 дополнить частью 2.2. следующего содержания:
«2.2. При решении вопросов, предусмотренных пунктом 3 части 3 настоящей статьи, в сходе граждан также могут принять участие граждане Российской Федерации, достигшие на день проведения схода граждан 18 лет и имеющие в собственности жилое помещение, расположенное на территории данного сельского населенного пункта, в случае, если это установлено муниципальными нормативными правовыми актами в соответствии с законом субъекта Российской Федерации.»;

4. Часть 1 статьи 41 дополнить пунктом 10.1. следующего содержания:
«10.1) приобретения им статуса иностранного агента;

5. Часть 1 статьи 47 дополнить пунктом 18 следующего содержания:
«18) приобретение им статуса иностранного агента;»;

    6. Пункт 4 части 1 статьи 50 дополнить абзацем следующего содержания: 

«-осуществляет учет личных подсобных хозяйств, которые ведут граждане в соответствии с Федеральным законом от 7 июля 2003 года № 112-ФЗ                              «О личном подсобном хозяйстве», в похозяйственных книгах.». 
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СОВЕТ ВЕРХНЕОШМИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ МАМАДЫШСКОГО


 МУНИЦИПАЛЬНОГО  РАЙОНА


РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН


ул.Верхняя Ошма, д.54 а, с. Верхняя Ошма,


Мамадышский район,


Республика Татарстан, 422163
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