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Мамадыш муниципаль районы Башкарма комитетының 2017 елның 30 сентябрендәге  “Татарстан Республикасы Мамадыш муниципаль районы гамәлгә куйган мәктәпкәчә мәгариф оешмаларына йөрүче балалары булган аерым категория гражданнарга өстәмә социаль ярдәм чаралары күрсәтү турында” 1161 номерлы карарына үзгәрешләр кертү хакында

 Россия Федерациясе Хөкүмәтенең 2024 елның 3 маендагы “Социаль хезмәт күрсәтү һәм дәүләт социаль ярдәме, башка социаль гарантияләр һәм түләүләр кысаларында күрсәтелә торган социаль яклау (ярдәм), социаль хезмәт күрсәтү чараларын билгеләү һәм күрсәтү процессларын гамәлгә ашыруга төп таләпләрне раслау турында”  564 нче номерлы карары нигезендә, мәктәпкәчә белем бирү программасын гамәлгә ашыручы, Татарстан Республикасы Мамадыш муниципаль районы гамәлгә куйган мәктәпкәчә мәгариф оешмаларына йөрүче балалары булган гаиләләргә социаль ярдәм күрсәтү максатларында Татарстан Республикасы Мамадыш муниципаль районы башкарма комитеты к а р а р  б и р ә:  
1. Мамадыш муниципаль районы Башкарма комитетының 2017 елның 30 сентябрендәге  “Татарстан Республикасы Мамадыш муниципаль районы гамәлгә куйган мәктәпкәчә мәгариф оешмаларына йөрүче балалары булган аерым категория гражданнарга өстәмә социаль ярдәм чаралары күрсәтү турында” 1161 номерлы карарына түбәндәге  үзгәрешләрне һәм өстәмәләрне кертергә :
1.1. 2.1 бүлегенең 2.1 пунктындагы 2 абзацына түбәндәгеләрне  өстәргә:
Гариза түбәндәге ысулларның берсен кулланып бирелә:
[bookmark: P0044]а) “Дәүләт һәм муниципаль хезмәтләрнең (функцияләрнең) Бердәм порталы” (алга таба - бердәм портал) федераль дәүләт мәгълүмат системасы аша яисә, әгәр бу Россия Федерациясе субъектының норматив хокукый актларында каралган булса, дәүләт һәм муниципаль хезмәтләрнең төбәк порталы (алга таба - төбәк порталы) аша электрон рәвештә. Бердәм портал яки төбәк порталы аша бирелгән гариза Россия Федерациясе Хөкүмәтенең 2013 елның 25 гыйнварындагы “Дәүләт һәм муниципаль хезмәтләр күрсәткәндә гади электрон имзадан файдалану турында” 33 номерлы карары белән расланган Дәүләт һәм муниципаль хезмәтләр күрсәткәндә гади электрон имзаны куллану кагыйдәләре нигезендә  ачкычы алынган гади электрон имза белән имзалана, әгәр аны куллану мөмкинлеге социаль яклау (ярдәм) чараларын күрсәтү тәртибен җайга сала торган, квалификацияләнмәгән электрон имза белән көчәйтелгән, тикшерү ачкычы Россия Федерациясе Хөкүмәте тарафыннан билгеләнгән тәртиптә дәүләт һәм муниципаль хезмәтләр күрсәтү өчен электрон рәвештә кулланыла торган мәгълүмат системаларының мәгълүмати-технологик хезмәттәшлеген тәэмин итә торган инфраструктурада төзелгән һәм файдаланыла торган инфраструктура сертификаты булган норматив хокукый акт белән билгеләнгән булса;
б) шәхсән:
«Дәүләт һәм муниципаль хезмәтләр күрсәтүне оештыру турында» Федераль закон нигезендә күрсәтелгән килешүләр төзүгә вәкаләтле органнар һәм (яисә) оешмалар һәм күпфункцияле үзәк арасында үзара хезмәттәшлек турында төзелгән килешү булганда, дәүләт һәм муниципаль хезмәтләр күрсәтүнең күпфункцияле үзәге аша күрсәтелә;
Россия Федерациясе законнарында һәм (яисә) Россия Федерациясе субъектлары законнарында билгеләнгән очракларда органда һәм (яисә) оешмада»;
1.2. 2 бүлекнең 2.7 пунктын түбәндәге редакциядә бәян итәргә:
«Социаль яклау (ярдәм) чараларын билгеләү һәм бирү яисә билгеләүдән һәм бирүдән баш тарту турындагы карар органнар һәм (яисә) оешмалар тарафыннан, федераль законнарда билгеләнгән очраклардан тыш, тиешле карар кабул итү өчен кирәкле барлык документларны (документларның, белешмәләрнең күчермәләрен) алган көннән алып 2 эш көненнән дә соңга калмыйча кабул ителә, монда: 
а) гариза органга һәм (яисә) оешмага кергән көннән алып бер эш көненнән дә соңга калмыйча, органнар һәм (яисә) оешмалар тарафыннан теркәлә;
[bookmark: P0058]б) социаль яклау (ярдәм итү) чараларын билгеләү һәм бирү өчен кирәкле документларны һәм белешмәләрне алуга органнар һәм (яисә) оешмалар тарафыннан ведомствоара гарызнамәләр җибәрү гариза органда һәм (яисә) оешмада теркәлгән көннән алып бер эш көне эчендә һәм (яисә) карамагында социаль яклау (ярдәм итү) чараларын билгеләү һәм бирү өчен кирәкле документлар һәм белешмәләр булган органнардан һәм (яисә)оешмалардан алынган көндә ведомствоара гарызнамә җибәрелә торган белешмәләр гамәлгә ашырыла, (әгәр дә органнар һәм (яисә) оешмалар тарафыннан ведомствоара гарызнамә җибәрү алар карамагында тиешле документлар һәм белешмәләр булмаган очракта мөмкин түгел); 
в) ведомствоара электрон гарызнамәләргә җавап кысаларында (ведомствоара электрон хезмәттәшлекнең бердәм системасыннан файдаланып) социаль яклау (ярдәм итү) чараларын билгеләү һәм күрсәтү өчен кирәкле документларны һәм белешмәләрне органнар һәм (яисә) оешмалар тарафыннан тапшыру срогы органнар һәм (яисә) оешмалар тарафыннан тиешле гарызнамәләр җибәрелгән вакыттан алып 48 сәгатьтән артмаска тиеш;
г) ведомствоара гарызнамәләргә җавап кысаларында (ведомствоара электрон хезмәттәшлекнең бердәм системасыннан файдаланмыйча) социаль яклау (ярдәм итү) чараларын билгеләү һәм күрсәтү өчен кирәкле документларны һәм белешмәләрне органнар һәм (яисә) оешмалар тарафыннан тапшыру срогы мондый ведомствоара гарызнамәне алган көннән алып 5 эш көненнән артмаска тиеш;
[bookmark: P005E]д) органнар һәм (яисә) оешмалар гаризаны теркәгән көнне мөрәҗәгать итүчегә шәхсән (килеп туган конкрет тормыш хәленә карап) тапшырырга кирәк булган документлар исемлеге (документларның, белешмәләрнең күчермәләре) турында мәгълүмат мөрәҗәгать итүче күрсәтелгән мәгълүматны алган көннән алып 5 эш көне эчендә җибәрелә; 
е) органнар һәм (яисә) оешмалар гаризада дөрес булмаган һәм (яисә) тулы булмаган мәгълүмат булу факты билгеләнгән көнне мөрәҗәгать итүчегә гаризаны эшләп бетерү кирәклеге турында мәгълүмат мөрәҗәгать итүче күрсәтелгән мәгълүматны алган көннән алып 5 эш көне эчендә җибәрелә;
ж) социаль яклау (ярдәм итү) чараларын билгеләү һәм бирү процесслары мөрәҗәгать итүче тарафыннан эшләп бетерелгән гариза, социаль яклау (ярдәм итү) чараларын билгеләү һәм билгеләү яисә билгеләүдән һәм күрсәтүдән баш тарту турында органнар һәм (яисә) оешмалар карарлар кабул итү өчен кирәкле документларның тулы комплекты (документларның күчермәләре, белешмәләр) тапшырылган вакытка кадәр туктатып торылырга мөмкин, ләкин, әгәр федераль законнарда башка сроклар каралмаган булса, 5 эш көненнән дә артмаган вакыт эчендә.»;
1.3. 2 нче бүлек. “Компенсация билгеләү һәм түләү тәртибенә” түбәндәге эчтәлекле 2.6 пунктчасы өстәргә:
«2.6. Органнар һәм (яисә) оешмалар социаль яклау (ярдәм) чараларын билгеләү һәм бирү процессын электрон рәвештә гамәлгә ашыралар.
[bookmark: P0024]Әлеге документның 3 пункты нигезендә файдаланыла торган мәгълүмат системаларында (алга таба - мәгълүмат системалары) органнар һәм (яисә) оешмалар тарафыннан электрон рәвештә социаль яклау (ярдәм) чараларын билгеләү һәм күрсәтү өчен: 
а) социаль яклау (ярдәм) чараларын билгеләү һәм бирү турында гаризалар (алга таба - гариза) һәм документлар (документларның, белешмәләрнең күчермәләрен) кабул итү, шулай ук гражданнардан кергән гаризаларны һәм документларны (документларның, белешмәләрнең күчермәләрен) эшкәртү; 
б) мөрәҗәгать итүченең социаль яклау (ярдәм) чараларын алуга хокукын раслау; 
в) ведомствоара электрон хезмәттәшлекнең бердәм системасыннан файдаланып, запрослар булдыру һәм белешмәләр алу; 
г) социаль яклау (ярдәм) чараларын билгеләү һәм бирү турында, социаль яклау (ярдәм) чараларын билгеләүдән баш тарту турында, социаль яклау (ярдәм) чараларын түләү турында Карар кабул итү, социаль яклау (ярдәм) чаралары күләмен (кирәк булганда) яңадан исәпләү, шулай ук алынмаган сумманы бирү; 
[bookmark: P002E]д) мәгълүмат системаларындагы белешмәләр нигезендә гариза проектын алдан әзерләү;;
е) социаль яклау (ярдәм) чараларын билгеләү һәм күрсәтү, шул исәптән мәгълүмат системаларындагы белешмәләр нигезендә гаризасыз тәртиптә яисә алдан кисәтү (проактив) режимда;
ж) социаль яклау (ярдәм) чараларын күрсәтүне туктату яисә озайту, социаль яклау (ярдәм)чараларын күрсәтүне туктатып тору һәм яңадан башлау турында Карар кабул итү;
з) хисап-түләү документларын төзү;
и) кредит һәм илтеп җиткерү оешмаларыннан белешмәләрне эшкәртү; 
       к) хисаплылык төзү;
л) мәгълүмат системаларында имзаланган электрон документларны, шулай ук Реестр язмаларын саклау.
Органнар һәм (яисә) оешмалар гражданга социаль яклау (ярдәм) чараларын билгеләү һәм күрсәтү процессын бердәм портал яисә региональ портал аша гамәлгә ашырганда, әгәр бу Россия Федерациясе субъектының норматив хокукый актларында каралган булса, тиешле процессны гамәлгә ашыру көнендә мәгълүмат җибәрү тәэмин ителә:
[bookmark: P006E]а) гаризаны карау барышы турында, гаризаны туктатып тору һәм яңадан карау турында мәгълүматны, гаризаны карау нәтиҗәсендә һәм гаризаны кабул ителгән органнар һәм (яисә) оешмалар тарафыннан социаль яклау чараларын билгеләү һәм бирүдән баш тарту турында яисә мондый кире кагуның дәлилләнгән сәбәпләрен күрсәтеп, социаль яклау чараларын билгеләү һәм күрсәтүне (ярдәм) җайга сала торган норматив хокукый актларның нигезләмәләрен дә кертеп); 
б) гаризада дөрес булмаган һәм (яисә) тулы булмаган мәгълүмат булу факты ачыкланган очракта гаризаны эшләп бетерү кирәклеге турында; 
в) күчерелгән гражданның банк счетын күрсәтеп акчалар күчерү турында яисә банк счеты реквизитларын үзгәртү өчен гамәлләрне күрсәтеп акчалар күчерүнең мөмкин булмавы турында.
[bookmark: P0074]Бердәм портал аша яисә региональ портал аша, әгәр бу Россия Федерациясе субъектының норматив хокукый актларында каралган булса, гражданга социаль яклау (ярдәм) чараларын билгеләүгә һәм күрсәтүгә карата мәгълүмат җибәрелгәндә органнар һәм (яисә) оешмалар: 
а) социаль яклау (ярдәм) чарасын билгеләү һәм күрсәтү тәртибен җайга сала торган норматив хокукый актта билгеләнгән социаль яклау (ярдәм) чарасын билгеләү һәм күрсәтү шартлары үзгәргән очракта социаль яклау (ярдәм)чараларын алучыларга хәбәр итәргә;
б) социаль яклау (ярдәм итү) чарасы конкрет чорга билгеләнгән очракта, социаль яклау (ярдәм итү) чараларын алучыларга социаль яклау (ярдәм итү) чарасын күрсәтү срогы тәмамланырга бер ай кала аны бирү срогының тәмамлану вакыты якынлашып килүе турында, шулай ук билгеләнгән социаль яклау (ярдәм итү) чарасын озайту өчен кирәкле шартлар турында хәбәр итәргә.».
2. Әлеге карарны Интернет мәгълүмат-телекоммуникация челтәрендә  Татарстан Республикасы Мамадыш муниципаль районының http:/ https://mamadysh.tatarstan.ru рәсми сайтында һәм Татарстан Республикасы хокукый мәгълүматының рәсми порталында бастырып чыгарырга.
3. Әлеге карарның үтәлешен контрольдә тотуны Мамадыш муниципаль районы Башкарма комитеты җитәкчесенең  урынбасары А.М.Ефимовка йөкләргә.


Җитәкче вазифаларын башкаручы	           Р.М.Никифоров
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