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Татарстан Республикасы Мамадыш 
муниципаль районы  территориясендә 
ландшафт (табигый) янгынннарга 
муниципаль дәрәҗәдә игътибар итү тәртибе
турындагы Нигезләмәне раслау хакында

 «Янгын куркынычсызлыгы турында» 1994 елның 21 декабрендәге 69-ФЗ номерлы, «Россия Федерациясендә җирле үзидарәне оештыруның гомуми принциплары турында» 2003 елның 06 октябрендәге 131-ФЗ номерлы Федераль законнар, Россия Федерациясе Хөкүмәтенең «Ландшафт (табигый) янгыннарга игътибар бирү дәрәҗәсен раслау турында» 2023 елның 22 декабрендәге 2263 номерлы карары нигезендә ландшафт (табигый) янгыннарны бетерү эшләрен оештырганда карарларны оператив кабул итү максатларында, Татарстан Республикасы  Мамадыш муниципаль районы Башкарма комитеты  

КАРАР БИРӘ:

1.Татарстан Республикасы Мамадыш муниципаль районы территориясендә ландшафт (табигый) янгыннарга муниципаль дәрәҗәдә игътибар итү тәртибе турындагы нигезләмәне расларга (кушымта итеп бирелә). 
2. Әлеге карарны Татарстан Республикасының рәсми хокукый мәгълүмат порталында http://mamadysh.tatarstan.ru/ адресы буенча бастырып чыгарырга һәм Мамадыш муниципаль районының рәсми сайтында урнаштыру юлы белән халыкка җиткерергә.
3. Әлеге карарның үтәлешен контрольдә тотуны  Татарстан Республикасы Мамадыш муниципаль районы Башкарма комитеты җитәкчесе урынбасары Р.М. Никифоровка йөкләргә.


Җитәкче	                      Р.М.Гарипов






                                                                 Татарстан Республикасы Мамадыш 
муниципаль районы Башкарма комитетының 
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Татарстан Республикасы Мамадыш муниципаль районы
территориясендә ландшафт (табигый) янгыннарга
муниципаль дәрәҗәдә игътибар итү тәртибе турындагы
нигезләмә

I. Гомуми нигезләмәләр

[bookmark: _Hlk161318856] Татарстан Республикасы Мамадыш муниципаль районы территориясендә ландшафт (табигый) янгыннарга муниципаль дәрәҗәдә игътибар итү тәртибе турындагы нигезләмә ( алга таба- Нигезләмә), ландшафт (табигый) янгыннарга муниципаль дәрәҗәдә җавап бирүне билгеләү һәм аларны бетерү шартларын һәм тәртибен билгели.

II. Муниципаль дәрәҗәдәге реакцияне билгеләү һәм юкка чыгару шартлары һәм тәртибе 
[bookmark: P32]
Ландшафт (табигый) янгыннарга игътибар бирүнең муниципаль дәрәҗәсе (алга таба - муниципаль дәрәҗә) Татарстан Республикасы Мамадыш муниципаль районы территориясендә ландшафт (табигый) янгын килеп чыкканда Татарстан Республикасы Мамадыш муниципаль районында гадәттән тыш хәлләрне кисәтү һәм бетерү, янгын куркынычсызлыгын тәэмин итү комиссиясе (алга таба – Комиссия) карары белән билгеләнә. 
 Территориаль (җирле) янгын-коткару гарнизоны, янгыннан саклау бүлекчәсе, Мамадыш муниципаль районының бердәм дежур-диспетчерлык хезмәте, махсуслаштырылган диспетчерлык хезмәте диспетчерына (янгын турындагы хәбәрләрне кабул итү һәм эшкәртү функцияләре йөкләнгән вазыйфаи затка) ландшафт (табигый) янгын чыгуы турында хәбәр килгән вакыттан алып 24 сәгать эчендә булган очракта Россия Федерациясе субъекты башкарма органының ландшафт (табигый) янгыны локальләштерелмәгән, реакциянең региональ дәрәҗәсен билгеләү кирәклеге турындагы тәкъдимнәр (ландшафт (табигый) янгын таралуның дәвам итү сәбәпләрен күрсәтеп) Татарстан Республикасында Гадәттән тыш хәлләрне кисәтү һәм бетерү һәм янгын куркынычсызлыгын тәэмин итү комиссиясенә җибәрелә: 
-  Россия Федерациясе субъектының урман мөнәсәбәтләре өлкәсендәге вәкаләтле башкарма органы җитәкчесе тарафыннан - урман фонды җирләрендәге Ландшафт (табигый) янгыннарына карата;
- хәрби урманчылыклар чикләрендә урнашкан урманнарда урман хуҗалыгы белән идарә итү (урманнардан файдалану, саклау, яклау һәм яңадан торгызу) һәм табигатьтән файдалану өлкәсендә Россия Федерациясе Оборона министрлыгының Россия Федерациясе законнарында каралган вәкаләтләрен гамәлгә ашыруны тәэмин итү функцияләренә һәм бурычларына кергән бүлекчә (оешма, учреждение) җитәкчесе тарафыннан-хәрби урманчылыклар чикләрендәге, Россия Федерациясе Оборона министрлыгы карамагындагы территориядәге урман янгыннарына карата; 
- Россия Федерациясе Оборона министрлыгы карамагындагы территорияләрдә гадәттән тыш хәлләрне кисәтү һәм бетерү чараларын тәэмин итү өлкәсендә Россия Федерациясе Оборона министрлыгының Россия Федерациясе законнарында каралган вәкаләтләрен гамәлгә ашыруны тәэмин итүне үз эченә алган хәрби идарә органы бүлекчәсе җитәкчесе тарафыннан җирләрдә Ландшафт (табигый) янгыннарына карата (хәрби урманчылыклар чикләрендәге урман янгыннарыннан тыш) оборона һәм куркынычсызлык җирләрендә;
- федераль әһәмияттәге махсус сакланылучы табигать территориясе дирекциясе җитәкчесе тарафыннан - федераль әһәмияттәге махсус сакланылучы табигать территорияләре җирләрендәге Ландшафт (табигать) янгыннарына карата;
- Татарстан Республикасы Мамадыш муниципаль районы башкарма комитеты җитәкчесе тарафыннан - ландшафт (табигый) янгыннарга карата (урман фонды җирләрендәге, оборона һәм иминлек җирләрендәге, махсус сакланылучы табигать территорияләре җирләрендәге Ландшафт (табигый) янгыннарыннан тыш).
Ландшафт (табигый) янгыннарга җавап бирүнең билгеләнгән дәрәҗәсен бетерү турындагы карар ландшафт (табигый) янгынга игътибар итүнең билгеләнгән дәрәҗәсен кабул иткән орган тарафыннан аны билгеләү өчен нигез булган хәлләрне бетергәндә кабул ителә.

image1.png




image10.png




